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LETTURA DEI SIMBOLI

Significato dei simboli di avvertenza e pericolo presenti
nel manuale

Allinterno del manuale sono utilizzate le seguenti simbologie e a ciascuna delle quali
viene attribuito un particolare significato.

II AVVERTENZA

Per indicare operazioni particolarmente importanti e delicate
che, se non eseguite correttamente, potrebbero causare danni
allapparecchio e/o ai materiali da esso utilizzati.

& ATTENZIONE PERICOLO

Per indicare operazioni che, se non effettuate correttamente,
possono provocare infortuni di origine generica o possono ge-
nerare malfunzionamenti o danni all'apparecchio e/o ai mate-
riali da esso utilizzati; richiedono quindi particolare attenzione
e adeguata preparazione.

& ATTENZIONE PERICOLO ELETTRICO

Per indicare operazioni che, se non effettuate correttamente,

possono provocare infortuni di origine elettrica; o possono ge-
nerare malfunzionamenti o danni all'apparecchio e/o ai mate-
riali da esso utilizzati; richiedono quindi particolare attenzione
e adeguata preparazione.

® E VIETATO
Per indicare operazioni che NON DEVONO essere eseguite.

Conformita

L'apparecchio risulta conforme alle direttive necessarie per la sua regolare messa in
commercio. | testi completi delle dichiarazioni di conformita vengono forniti con la
documentazione a corredo dell'apparecchio.
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1 SICUREZZA
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Informazioni importanti per la sicurezza

Avvertenze generali

AVVERTENZE

- Il presente manuale e proprieta del Costruttore dell'apparec-
chio e ne é vietata la riproduzione o la cessione a terzi dei
contenuti del presente documento. Tutti i diritti sono riser-
vati. Esso e parte integrante del prodotto; assicurarsi che sia
sempre a corredo dell'apparecchio, anche in caso di vendi-
ta/trasferimento ad altro proprietario, affinché possa essere
consultato dall'utilizzatore o dal personale autorizzato alle
manutenzioni e alle riparazioni. Fotografie e disegni sono for-
niti a scopo esemplificativo; il Costruttore, nel perseguire una
politica di costante sviluppo e aggiornamento del prodotto,
puo apportare modifiche senza alcun preawviso.

- Leggere attentamente questo manuale prima di utilizza-
re I'apparecchio per garantirne un funzionamento sicu-
ro.

- Il prodotto viene consegnato in unico collo; assicurarsi dell'in-
tegrita della fornitura e in caso di non rispondenza a quanto
ordinato, rivolgersi al distributore locale che ha venduto I'ap-
parecchio.

- In caso di danni all'imballo dell'apparecchio segnalare tem-
pestivamente 'inconveniente al trasportatore e al fornitore
del prodotto.

- E esclusa qualsiasi responsabilita contrattuale ed extracon-
trattuale del Costruttore per danni causati a persone, animali
0 cose, da errori di regolazione, di manutenzione e da usi
impropri.

- Questo apparecchio non e stato progettato per la produzio-
ne di cibo in massa e all'uso industriale.

- L'apparecchio non & destinato a essere utilizzato in luoghi
esposti agli agenti atmosferici.
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- Per un corretto utilizzo dell'apparecchio appoggiare il conte-
nitore contenente il prodotto da lavorare stabilmente su un
piano di appoggio resistente, stabile, livellato e la cui super-
ficie sia facilmente pulibile e sanificabile in modo da evitare
il rischio di accumulo di sporco e di contaminazione dei pro-
dotti alimentari.

- In caso di dubbi riguardanti le condizioni e/o la funzionalita
dell'apparecchio e parti annesse, si prega di contattare il di-
stributore locale per ottenere ulteriori informazioni.

- Le condizioni necessarie per il corretto funzionamento
dell'apparecchio sono:

- Temperatura ambiente non inferiore a 5°C.
- Umidita relativa tra il 50% (rilevata a 40°C) e il 90% (rilevata a
20°C).
- Riporre gli utensili inutilizzati al riparo, fuori dalla portata dei
bambini e di persone non autorizzate all'utilizzo.

- Mantenere sempre la distanza di sicurezza dalle parti in mo-
vimento.

- Una volta eseguita la messa in servizio dell'apparecchio se-
gnalare, al fornitore del prodotto, eventuali anomalie o mal-
funzionamenti riscontrati.

- Fornire un’illuminazione adeguata sul luogo di lavoro. Un'illu-
minazione corretta € importante per garantire delle condizio-
ne di sicurezza di lavoro soddisfacenti.

- Verificare periodicamente lintegrita del cavo di alimenta-
zione, della spina e della relativa presa. Se il cavo di alimen-
tazione e danneggiato puo essere sostituito solamente dal
costruttore o dal distributore locale che ha venduto l'appa-
recchio oppure dal personale autorizzato alle manutenzioni
e alle riparazioni.

- Il non utilizzo dell'apparecchio per un lungo periodo compor-
ta l'effettuazione almeno delle seguenti operazioni:
- posizionare l'interruttore principale dell'apparecchio su “OFF”

- scollegare la spina del cavo di alimentazione dalla presa. Se la
spina non é facilmente raggiungibile é opportuno scollegare
l'interruttore omnipolare relativo alla presa a cui l'apparecchio
é collegato

- svuotarlo completamente ed effettuare le operazioni di pulizia.
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- Usare solo ricambi originali o approvati dal costruttore al fine
di evitare eventuali danni al prodotto.

- Nel caso in cui una persona qualificata accerti o sospetti
un guasto che possa compromettere I'utilizzo in sicurezza
dellapparecchio questo deve essere immediatamente arre-
stato e il suo utilizzo sara possibile solo ed esclusivamente
dopo la riparazione.

1.1.2 Divieti

E VIETATO

- E VIETATO apportare modifiche e/o tentativi di riparazione al
prodotto. L'esecuzione di modifiche, fa decadere la Dichiara-
zione di Conformita dell'apparecchio. Per i danni che ne de-
rivano da un uso improprio l'unico responsabile & I'utilizzato-
re. Qualsiasi riparazione deve essere effettuata da un tecnico

qualificato.
- I‘E.V.IETATO lasciare 'apparecchio esposto agli agenti atmosfe-
rici.
- E VIETATO ostruire le aperture di ventilazione dellapparec-
chio.

- E VIETATO toccare l'apparecchio con parti del corpo bagnate,
umide e/o a piedi nudi. Se si dovesse riscontrare una disper-
sione di corrente rilevabile al contatto con parti metalliche
dell'apparecchio, disinserire l'interruttore, staccare la spina
dalla presa di alimentazione elettrica e contattare un riven-
ditore autorizzato.

- E VIETATO l'uso dell'apparecchio ai bambini e alle persone
con ridotte capacita o con mancanza di esperienza e cono-
scenza specifica a meno che siano assistite da personale qua-
lificato e responsabile della loro sicurezza.

- E VIETATO che i bambini giochino con l'apparecchio.

- EVIETATO disperdere nellambiente e lasciare alla portata dei
bambini il materiale dell'imballo in quanto puo essere poten-
ziale fonte di pericolo. Deve quindi essere smaltito secondo
quanto stabilito dalla legislazione vigente.

- E VIETATO rimuovere qualsiasi materiale incastrato nell'ap-
parecchio quando questo e in funzione, o introdurre mate-
riale estraneo nel ciclo di lavoro.
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- E VIETATO usare I'apparecchio con le connessioni elettriche
danneggiate. Cio potrebbe causare un pericoloso corto cir-
cuito elettrico.

- E VIETATO usare 'apparecchio con le protezioni non corretta-
mente posizionate o in stato di non perfetta efficienza.

- E VIETATO appoggiare qualsiasi oggetto sull'apparecchio, sia
in fase di utilizzo sia quando questo € a riposo.

- E VIETATO utilizzare 'apparecchio in modo improprio.

- E VIETATO assumere alcolici o medicine che possano indur-
re affaticamento e/o sonnolenza prima e durante i turni di
lavoro.

- E VIETATO forzare l'apparecchio durante il funzionamento.
Utilizzarlo sempre in condizioni adatte alla lavorazione da
eseguire.

- EVIETATO rimuovere o danneggiare qualsiasi targa o segnale
di sicurezza presente sull'apparecchio.
- E VIETATO tirare, staccare, torcere i cavi elettrici, fuoriuscenti

dall'apparecchio, anche se questo e scollegato dalla rete di
alimentazione elettrica.
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1.2 Dispositivi di sicurezza
Non presente nel mod.MX20/V2/VV

Interruttore avviamento a ritenuta forzata: il
rilascio dellinterruttore determina l'interruzione di
corrente all'apparecchio e quindi lo spegnimento
dello stesso ed il conseguente arresto
dell'utensile.

Protezione interruttore: la protezione garantisce
I'operatore da partenze involontarie dell'utensile,
nelle normali condizioni di lavoro.

1.3 Rischi residui

ATTENZIONE PERICOLO Non avvicinare mai gli arti
superiori o altre parti del corpo alla zone degli utensili
qui evidenziate, quando quest’ultimi sono inseriti
nell’'unita motore. Pulire gli utensili solo quando sono
smontati dall’'unita motore.
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2 Presentazione dell'apparecchio

2.1 Identificazione

L'apparecchio & prowvisto di una Targhetta di Identificazione che riporta i dati del pro-
dotto. Assicurarsi che I'apparecchio ne sia prowvisto, in caso contrario avvertire imme-
diatamente il costruttore e/o rivenditore. Gli apparecchi sprowvvisti di targhetta non
devono essere usati, pena la decadenza di ogni responsabilita da parte del costruttore.

Identificazione del costruttore
Marcatura CE di conformita
Anno di costruzione

Dati tecnici

Numero di matricola

Modello dell'apparecchiatura

II AVVERTENZA

| prodotti sprowvisti di targhetta devono essere ritenuti anoni-
mi e potenzialmente pericolosi.

OUNhWN=

2.2 Ambiente di lavoro

L'apparecchio puo funzionare in locali in cui siano presenti le seguenti condizioni am-

bientali:

- temperatura ambiente: da +4°C a + 40°C

- umidita: max 90%

- illuminazione: il locale deve essere adeguatamente illuminato (fare riferimento alle
norme tecniche applicabili nel paese di utilizzo)

- altitudine: massimo 2000 m.s.l.m. (per utilizzi oltre questa quota consultare il co-
struttore).



PRESENTAZIONE DELL'APPARECCHIO

2.3 Dati tecnici e dimensionali
Descrizione MX20/VV/V2 MX25 MX40 u/m
Potenza 0,2 (0,3) 0,25(0,3) 0,4 (0,5) kW (Hp)
Alimentazione elettrica 230-1-50/60 V/Ph/Hz
Peso netto 1,1 \ 2,2 \ 4,5 kg
Tipo di installazione Apparecchio condotto a mano
Livello di rumorosita <70 dB (A)
Vibrazioni mano-braccio <25 m/s2
Descrizione FX40 MX42S FX42S u/m
Potenza 0,4 (0,5) 0,4(0,5) 0,4 (0,5) kW (Hp)
Alimentazione elettrica 230-1-50/60 V/Ph/Hz
Peso netto 45 | 35 | 35 kg
Tipo di installazione Apparecchio condotto a mano
Livello di rumorosita <70 dB (A)
Vibrazioni mano-braccio <25 m/s2

Velocita massima unita motore (rpm)

MX20: 13000
MX20VV/V2: 6000+13000
MX25: 15000

- MX40/42S: 15000
FX40/42S: 15000

2.4 Descrizione

I mixer sono macchine per ottenere diversi prodotti in base all'utensile utilizzato trami-
te la lavorazione di alimenti come verdure. [l mescolatore & utile per realizzare mine-
stroni, puree di verdure, salse, pastelle, maionese, passato di pomodoro, pesto ecc...

- llmod. MX25 & stato concepito per le esigenze delle piccole utenze. L'apparecchio ha
la classica conformazione ad impugnatura verticale. L'unita motore & realizzata con
struttura in plastica, mentre l'utensile mescolatore € composto da elementi in accia-
io inox, lega d'alluminio e plastica. La macchina e dotata di velocita singola.

- llmod. MX40 é stato concepito per le esigenze delle piccole-medie utenze. L'apparec-
chio ha la classica conformazione ad impugnatura verticale. L'unita motore & realiz-
zata con struttura in plastica, mentre gli utensili mescolatore e frusta sono composti
da elementi in acciaio inox, lega d'alluminio e plastica. La macchina & dotata di una
velocita singola per l'utilizzo del mescolatore e di una velocita regolabile per la frusta.

- Il mod. FX40 & stato concepito per le esigenze delle piccole-medie utenze. L'appa-
recchio presenta un'impugnatura a pistola. L'unita motore é realizzata con struttura
in plastica, mentre gli utensili mescolatore e frusta sono composti da elementi in
acciaio inox, lega d'alluminio e plastica. La macchina & dotata di una velocita singola
per l'utilizzo del mescolatore e di una velocita regolabile per la frusta.

- Il mod. MX42S é stato concepito per le esigenze delle piccole-medie utenze. L'ap-

10



PRESENTAZIONE DELL'APPARECCHIO

parecchio ha la classica conformazione ad impugnatura verticale. L'unita motore
e realizzata con struttura in plastica, mentre gli utensili mescolatore e frusta sono
composti da elementi in acciaio inox, lega d'alluminio e plastica. La macchina é do-
tata di velocita singola.

- Il mod. FX42S é stato concepito per le esigenze delle piccole-medie utenze. L'appa-
recchio presenta unimpugnatura a pistola. L'unita motore & realizzata in plastica,
mentre gli utensili mescolatore e frusta sono composti da elementi in acciaio inox,
lega d'alluminio e plastica. La macchina é dotata di velocita singola.

- I mod. MX20 & stato concepito per le esigenze delle piccole-medie utenze. L'appa-
recchio ha la classica conformazione ad impugnatura verticale. Mescolatore realiz-
zato in acciaio inox AISI 304, adatto a realizzare minestroni, puree di verdure, salse,
pastelle, maionese, passato di pomodoro, pesto ecc. Il modello MX20 a singola ve-
locita & dotato del solo coltello multiuso; il modello MX20V2 a 2 velocita € dotato di
coltello multiuso ed accessori intercambiabili; il modello MX20VV a velocita variabile
& dotato di coltello multiuso ed accessori intercambiabili.

II AVVERTENZA

Qualsiasi utilizzo diverso da quello indicato dal costruttore e da
considerarsi USO IMPROPRIO.

L'apparecchio é realizzato con materiali selezionati e tecniche di costruzione appro-
priate per garantire la massima igiene, la resistenza all'ossidazione, un notevole rispar-
mio energetico e la sicurezza di esercizio.

Tutti i componenti dell’'apparecchiatura che vengono a contatto con il prodotto alimen-
tare sono realizzati con materiali idonei.

11
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24.1

Componenti principali

MX20V2

Pulsante awvia-
mento

Unita motore

Ghiera di bloccaggio

Utensile mescolatore

Pulsante velocita 1
Pulsante velocita 2

Unita motore

Ghiera di bloccaggio

Utensile mescolatore

Regolatore di
velocita

Pulsante awvia-
mento

Unita motore

Ghiera di bloccaggio

Utensile mescolatore

=¥_ Regolatore di
velocita

Utensile mescolatore

R

FX40-FX42S _ _Regolatore

&y Velocita (solo

Pulsante avviamento

Unita motore

Utensile frusta (solo
FX-MX40)

12
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3 Utilizzo dell'apparecchio

3.1 Ricevimento del prodotto

L'apparecchio viene consegnato in collo unico, protetto da un imballo in cartone e op-
portunamente stabilizzato con materiale antiurto per assicurarne l'integrita.

In funzione delle caratteristiche dell’apparecchiatura e per facilitarne la movimentazio-
ne, Iimballo pud essere pallettizzato.

II AVVERTENZA

Al ricevimento dell'apparecchio, verificare l'integrita di tutti i
componenti. In caso di danni 0 mancanza di alcune parti, con-
tattare il rivenditore di zona per concordare le procedure da
adottare.

Unitamente all'apparecchio vengono fornite anche le istruzioni e la documentazione
riepilogata al capitolo “6 Allegati” a pagina 27.

II AVVERTENZA

Tutta la documentazione fornita con l'apparecchio dovra esse-
re letta e conservata con cura.

3.2 Trasporto e movimentazione

ATTENZIONE PERICOLO

- Il trasporto dell'apparecchio deve essere sempre effettuato
da personale professionalmente qualificato, avendo cura di
evitare qualsiasi danno alle sue parti dovuo a urti o solleci-
tazioni causate da modalita di sollevamento non ammesse.

- Danni all'apparecchio causati durante le fasi di trasporto e
movimentazione, non sono coperti da garanzia.

- Riparazioni o sostituzioni di parti danneggiate sono a carico
del Cliente e dovranno essere effettuate da personale auto-
rizzato dal costruttore utilizzando solo ricambi originali.

- La movimentazione del prodotto imballato deve essere effet-
tuata in funzione delle sue caratteristiche (peso, dimensioni,
ecc.). Se le dimensioni e il peso sono contenuti, la movimen-
tazione puo essere effettuata manualmente, in caso contra-
rio € necessario utilizzare un dispositivo di sollevamento di
portata adeguata..

13
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Una volta tolto limballo, la movimentazione in sicurezza dell'apparecchio si effettua
seguendo le indicazioni (carico e scarico) riportate direttamente sull'imballo.

E VIETATO

disperdere nellambiente e lasciare alla portata dei bambini il
materiale dell'imballo in quanto puo essere potenziale fonte di
pericolo. Deve quindi essere smaltito secondo quanto stabilito
dalla legislazione vigente.

3.3 Prima messa in funzione

II AVVERTENZE

- La prima messa in servizio va effettuata da personale esperto
e autorizzato, che deve accertarsi preventivamente che la li-
nea di alimentazione elettrica sia rispondente alle leggi vigen-
ti in materia, alle norme e alle specifiche in vigore del paese
di utilizzo. Deve essere inoltre accertata la perfetta efficienza
della messa a terra dellimpianto elettrico e verificato che la
tensione di linea e la frequenza corrispondano ai dati ripor-
tati nella targhetta di identificazione.

- Prima di mettere in funzione I'apparecchio, verificare che la
zona scelta abbia le caratteristiche indicate al paragrafo “2.2
Ambiente di lavoro” a pagina 9.

- Verificare che il piano di appoggio sia adeguato al peso e
alle caratteristiche dell'apparecchio, sia stabile, livellato
e che la sua superficie sia facilmente pulibile per evitare
il rischio di accumulo di sporco e di contaminazione dei
prodotti alimentari.

- La mancata osservanza di queste istruzioni espone ['utilizza-
tore a rischi di guasto dell'apparecchio e incidenti dovuti a
contatti diretti o indiretti.

ATTENZIONE PERICOLO ELETTRICO

- I danni a cose, animali e persone causati da assenza di una
presa di terra non sono coperti da garanzia e le responsabili-
ta ricadono interamente sull'operatore che non ha accertato
la presenza della messa a terra e di un interruttore di sicurez-
za differenziale correttamente installato e tarato.

14
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- Se viene utilizzato un adattatore per la presa elettrica & ne-
cessario verificare che le sue caratteristiche elettriche non
siano inferiori a quelle dell'apparecchio.

- Non utilizzare per nessun motivo prese multiple.

3.3.1 Pulizia preliminare
Prima di utilizzare I'apparecchiatura, eseguire una pulizia e igienizzazione preliminare.

ATTENZIONE PERICOLO ELETTRICO

Prima di eseguire qualsiasi operazione di pulizia, accertarsi
sempre che l'apparecchio sia disconnesso dall'alimentazione
elettrica.

II AVVERTENZA

Effettuare le operazioni di pulizia esclusivamente con prodotti
detergenti idonei. Non usare nel modo piu assoluto prodotti di
pulizia corrosivi, inflammabili o che contengono sostanze noci-
ve alla salute delle persone. Non utilizzare sostanze impiegate
per la pulizia e lucidatura dell'argento dell'ottone o altri prodot-
ti non approvati.
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3.3.2 Allacciamento elettrico

ATTENZIONE PERICOLO ELETTRICO
Il collegamento elettrico della macchina alla rete di alimenta-
zione e il relativo collaudo preliminare devono essere esegui-
ti esclusivamente da un installatore specializzato in possesso
dellidonea attrezzatura e formazione.

Accertarsi della perfetta efficienza dell’ impianto di messa a terra dello stabilimento.
Verificare che la tensione di linea (Volt) e la frequenza (Hz) corrispondano a quelli della
macchina (Vedere la targhetta di identificazione e lo schema elettrico). La macchina ¢
dotata di cavo elettrico al quale collegare una spina multipolare. La spina & da collega-
re ad un interruttore a muro prowvisto di differenziale.

3.4 Uso

ATTENZIONE PERICOLO

- Prima di utilizzare I'apparecchio assicurarsi che le protezioni
superiori siano integre e che l'interblocco sia efficiente. Non
tentare di rimuovere linterblocco o di manometterlo.

- Non fare funzionare mai l'apparecchio a vuoto.

16
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- Non fumare o usare apparecchi a flamma libera in prossimi-
ta della zona di collocazione e utilizzo dell'apparecchio.

3.4.1 Descrizione dei comandi

MX25 MX40-MX425 FX40-FX42S  peootatore
53 p —%_ Regolatore di &7 velocita (solo
velocita 1 FX40)

Utensile frusta (solo
FX-MX40)

Utensile mescolatore .
Utensile mescolatore

=2

1 Pulsante avviamento - premere il pulsante per avviare I'apparecchio. Rilasciare lo
stesso per arrestare la macchina.

2 Pomello di reglazione velocita (solo mod. MX40-FX40) - il pomello di regolazione
velocita ha la doppia funzione di regolare la velocita dell'apparecchio e quella di
bypassare direttamente alla velocita massima della macchina. Lo scambio da una
condizione all'altra avviene durante la rotazione del pomello mediante un scatto
dello stesso.

a) Velocita regolabile (utilizzare solo con utensile frusta):

-su FX40 é indicata dalla simbologia

-su MX40 é indicata dalla numerazioneda 1 a 10
b) Velocita massima (utilizzare solo con utensile mescolatore):

-per entrambi i mod.MX40-FX40 ¢ indicata dal simbolo:
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MX20 MX20V2

Regolatore di
velocita

Pulsante awvia- Pulsante velocita 1

mento

Pulsante awvia-

Pulsante velocita 2 mento

Unita motore Unita motore

Unita motore

Ghiera di bloccaggio Ghiera di bloccaggio Ghiera di bloccaggio

Utensile mescolatore Utensile mescolatore Utensile mescolatore

MX20
Ul - Pulsante aviamento - premere il pulsante di avviamento per avviare I'apparecchio.

Rilasciare lo stesso per arrestare la macchina

MX20V2

- Pulsante velocita 1 - premere il pulsante velocita 1 per avviare l'apparecchio con
velocita 13000 rpm;

- Pulsante velocita 2 - premere il pulsante velocita 2 per avviare l'apparecchio con
velocita 6000 rpm.

Rilasciare il pulsante premuto per arrestare la macchina.

MX20VV
- Regolatore di velocita - selezionare la velocita desiderata con il regolatore di velo-

cita. Premere poi il pulsante di avviamento per avviare I'apparecchio. Rilasciare lo
stesso per arrestare la macchina.

18



UTILIZZO DELL'APPARECCHIO

3.4.2 Uso del mescolatore

-Inserire l'utensile mescolatore sull'unita motore ed avvitare la ghiera dell'utensile fino
al serraggio.

-Collegare I'unita motore alla presa di corrente.

-Per i mod.MX40-FX40 posizionare il pomello di regolazione velocita sul simbolo:AjL_‘

-Afferrare saldamente con una mano la ghiera dell'utensile mescolatore e con l'altra
impugnautra dell'unita motore.

-Inserire il mescolatore all'interno del recipiente in cui € posto il prodotto da lavorare.
-Azionare a questo punto il il pulsante d'avviamento facendo molta attenzione a non
avvicinare mai le mani, o qualsiasi altra parte del corpo, alla zona in cui & posizionato
il coltello mescolatore.

-Al termine della lavorazione rilasciare il pulsante d’avwiamento per arrestare I'appa-
recchio ed estrarre I'utensile mescolatore del recipiente.

ATTENZIONE PERICOLO

- Non awvicinare mai gli arti superiori o altre parti del corpo
alla zona dove e posto il coltello dell'utensile mescolatore,
quando questo € inserito nell'unita motore. Pulire l'utensile
solo quando & smontato dall'unita motore.
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3.4.3 Uso della frusta

- Inserire l'utensile fusta sull'unita motore ed avvitare la ghiera dell'utensile fino al ser-
raggio.

- Collegare l'unita motore alla presa di corrente.

- Per il mod.MX40 posizionare il pomello di regolazione velocita sui numerida 1 a 10.
-Per il mod.FX40 posizionare il pomello di regolazione velocita sul simbolo:

X
N

-

- Afferrare saldamente con una mano la ghiera dell'utensile mescolatore e con laltra
I'impugnatura dell'unita motore.

- Inserire la frusta all'interno del recipiente in cui € posto il prodotto da lavorare.

- Azionare a questo punto il pulsante d’avviamento facendo molta attenzione a non
avvicinare mai le mani, o qualsiasi altra parte del corpo, alla zona in cui sono posizio-
nate le fruste.

- Selezionare, ruotando il pomello di regolazione velocita, il regime di rotazione piu
adatto alla lavorazione in corso.

- Al termine della lavorazione rilasciare il pulsante d'avviamento per arrestare I'appa-
recchio ed estrarre I'utensile frusta dal recipiente.

ATTENZIONE PERICOLO

- Non awvicinare mai gli arti superiori o altre parti del corpo
alla zona dove sono poste le frustine dell'utensile frusta,
quando questo e inserito nell'unita motore. Pulire l'utensile
solo quando & smontato dall'unita motore.
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3.4.4 Consigli d'uso

- Utilizzare l'utensile mescolatore all'interno dei recipienti
avendo cura di appoggiare la campana di protezione coltello
sul fondo ed in modo tale che il prodotto da lavorare non
superi mai la tacca di livello massimo presente sull'utensile
stesso (2/3 dell'accessorio).

- Utilizzare l'utensile frusta all'interno dei recipienti avendo
cura di non appoggiare mai le due frustine sul fondo ed in
modo tale che la scatola di riduttore resti sempre al di fuori
del prodotto da lavorare.

II AVVERTENZA

Fare molta attenzione a non immergere mai la scatola ridutto-
re dell'utensile frusta all'interno del prodotto da lavorare, onde
evitare di danneggiare il gruppo ingranaggi presenti al suo in-
terno.

3.4.5 Sostituzione utensile lavorazione (solo per MX20VV/V2)

1 Con la chiave (A), dalla parte con sezione rettangolare, bloccare I'utensile (B)

2 Inserire I'apposita chiave (D) nell'ingranaggio trascinamento (C) e ruotare in senso
antiorario

3 Togliere e sostituire I'utensile con quello desiderato

4 Con la chiave (A), dalla parte con sezione rettangolare, bloccare l'utensile (B)
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5 Inserire 'apposita chiave (D) nellingranaggio trascinamento (C) e ruotare in senso
orario fino a fine corsa

4 Pulizia dell’apparecchio

ATTENZIONE PERICOLO ELETTRICO

Prima di eseguire qualsiasi operazione di pulizia, accertarsi
sempre che l'apparecchio sia disconnesso dall'alimentazione
elettrica.

II AVVERTENZA

- Tutte le operazioni di pulizia devono essere eseguite da per-
sonale qualificato, dopo aver consultato il presente manuale
ed essere stato istruito sul funzionamento della macchina.

- Effettuare le operazioni di pulizia esclusivamente con prodot-
ti detergentiidonei. Non usare nel modo piu assoluto prodot-
ti di pulizia corrosivi, inflammabili o che contengono sostanze
nocive alla salute delle persone. Non utilizzare sostanze im-
piegate per la pulizia e lucidatura dell'argento dell'ottone o
altri prodotti non approvati.

- Non lavare l'apparecchio utilizzando un dispositivo di pulizia
a pressione, spruzzatura, immersione.

- Non utilizzare utensili a vapore per la pulizia dell'apparecchio.

- Non utilizzare spugne, pagliette abrasive o utensili che ab-
biano in precedenza pulito metalli o leghe metalliche per la
pulizia dell'apparecchio.

- Eseguire le operazioni di pulizia solamente dopo aver scari-
cato completamente I'apparecchio dal prodotto alimentare.

- La frequenza degli interventi di pulizia € determinata dall'am-
biente di utilizzo dell'apparecchio e dal tipo di prodotto ali-
mentare lavorato.

- Non lasciare mai 'apparecchio sporco tra due lavorazioni.
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4.1 Pulizia a fine lavorazione

Alla fine di ogni lavorazione I'apparecchio deve essere opportunamente pulito avendo
cura di scrostare e pulire le superfici da eventuali residui di prodotto alimentare.

La pulizia pud essere fatta manualmente o tramite lavastoviglie.

La pulizia delle superfici esterne dell'apparecchiatura puo essere fatta con un panno
morbido umido o con una spugna.

Inoltre pulire accuratamente il piano di lavoro e tutte le zone circostanti.

4.1.1 Pulizia a fine giornata

- Disinserire la spina dell'unita motore dalla presa di corrente

- Smontare gli utensili dall'unita motore.

- Lavare l'utensile mescolatore sotto acqua corrente (esegui-
re I'operazione solo quando l'utensile & disinserito dall'unita
motore).

- Estrarre le frustine dall'utensile frusta e lavarle sotto acqua
corrente (eseguire I'operazione solo quando l'utensile & disin-
serito dall'unita motore).

- Appendere gli utensili con le appendici mescolatrici (coltello
mescolatore o frustine) rivolte verso il basso.

- Pulire le parti esterne dell’'unita motore con spugna umida e asciu-
gare (eseguire 'operazione solo quando la spina & disinserita dalla
presa di corrente).

- Non utilizzare pagliuzze metalliche e detersivi abrasivi.

- Eseguire un'accurata pulizia utilizzando solo prodotti neutri.

4.2 Lunga inattivita della macchina

Nel caso in cui si preveda un lungo periodo di inutilizzo dell'apparecchio:

- disconnettere I'apparecchio dall'alimentazione elettrica

- effettuare una pulizia generale dell'apparecchio

- ricoprire accuratamente I'apparecchio con un telo per proteggerlo da polvere e spor-
cizia.
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5 Manutenzione dell’'apparecchio

ATTENZIONE PERICOLO ELETTRICO
Prima di eseguire qualsiasi operazione di manutenzione, ac-
certarsi sempre che I'apparecchio sia disconnesso dall'alimen-

tazione elettrica.

5.1 Manutenzione programmata

Una manutenzione regolare & essenziale per mantenere inalterate nel tempo le pre-
stazioni dell'apparecchio e garantirne un funzionamento sicuro.

5.1.1 Tabella manutenzioni programmate
Descrizione Ispezione Frequenza Azione
Controllo area di lavoro Controllo Giornaliera | Seguire le istruzioni
visivo sulla pulizia dell'appa-
. i Controllo . ) recchio e dell'area di
Pulizia macchina . Giornaliera |
visivo avoro
- Effettuare un'ispezione
Controllo Giornaliera, \{}S|va per ve_rlfl_care )
Visivo re operativa I'integrita dei disposi-
pre op tivi di sicurezza e delle
- . rotezioni
Controllo dei dispositivi di P
sicurezza - Effet_tuare unaprova
funzionale dei dispositi-
Controllo Giornaliera, vi di sicurezza, dell'in-
funzionale pre operativa | terblocco e degli ele-
menti di avvio e arresto
dell'apparecchiatura
- Effettuare un'ispezione
visiva per verificare
I'integrita delle targhe
Controllo integrita della targhe Controllo . e dei pittogrammi di si-
I S . - Settimanale ;
e dei pittogrammi di sicurezza visivo curezza. In caso di loro

illeggibilita o distacco
richiederne al Costrut-
tore una copia

ATTENZIONE PERICOLO
In caso di malfunzionamento, danneggiamento o mancato in-

tervento dei dispositivi di sicurezza, disconnettere immediata-
mente l'apparecchio dall'alimentazione, non utilizzarlo e con-
tattare obbligatoriamente Costruttore.
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- Gli interventi di manutenzione straordinaria richiedono com-
petenze specifiche e devono essere obbligatoriamente ese-
guiti dal Costruttore, il quale declina ogni responsabilita nel
caso di non rispetto di quanto appena indicato.

- Qualsiasi tipo d'intervento che richieda lo smontaggio di parti
meccaniche, di dispositivi di protezione, di dispositivi di si-
curezza, oppure I'accesso allimpianto elettrico e alle schede
elettroniche deve essere effettuato esclusivamente dal Co-

5.2 Manutenzione straordinaria
ATTENZIONE PERICOLO
struttore.
5.3 Possibili anomalie di funzionamento

Questa sezione contiene alcune soluzioni per i problemi che potrebbero insorgere du-

rante l'utilizzo dell'apparecchio.

ATTENZIONE PERICOLO
E importante intervenire solamente dopo aver letto dettaglia-
tamente il presente manuale.

Anomalia Causa Possibile soluzione
- Verificare che sul luogo di lavoro vi
sia tensione di linea e che la presa sia
operativa
- Verificare che l'apparecchio sia collegato
Mancanza correttamente all'alimentazione
alimentazione
elettrica - Verificare che I'alimentazione della presa
di corrente sia corretta e che le sue
L'apparecchio non si avvia caratteristiche corrispondano con i dati
riportati nella targhetta identificativa del
prodotto
Il motore
elettrico o la
scheda elet- |- Contattare il Costruttore
tronica sono
difettosi

Contatto accidentale delle parti
elettriche con acqua o altri
liquidi

Esposizione o
contatto con
liquidi

- In caso di contatto accidentale con

liquidi delle parti elettriche dell'apparec-
chio, SCOLLEGARE IMMEDIATAMENTE
LA PRESA DI CORRENTE e contattare il

costruttore
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Anomalia Causa Possibile soluzione

- Controllare lo stato delle protezioni (as-
senza di fessure o deformazioni dovute
alla caduta). Qualora le protezioni fosse-
ro danneggiate NON UTILIZZARE L'APPA-
RECCHIO e contattare il costruttore

- Verificare il funzionamento dei dispo-

Caduta acci- sitivi di sicurezza. Qualora i dispositivi

dentale di sicurezza fossero danneggiati o non
funzionanti NON UTILIZZARE L'APPAREC-
CHIO e contattare il costruttore

- Verificare l'assenza di rumori e anoma-
lie. Nel caso di rumore anomalo NON
UTILIZZARE L'APPARECCHIO e contattare
il costruttore

Urto violento

II AVVERTENZA

Se a seguito delle possibili soluzioni proposte l'apparecchio
non dovesse ancora avviarsi, contattare il Costruttore.

5.4 Smaltimento

Come per le operazioni di messa in servizio e manutenzione, al termine della vita
dell'apparecchio, anche le operazioni di smantellamento devono essere eseguite da

personale qualificato.

Questo prodotto e costituito da vari tipi di materiali: alcuni possono essere riciclati,

altri devono essere smaltiti. Informatevi sui sistemi di riciclaggio o smaltimento previsti

dai regolamenti vigenti sul vostro territorio per questa categoria di prodotto.

ATTENZIONE PERICOLO

- Alcune parti del prodotto possono contenere sostanze inqui-
nanti o pericolose che, se disperse nellambiente, potrebbero
provocare effetti dannosi sullambiente stesso e sulla salute
umana.

- | regolamenti vigenti a livello locale possono prevedere pe-
santi sanzioni in caso di smaltimento abusivo di questo pro-
dotto.
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ALLEGATI

AVVERTENZA
Come indicato dal simbolo a lato, é vietato getta-

re questo prodotto nei rifiuti domestici. Eseguire
quindi la “raccolta separata” per lo smaltimento, se-
condo i metodi previsti dai regolamenti vigenti sul
vostro territorio, oppure riconsegnare il prodotto al
venditore nel momento dell'acquisto di un nuovo N

prodotto equivalente.

6 Allegati

A corredo dell'apparecchio viene fornita la seguente documentazione allegata:
- Istruzioni per l'uso e la manutenzione

- Dichiarazioni di conformita
- Eventuali altri documenti per l'utilizzo in sicurezza dell'apparecchio.

[T AVVERTENZA
I_I Tutta la documentazione fornita con I'apparecchio dovra esse-
re letta e conservata con cura.
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MEANING OF SYMBOLS

Meaning of the danger and hazard symbols used in this
manual

Each of the symbols used in this manual correspond to a specific given meaning.

II WARNING

To indicate particularly important and sensitive operations
which, if not correctly performed, could damage the equip-
ment and/or materials used by it.

& CAUTION! HAZARD

To indicate operations which may cause injury of a generic na-
ture, or which may cause malfunctions or damage to the equi-
pment and/or materials used by it, if not carried out correctly;
they therefore require due attention and adequate prepara-
tion.

& CAUTION! ELECTRICAL HAZARD

To indicate operations which may cause injury from electrical
accidents, or which may cause malfunctions or damage to the
equipment and/or materials used by it, if not carried out cor-
rectly; they therefore require due attention and adequate pre-

m paration.

IT IS PROHIBITED TO
To indicate operations which MUST NOT be performed.

Compliance

The equipment complies with the necessary directives for proper placing on the mar-
ket. The full text of the declarations of conformity is provided with the documentation
supplied with the equipment.
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SAFETY

1 SAFETY
1.1 Important safety information

1.1.1 General warnings

II WARNING

- This manual is the property of the equipment manufacturer;
the reproduction or transmission of its contents to third par-
ties is prohibited. All rights reserved. It is an integral part of
the product; make sure it is always supplied with the equi-
pment, even if sold/transferred to another owner, so that
it can be consulted by the user or by authorised personnel
for maintenance and repairs. Photographs and drawings are
provided as examples. The manufacturer may make changes
without prior notice as part of its policy of ongoing product
development and updating.

- Read this manual carefully before using the equipment
to ensure safe operation.

- The product is delivered in a single package. Ensure the sup-
ply is intact and contact the local distributor that sold you the
equipment if anything is damaged or missing.

- If the packaging is damaged, inform the carrier and the sup-
plier promptly of the issue.

- Any contractual and extra-contractual liability of the manu-
facturer for damage caused to people, animals or property
by adjustment or maintenance errors or improper use is
excluded.

- This equipment is not designed for mass or industrial-scale
food production.

- The equipment is not designed to be used in locations expo-
sed to atmospheric agents.

- For proper equipment use, place the container containing
the product to be processed in a stable position on a strong,
stable, level surface that can be cleaned and sanitised to avoid
the risk of dirt build-up and contamination from foodstuffs.

- In case of doubt as to the conditions and/or functionalities of

the equipment and its parts, please contact the local distribu-
tor for further information.
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- The conditions required for proper equipment operation are:
- Ambient temperature no lower than 5°C.

- Relative humidity between 50% (detected at 40°C) and 90% (de-
tected at 20°C).

- Place unused utensils on the shelf out of reach of children
and unauthorised people.

- Always stay at a safe distance from the moving parts.

- Following the initial start-up, notify the product supplier of
any faults or malfunctions encountered.

- Provide adequate workplace lighting. Proper lighting is im-
portant to ensure suitably safe working conditions.

- Check the power cable, plug and socket at regular intervals. If
the power cable is damaged, it must only be replaced by the
manufacturer or the local distributor who sold you the equi-
pment, or by personnel authorised to carry out maintenance
and repairs.

- Carry out the following as a minimum if the equipment is
unused for a long period:
- set the main equipment switch to “OFF”

- remove the power plug from the socket. If the plug is not ea-
sily accessible, disconnect the omnipolar switch relating to the
socket to which the equipment is connected

- empty it completely and clean it.
- Only use original spare parts or those approved by the ma-
nufacturer to prevent causing any damage to the product.

- If a qualified person detects or suspects a fault that could
compromise safe use, the equipment must be stopped im-
mediately and may only be used again after repairs are car-
ried out.
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1.1.2 Prohibitions

IT IS PROHIBITED TO

- DO NOT make changes to and/or attempt to repair the pro-
duct. Making changes will void the equipment Declaration of
Conformity. The user alone is liable for any damage arising
from improper use. Any repairs must be carried out by a qua-
lified technician.

- DO NOT leave the equipment exposed to atmospheric agen-
ts.

- DO NOT obstruct the equipment vents.

- DO NOT touch the equipment with bare feet or parts of the
body which are wet/damp. If current dispersion is detected
on contact with metal parts of the equipment, turn off the
switch, unplug the equipment and contact an authorised de-
aler.

- DO NOT allow children or persons with reduced abilities or
who do not have the required experience or knowledge to
use the equipment, unless they are supervised by a qualified
person responsible for their safety.

- DO NOT allow children to play with the equipment.

- DO NOT leave the packaging material in the environment or

H within reach of children as it may be a potential source of ha-
zard. Dispose of it as required by current legislation.

- DO NOT remove any entangled material from the equipment
when it is running, or introduce foreign material during the
work cycle.

- DO NOT use the equipment if its electrical connections are
damaged. This may cause a dangerous short-circuit.

- DO NOT use the equipment if its safety guards are not cor-
rectly positioned or in perfect condition.

- DO NOT place anything on the equipment when it is in ope-
ration or in standby.

- DO NOT use the equipment in an improper way.

- NEVER consume alcoholic beverages or medication which
coull? cause tiredness and/or drowsiness before and during
work.

- DO NOT force the equipment while it is running. Always use
it under suitable operating conditions.
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- DO NOT remove or damage any nameplate or safety sign on
the equipment.

- NEVER pull, disconnect or twist electrical wiring which protru-
des from the appliance, even if the latter is isolated from the
electrical power supply.
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1.2 Safety devices
Not present in model MX20/V2/VV

Hold-to-run start switch:

releasing the switch cuts off the

power to the appliance, causing it to turn off
and stopping

the tool.

Switch guard: the guard protects

the operator against the tool being started acci-
dentally

in normal working conditions.

1.3 Residual risks

CAUTION! HAZARD Never put your upper limbs or other
body parts close to the tool area highlighted when the
tools are inserted in the motor unit. Only clean tools
once they have been removed from the motor unit.
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2 Equipment presentation

2.1 Identification

The equipment is fitted with a nameplate stating the product data. Ensure the name-
plate is fitted. If not, inform the manufacturer and/or dealer immediately. Equipment
without a nameplate must not be used, or the manufacturer will forfeit all liability.

Manufacturer identification
CE marking of conformity
Year of manufacture
Technical data

Serial number

Equipment model

II WARNING

Products without a nameplate are to be considered anony-
mous and potentially hazardous.

OUNhWN=

2.2 Working environment

The equipment can operate in locations with the following environmental conditions:

- ambient temperature: from +4°C to +40°C

- humidity: max 90%

- lighting: the location must be sufficiently lit (see the applicable technical standards
in the country of use)

- altitude: max 2000 m above sea level (contact the manufacturer for use above this
altitude).
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2.3 Technical data and dimensions

Description MX20/VV/V2 MX25 MX40 u/™m
Power 0,2 (0,3) 0,25 (0,3) 0,4 (0,5) kW (Hp)
Electrical power supply 230-1-50/60 V/Ph/Hz
Net weight 1,1 \ 2.2 | 45 kg
Type of installation Hand-held appliance

Noise level <70 dB (A)
Hand-arm vibration <25 m/s?
Description FX40 MX42s FX42S U/M
Power 0,4 (0,5) 0,4(0,5) 0,4 (0,5) kW (Hp)
Electrical power supply 230-1-50/60 V/Ph/Hz
Net weight 45 | 35 | 35 kg
Type of installation Hand-held appliance

Noise level <70 dB (A)
Hand-arm vibration <25 m/s?

Maximum motor unit speed (rpm)

MX20: 13000
MX20VV/V2: 6000+13000
MX25: 15000

MX40/42S: 15000
FX40/42S: 15000

2.4 Description

Mixers are appliances used to obtain different products depending on the tool used,
by processing food such as vegetables. The mixer is useful for making soups, vegetable
purees, sauces, batters, mayonnaise, tomato passata, pesto, etc.

- The MX25 is designed for mixing small batches. The appliance has a standard de-
sign with a vertical handle. The motor unit is made of plastic, while the mixing tool
is made of stainless steel, aluminium alloy and plastic parts. The appliance has one
speed setting.

- The MX40 is designed for mixing small to medium-sized batches. The appliance has
a standard design with a vertical handle. The motor unit is made of plastic, while the
mixing and whisking tools are made of stainless steel, aluminium alloy and plastic
parts. The mixer has one speed setting, while the whisk speed is adjustable.

- The FX40 is designed for mixing small to medium-sized batches. It has a pistol grip.
The motor unit is made of plastic, while the mixing and whisking tools are made of
stainless steel, aluminium alloy and plastic parts. The mixer has one speed setting,
while the whisk speed is adjustable.

- The MX42S is designed for mixing small to medium-sized batches. The appliance has
a standard design with a vertical handle. The motor unit is made of plastic, while the
mixing and whisking tools are made of stainless steel, aluminium alloy and plastic

10



EQUIPMENT PRESENTATION

parts. The appliance has one speed setting.

- The FX42S is designed for mixing small to medium-sized batches. It has a pistol grip.
The motor unit is made of plastic, while the mixing and whisking tools are made
of stainless steel, aluminium alloy and plastic parts. The appliance has one speed
setting.

- The MX20 is designed for mixing small to medium-sized batches. The appliance has
a standard design with a vertical handle. Mixer made of AISI 304 stainless steel, sui-
table for making soups, vegetable purees, sauces, batters, mayonnaise, tomato pas-
sata, pesto, etc. The MX20 single-speed model is equipped with a multi-purpose bla-
de only; the MX20V2 dual-speed model is equipped with a multi-purpose blade and
interchangeable accessories; the MX20VV variable speed model is equipped with a
multi-purpose blade and interchangeable accessories.

WARNING
I_I Any use other than that indicated by the manufacturer is to be
considered IMPROPER USE.

The equipment is made from selected construction materials suitable for guarante-
eing maximum hygiene, oxidation resistance, considerable energy saving and safe
operation.

All food contact parts are made from suitable materials.

11



EQUIPMENT PRESENTATION

2.4.1 Main components
MX20V2

Speed control

Speed button 1
Speed button 2

Start button

Motor unit Motor unit

Locking ring nut Locking ring nut

Mixing tool

FX40-FX42S _ -Speed control
~&J (FX40 only)

Mixing tool

Mixing tool

R

12



USING THE EQUIPMENT

3 Using the equipment

3.1 Product receiving

The equipment is delivered in a single package, protected by a cardboard box and
stabilised with impact-resistant material to ensure it stays intact.

The package may be fastened to a pallet depending on the equipment characteristics
and to make it easier to handle.

II WARNING

On receiving the equipment, check all components are intact.
If any parts are damaged or missing, contact your local dealer
to agree on how to proceed.

The equipment is provided with the instructions and documentation summarised in
chapter “6 Attachments” on page 26.

II WARNING

All documentation provided with the equipment must be care-
fully read and stored.

3.2 Transport and handling

& CAUTION! HAZARD

- The equipment must be transported by professionally quali-
fied personnel, taking care to avoid causing any damage to its
parts by impact or stresses caused by incorrect lifting.

- The warranty does not cover damage to the equipment cau-
sed during transport and handling.

- Repairs or replacements of damaged parts are to be paid for
by the customer and must be carried out by personnel autho-
rised by the manufacturer using solely original spare parts.

- The packed product must be handled according to its cha-
racteristics (weight, dimensions, etc.). If the weight and di-
mensions are small, the product can be handled manually.
Otherwise, suitable lifting gear must be used.

13
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Once the packing is removed, the equipment must be handled following the loading
and unloading instructions stated on the packing.

® IT IS PROHIBITED TO

leave the packaging material in the environment or within rea-
ch of children as it may be a potential source of hazard. Dispo-
se of it as required by current legislation.

3.3 Initial start-up

II WARNING

- The initial start-up must be carried out by authorised, expert
personnel who must ensure in advance that the power sup-
ply line complies with current laws, standards and specifica-
tions in force in the country of use. Checks must be run to
ensure the electrical installation is properly earthed and the
line voltage and frequency match the data stated on the na-
meplate.

- Before starting the equipment, check that the chosen loca-
tion meets the requirements stated in section “2.2 Working
environment” on page 9.

- Check that the work surface is able to withstand the
weight and characteristics of the equipment, that it is
stable, level, and can be easily cleaned to avoid the risk
of dirt build-up and contamination from foodstuffs.

- Failure to follow these instructions exposes the user to the
risk of equipment failure and accidents arising from direct or
indirect contact.

& CAUTION! ELECTRICAL HAZARD

- Harm to property, animals and people caused by the absen-
ce of an earth plate is not covered by the warranty and all
liability will fall entirely on the operator who failed to check
the presence of the earth plate and a correctly installed and
calibrated differential safety switch.

- If an adapter is used for the electric socket, its characteristics
must be checked to ensure they are not below those of the
equipment.

- Never use multiple sockets.

14
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3.3.1 Preliminary cleaning
Clean and sanitise the equipment before use.

CAUTION! ELECTRICAL HAZARD
Before carrying out any cleaning, always make sure the equip-
ment is disconnected from the power supply.

II WARNING

Only use suitable cleaning products. Never use corrosive or
flammable cleaning products or products containing substan-
ces harmful to human health. Do not use substances designed
for cleaning and polishing silver, brass or other unapproved
products.

3.3.2 Electrical connection

CAUTION! ELECTRICAL HAZARD

The machine’s mains electrical connection and related prelimi-
nary test must be carried out solely by a specialised installer
with proper training and tools.

15
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Ensure the on-site earthing system is in full working order. Check the line voltage (Vol-
ts) and frequency (Hz) match the data shown on the appliance (see nameplate and
wiring diagram). The appliance has an electric cable to which a multi-pin plug can be
connected. Connect the plug to a wall switch fitted with a residual-current device.

34 Use

CAUTION! HAZARD

- Before using the equipment, ensure that the top guards are
intact and the interlock is efficient. Do not attempt to remove
the interlock or tamper with it.

- Never run the equipment when it is empty.

- Do not smoke or use open flame appliances in the proximity
of the equipment.

3.4.1 Description of controls
MX25 MX40-MX42S FX40-FX42S  soeed control
<3 p = <y (FX40 only)

Start button

Motor unit

Mixing tool

R

1 Start button - press to start the appliance and release to stop the appliance.

2 Speed control dial (models MX40-FX40 only) - the speed control dial has a dual
function: adjusting the appliance speed and skipping directly to maximum speed.
When turning the dial, you will hear a click to indicate the switch between the two
functions.

a) Adjustable speed (use with whisking tool only):

16
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-indicated by the following symbol on the FX40

i
)

-indicated by the numbers 1-10 on the MX40
b) Maximum speed (use with mixing tool only):

-indicated by the following symbol for both models MX40-FX40: &'JEL'\

MX20 MX20v2

Speed control

Start button ' Speed button 1

—— Speed button 2

Start button

Motor unit Motor unit Motor unit

Locking ring nut Locking ring nut Locking ring nut

MX20

- Start button - press the start button to start the appliance.Release it to stop the
appliance.

MX20V2

- Speed button 1 - press speed button 1 to start the appliance at 13000 rpm;

- Speed button 2 - press speed button 2 to start the appliance at 6000 rpm.

Release the button to stop the appliance.

MX20vV

- Speed control - select the speed using the speed controller. Then press the start
button to start the appliance. Release to stop the appliance.

17
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3.4.2 Using the mixing tool

- Insert the mixing tool in the motor unit and screw the tool nut until tight.

- Connect the motor unit to the power socket.

- For the MX40-FX40 models, set the speed control dial to the symbol: %L_‘

- Hold the mixing tool nut firmly with one hand and the motor unit handle with the
other.

- Insert the mixer into the container with the product to be processed.

- Press the start button, taking great care not to put your hands or any other body part
near the mixing blade.

- Once finished, release the start button to stop the appliance, and remove the mixing
tool from the container.

CAUTION! HAZARD

- Never put your upper limbs or other body parts near the
area where the mixing tool blade is, when the tool is inserted
in the motor unit. Only clean the tool once it has been remo-
ved from the motor unit.

18
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3.4.3 Using the whisk

- Insert the whisking tool in the motor unit and screw the tool nut until tight.
- Connect the motor unit to the power socket.

- For the MX40, set the speed control dial to between 1 and 10.

For the FX40 model, position the speed adjustment knob on the symbol:

X
N

- J

- Hold the mixing tool nut firmly with one hand and the motor unit handle with the
other.

- Insert the whisk into the container with the product to be processed.

- Press the start button, taking great care not to put your hands or any other body part
near the whisks.

- Turn the speed control dial to select the most suitable speed for the current task.

- Once finished, release the start button to stop the appliance, and remove the whisk
from the container.

CAUTION! HAZARD

- Never put your upper limbs or other body parts near the
area where the whisks on the whisking tool are, when the
tool is inserted in the motor unit. Only clean the tool once it
has been removed from the motor unit.
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3.4.4 Recommendations for use
- Use the mixing tool inside the container. Ensure the blade
guard is touching the bottom of the container. Ensure the

product to be processed never exceeds the maximum level
mark on the tool itself (2/3 of the accessory). l

2/3 (max)

- Use the whisking tool inside the container. Never touch the
bottom of the container with the two whisks. Ensure the re-
ducer box remains outside of the product to be processed.

II WARNING

Never immerse the whisking tool gear reducer box in the pro-
duct to be processed, to avoid damaging the gear mechanism
inside.

3.4.5 Machining tool replacement (only for MX20VV/V2)

With the key (A), on the side with the rectangular section, lock the tool (B)

Insert the appropriate key (D) into the drive gear (C) and rotate counterclockwise
Remove and replace the tool with the desired one

Using the key (A), on the side with the rectangular section, lock the tool (B)

Insert the appropriate key (D) into the drive gear (C) and rotate clockwise until it
stops

ubhwhNn=

20



CLEANING THE EQUIPMENT

4 Cleaning the equipment

CAUTION! ELECTRICAL HAZARD
Before carrying out any cleaning, always make sure the equip-
ment is disconnected from the power supply.

WARNING

- All cleaning operations must be carried out by qualified per-
sonnel who have read this manual and been trained in the
equipment’s operation.

- Only use suitable cleaning products. Never use corrosive or
flammable cleaning products or products containing sub-
stances harmful to human health. Do not use substances de-
signed for cleaning and polishing silver, brass or other unap-
proved products.

- Do not wash the equipment using a pressurised, spray or im-
mersion device.

- Do not use steam utensils to clean the equipment.

- Do not use sponges, abrasive pads or utensils previously
used to clean metals or metal alloys.

- Ensure the equipment is completely empty before cleaning.

- How often the equipment is cleaned depends on the use en-
vironment and the type of foodstuff processed.

- Never leave the equipment dirty between processes.
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CLEANING THE EQUIPMENT

4.1 Cleaning at the end of the process

At the end of each process the equipment must be properly cleaned to remove any
food residue from its surfaces.

Cleaning can be carried out by hand or using a dishwasher.

The outer surfaces can be wiped with a soft damp cloth or sponge.

Clean the work surface and all surrounding areas thoroughly.

4.1.1 Cleaning at the end of the day

- Unplug the motor unit from the power socket

- Remove the tools from the motor unit.

- Rinse the mixing tool under running water (the tool must be
disconnected from the motor unit).

- Remove the whisks from the whisking tool and rinse them un-
der running water (the tool must be disconnected from the
motor unit).

- Hang the utensils with the mixing attachments (mixing blade
or whisks) pointing downwards.

- Clean the outside of the motor unit using a damp sponge then dry|
(the plug must be unplugged).

- Do not use steel wool or abrasive cleaners.

- Clean thoroughly using only neutral products.

4.2 Prolonged inactivity

If the equipment is unused for a long period:

- disconnect it from the power supply

- carry out a general cleaning of the equipment

- cover the equipment with a sheet to protect it from dust and dirt.
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EQUIPMENT MAINTENANCE

5 Equipment maintenance

CAUTION! ELECTRICAL HAZARD
Before carrying out any maintenance, always make sure the
equipment is disconnected from the power supply.

5.1 Scheduled maintenance

Regular maintenance is essential for maintaining equipment performance and guaran-
teeing its safe operation over time.

5.1.1 Scheduled maintenance table

safety pictograms are intact

Description Inspection Frequency Action
Check the working area Visual check Daily - Follow the instructions
. . ) on cleaning the equip-
Clean the machine Visual check Daily ment and working area
- Carry out a visual
) Daily, before inspection to check the
Visual check . .
operation safety and protective
devices are intact
Check the safety devices
- Run a functional check
Functional Daily, before of the safety devices,
check operation interlock and start and
stop elements
- Carry out a visual
inspection to check the
nameplates and safety
Check the nameplates and Visual check Weekly pictograms are intact.

If they are illegible or
have come off, request
copies from the manu-
facturer

CAUTION! HAZARD
If the safety devices malfunction, are damaged or fail to trip, di-
sconnect the equipment from the power supply immediately,

do not use it and contact the manufacturer.
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5.2 Extraordinary maintenance

CAUTION! HAZARD

- Extraordinary maintenance operations require specific skills
and must be carried out by the manufacturer, who declines all
liability in the event of failure to comply with this instruction.

- Any operations requiring the removal of mechanical parts,
protective devices, safety devices, or access to the electrical
installation or electronic boards must be carried out solely by
the manufacturer.

5.3 Possible operating faults
This section contains solutions to problems that may arise during equipment use.

CAUTION! HAZARD
Itis important to intervene solely after having read this manual
in detail.

Fault Cause Possible solution

- Check that line voltage reaches the wor-
kplace and that the socket works

- Check that the equipment is correctly
connected to the power supply

No electrical
power supply |- Check that the power supply to the
socket is correct and its specifications

The equipment does not start.
quip match those stated on the product

nameplate
The electric
motor or - Contact the manufacturer
electronic bo-
ard is faulty

- If liquid accidentally spills on the electri-
cal parts, DISCONNECT THE EQUIPMENT
FROM THE SOCKET IMMEDIATELY and
contact the manufacturer

Exposure to
or contact
with liquids

Accidental spillage of water or
other liquids on electrical parts
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Fault Cause Possible solution

- Check the status of the protective devi-
ces (no cracks or deformation caused
by the fall). If the protective devices are
damaged, DO NOT USE THE EQUIPMENT
and contact the manufacturer

- Check the operation of the safety devi-
Violent impact Accidental fall | ces. If the safety devices are damaged or
do not work, DO NOT USE THE EQUIP-

MENT and contact the manufacturer

- Check there are no unusual noises or
faults. In the event of unusual noise, DO
NOT USE THE EQUIPMENT and contact
the manufacturer

II WARNING

If the equipment still does not start after implementing the
suggested solutions, contact the manufacturer.

5.4 Disposal

As with the initial start-up and maintenance operations, equipment disposal at the end
of its lifespan must also be carried out by qualified personnel.

This product is made up of various types of material: some can be recycled; others
must be disposed of. Find out about the recycling or disposal systems provided by the
regulations in your area for this category of product.

CAUTION! HAZARD

- Some product parts may contain polluting or hazardous sub-
stances that, if released into the environment, could harm
the environment and human health.

- Current local regulations may impose heavy penalties in the
event of improper disposal of this product.
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WARNING
As indicated by the adjacent symbol, this product
must not be disposed of with domestic waste. It
must be recycled in accordance with local regula-
tions or returned to the vendor when purchasing a
new equivalent product. I

6 Attachments

The following attached documentation is provided with the equipment:
- Usage and maintenance instructions

- Declarations of conformity

- Any other documents for safe equipment use.

II WARNING

All documentation provided with the equipment must be care-
fully read and stored.
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LECTURE DES SYMBOLES

Signification des symboles d’avertissement et de
danger présents dans le manuel

Dans ce manuel sont utilisés les symboles suivants et a chacun d'eux est attribuée une
signification particuliere.

II AVERTISSEMENT

Pour indiquer des opérations particulierement importantes et
délicates qui, si non effectuées correctement, pourraient cau-
ser des dommages a l'appareil et/ou aux matériaux utilisés
pour celui-ci.

& ATTENTION DANGER

Pour indiquer des opérations qui, si non effectuées correcte-
ment, peuvent provoquer des accidents d'origine générique
ou peuvent entrainer des dysfonctionnements ou des domma-
ges a l'appareil et/ou aux matériaux utilisés pour celui-ci; ils
nécessitent donc d'une attention particuliere et d'une prépar-
ation adéquate.

A ATTENTION DANGER ELECTRIQUE

Pour indiquer des opérations qui, si non effectuées correcte-
ment, peuvent provoquer des accidents d'origine électrique ou
peuvent entrainer des dysfonctionnements ou des domma-
ges a l'appareil et/ou aux matériaux utilisés pour celui-ci; ils
nécessitent donc d'une attention particuliere et d'une prépar-
ation adéquate.

IL EST INTERDIT DE
Pour indiquer des opérations qui NE DOIVENT PAS étre ef-
fectuées.

Conformité

L'appareil est conforme aux directives nécessaires pour sa réguliére mise sur le mar-
ché. Les textes complets des déclarations de conformité sont fournis avec la documen-
tation de I'appareil.
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SECURITE

1 SECURITE

1.1 Informations importantes concernant la sécurité

1.1.1 Avertissements généraux

II AVERTISSEMENTS

- Le présent manuel est la propriété du fabricant de I'appareil
et toute reproduction ou cession a des tiers des contenus du
présent document est interdite. Tous les droits sont réserv-
és. |l fait partie intégrante du produit; veiller a ce qu'il soit
toujours fourni avec I'appareil, méme en cas de vente/tran-
sfert a un autre propriétaire, afin de pouvoir étre consulté
par l'utilisateur ou par le personnel agréé aux entretiens et
aux réparations. Les photographies et les dessins sont four-
nis a titre d'exemple. Le fabricant, en poursuivant une politi-
que de développement constant du produit, peut apporter
des modifications sans préavis.

- Lire attentivement ce manuel avant d'utiliser I'appareil
afin d’en garantir un fonctionnement en toute sécurité.

- Le produit est livré dans un unique emballage ; veiller a ce
qu'il soitintact lors de la livraison et en cas de non conformité
par rapport a ce qui été commandé, s'adresser au distribu-
teur local qui a vendu I'appareil.

- En cas de dommages de I'emballage de I'appareil, signaler
rapidement linconvénient au transporteur et au fournisseur
du produit.

- Le fabricant décline toute responsabilité contractuelle et ex-
tracontractuelle pour les dommages causés aux personnes,
animaux ou choses, par des erreurs de réglage, entretien et
usage impropre.

- Cet appareil n'a pas été concu pour la production d'aliments
en grande quantité et pour un usage industriel.

- L'appareil n'est pas destiné a étre utilisé dans des lieux
exposés aux agents atmosphériques.
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- Pour une utilisation correcte de I'appareil, poser le récipient
contenant le produit a travailler de maniere stable sur un
plan d'appui résistant, stable et nivelé, dont la surface peut
étre facilement nettoyée et assainie afin d'éviter tout risque
d’accumulation de saleté et de contamination des produits
alimentaires.

- En cas de doutes concernant les conditions et/ou la fonction-
nalité de I'appareil et de ses parties annexes, contacter le di-
stributeur local pour obtenir d'autres informations.

- Les conditions nécessaires pour un fonctionnement correct
de l'appareil sont :

- Température ambiante non inférieure a 5°C.
- Humidité relative entre 50% (relevée a 40°C) et 90% (relevée a
20°C).
- Ranger les ustensiles inutilisés, hors de la portée des enfants
et des personnes non autorisées a I'utilisation.

- Maintenir toujours la distance de sécurité des parties en
mouvement.

- Une fois la mise en service de 'appareil effectuée, signaler au
fournisseur du produit toute anomalie ou tout dysfonction-
nement rencontrés.

- Fournir un éclairage adéquat sur le lieu de travail. Un éclair-
age correct est important afin de garantir des conditions de
sécurité de travail satisfaisantes.

- Vérifier périodiqguement l'intégrité du cable d'alimentation,
de la fiche et de la relative prise. Si le cable d’alimentation est
endommagg, il ne peut étre remplacé que par le fabricant ou
par le distributeur local qui a vendu l'appareil ou bien par un
personnel agréé aux entretiens et aux réparations.

- La non utilisation de l'appareil pendant une longue période
de temps comporte les opérations suivantes :

- positionner l'interrupteur principal de l'appareil sur « OFF ».

- débrancher la fiche du cable d’alimentation de la prise. Si la
fiche n’est pas facilement accessible, il est opportun de déb-
rancher l'interrupteur omnipolaire relatif a la prise sur laquelle
l'appareil est branché.

- vider complétement et effectuer les opérations de nettoyage.

- N'utiliser que des pieces de rechange originales ou approu-
vées par le fabricant afin d'éviter tout dommage au produit.
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- Au cas ou une personne qualifiée constaterait ou soupconn-
erait une panne pouvant compromettre l'utilisation en toute
sécurité de I'appareil, celui-ci doitimmédiatement étre arrété
et son utilisation ne sera possible qu'apres réparation.

1.1.2 Interdictions

IL EST INTERDIT DE

- IL EST INTERDIT d'apporter des modifications et/ou d'ef-
fectuer des tentatives de réparation sur le produit. L'exécut-
ion de modifications annule la Déclaration de Conformité de
I'appareil. Pour les dommages dérivant d'une utilisation im-
propre l'unique responsable est l'utilisateur. Toute réparat-
lon doit étre effectuée par un technicien qualifié.

- ILEST INTERDIT de laisser I'appareil exposé aux agents atmo-
sphériques.

- IL EST INTERDIT d'obstruer les ouvertures de ventilation de
I'appareil.

- IL EST INTERDIT de toucher l'appareil avec des parties du
corps mouillées, humides et/ou pieds nus. En cas de disper-
sion de courant relevable au contact avec des parties métall-
iques de l'appareil, désactiver l'interrupteur, débrancher la
prise d'alimentation électrique et contacter un revendeur
agréé.

- IL EST INTERDIT de laisser des enfants et des personnes avec

ﬂ des capacités réduites ou sans expérience ni connaissance
spécifique utiliser I'appareil, sauf si assistés par un personnel
qualifié et responsable de leur sécurité.

- IL EST INTERDIT de laisser jouer les enfants avec l'appareil.

- IL EST INTERDIT de disperser dans la nature et de laisser a la
portée des enfants le matériau d'emballage car celui-ci peut
étre une potentielle source de danger. Il faut donc I'éliminer
conformément a ce qui est établi par la loi en vigueur.

- ILEST INTERDIT de retirer tout matériel encastré dans l'appa-
reil lorsque celui-ci est en marche ou d'introduire un matériel
étranger dans le cycle de travail.

- IL EST INTERDIT d'utiliser l'appareil avec des branchements
électriques endommageés. Cela pourrait comporter un dan-
ger de court-circuit électrique.
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- IL EST INTERDIT d'utiliser I'appareil avec les protections non
correctement positionnées ou non parfaitement efficaces.

- IL EST INTERDIT de poser tout objet sur I'appareil, aussi bien
pendant la phase d'utilisation que lorsque celui-ci est au re-
pos.

- IL EST INTERDIT d'utiliser 'appareil de maniére impropre.

- IL EST INTERDIT de consommer de l'alcool ou de prendre des
médicaments pouvant provoquer de la fatigue et/ou de la
somnolence avant et pendant les horaires de travail.

- IL EST INTERDIT de forcer l'appareil pendant le fonctionne-

ment. L'utiliser toujours dans des conditions adaptées au tra-
vail a effectuer.

- IL EST INTERDIT de retirer ou endommager toute plague ou
tout signal de sécurité présent sur I'appareil.
- IL EST INTERDIT de tirer, débrancher, tordre les cables él-

ectriques, sortants de l'appareil, méme si ceux-ci sont déb-
ranchés du réseau d'alimentations électrique.
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1.2 Dispositifs de sécurité
Non présent sur le mod.MX20/V2/VV

Interrupteur de mise en marche a retenue forcée :
le

relachement de l'interrupteur détermine l'interrup-
tion de

courant a l'appareil et donc l'extinction

de celui-ci et I'arrét

de l'ustensile.

Protection de l'interrupteur : la protection protege
'opérateur contre des démarrages involontaires
de l'ustensile,

dans des conditions de travail normales.

1.3 Risques résiduels

?

p———n

ATTENTION DANGER Ne jamais approcher les membres
supérieurs ou autres parties du corps de la zone des
ustensiles mise en évidence ici, lorsque ceux-ci sont
insérés dans l'unité moteur. Ne nettoyer les ustensiles
que lorsque ceux-ci sont démontés de I'unité moteur.
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2 Présentation de l'appareil

2.1 Identification

L'appareil est équipé d'une Plaque Signalétique qui reporte les données du produit.
Veiller a ce que l'appareil en soit pourvu, en cas contraire avertir immédiatement le
fabricant et/ou le revendeur. Les appareils sans plaquette ne doivent pas étre utilisés,
le cas échéant le fabricant décline toute responsabilité.

Identification du fabricant
Marquage CE de conformité
Année de fabrication
Données techniques
Numéro de série

Modele de l'appareil

II AVERTISSEMENT

Les produits sans plaque signalétique doivent étre considérés
comme anonymes et potentiellement dangereux.

OUNhWN=

2.2 Lieu de travail

L'appareil peut fonctionner dans des locaux ou sont présentes les conditions environ-

nementales suivantes :

- température ambiante : de +4°C a + 40°C

- humidité : max 90%

- éclairage : le local doit étre éclairé de maniére adéquate (se référer aux normes te-
chniques du pays d'utilisation)

- altitude : maximum 2000 m.s.l.m. (pour des utilisations au-dela de cette altitude,
consulter le fabricant).
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2.3 Données techniques et dimensionnelles

Description MX20/VV/V2 MX25 MX40 u/™m
Puissance 0,2 (0,3) 0,25 (0,3) 0,4 (0,5) kW (Hp)
Alimentation électrique 230-1-50/60 V/Ph/Hz
Poids net 1,1 \ 2.2 | 45 kg
Type d'installation Appareil conduit a la main

Niveau de bruit <70 dB (A)
Vibrations main-bras <25 m/s?
Description FX40 MX42s FX42S U/M
Puissance 0,4 (0,5) 0,4(0,5) 0,4 (0,5) kW (Hp)
Alimentation électrique 230-1-50/60 V/Ph/Hz
Poids net 45 | 35 | 35 kg
Type d'installation Appareil conduit a la main

Niveau de bruit <70 dB (A)
Vibrations main-bras <25 m/s?

Vitesse maximum moteur (rpm)

MX20: 13000
MX20VV/V2: 6000+13000
MX25: 15000

MX40/42S: 15000
FX40/42S: 15000

2.4 Description

Les mixers sont des machines pour obtenir différents produits en fonction de l'usten-
sile utilisé moyennant le travail d'aliments, tels que lIégumes. Le mélangeur sert a réal-
iser des soupes aux légumes, des purées de Iégumes, des sauces, des pates a frire, la
mayonnaise, la sauce tomate, du pesto. etc.

- Le mod. MX25 a été concu pour les besoins des petites utilisations. L'appareil a une
conformation classique avec poignée verticale. L'unité moteur est réalisée avec
structure en plastique, tandis que l'ustensile mélangeur est composé d'éléments en
acier inox, alliage d’aluminium et plastique. La machine est équipée d'une seule vi-
tesse.

- Le mod. MX40 a été congu pour les besoins des petites et moyennes utilisations.
L'appareil a une conformation classique avec poignée verticale. L'unité moteur est
réalisée avec structure en plastique, tandis que les ustensiles mélangeur et fouet
sont composés d'éléments en acier inox, alliage d'aluminium et plastique. La machi-
ne est équipée d’'une seule vitesse pour l'utilisation du mélangeur et d'une vitesse
réglable pour le fouet.

- Le mod. FX40 a été concgu pour les besoins des petites et moyennes utilisations.
L'appareil présente une poignée pistolet. L'unité moteur est réalisée avec structure
en plastique, tandis que les ustensiles mélangeur et fouet sont composés d'éléments

10
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en acier inox, alliage d’aluminium et plastique. La machine est équipée d'une seule
vitesse pour l'utilisation du mélangeur et d'une vitesse réglable pour le fouet.

- Le mod. MX42S a été congu pour les besoins des petites et moyennes utilisations.
L'appareil a une conformation classique avec poignée verticale. L'unité moteur est
réalisée avec structure en plastique, tandis que les ustensiles mélangeur et fouet
sont composés d'éléments en acier inox, alliage d’aluminium et plastique. La machi-
ne est équipée d'une seule vitesse.

- Le mod. FX42S a été congu pour les besoins des petites et moyennes utilisations.
L'appareil présente une poignée pistolet. L'unité moteur est réalisée en plastique,
tandis que les ustensiles mélangeur et fouet sont composés d'éléments en acier
inox, alliage d'aluminium et plastique. La machine est équipée d'une seule vitesse.

- Le mod. MX20 a été congu pour les besoins des petites et moyennes utilisations.
L'appareil a une conformation classique avec poignée verticale. Mélangeur réalisé
en acier inox AISI 304, indiqué pour réaliser des soupes aux légumes, des purées
de légumes, des sauces, des pates a frire, la mayonnaise, la sauce tomate, du pe-
sto. etc. Le modéle MX20 a une seule vitesse n'est équipé que du couteau a usages
multiples ; le modéle MX20V2 a 2 vitesses est équipé du couteau a usages multiples
et accessoires interchangeables; le modéle MX20VV a vitesse variable est équipé de
couteau a usages multiples et accessoires interchangeables.

II AVERTISSEMENT

Toute utilisation différente de celle indiquée par le fabricant
doit étre considérée comme IMPROPRE.

L'appareil est réalisé avec des matériaux sélectionnés et des techniques de fabrication
appropriées afin de garantir le maximum d’hygiene, la résistance a I'oxydation, une
considérable économie d'énergie et la sécurité de fonctionnement.

Tous les composants de l'appareil en contact avec le produit alimentaire sont réalisés
avec des matériaux adéquats.

11
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24.1

Principaux composants

Bouton de mise en
marche

Unité moteur

Bague de blocage

Ustensile mélangeur

MX20V2

Bouton de vitesse 1
Bouton de vitesse 2

Unité moteur

Bague de blocage

Ustensile mélangeur

Régulateur de
vitesse

Bouton de mise en
marche

Unité moteur

Bague de blocage

Ustensile mélangeur

= Régulateur de
vitesse

= Bouton de mise en
marche

Ustensile mélangeur

R

FX40-FX42S __Régulateur

de vitesse
7 (uniquement
FX40)

Bouton de mise en
marche

Unité moteur

Ustensile fouet (uni-
quement FX-MX40)

12
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3 Utilisation de I'appareil

3.1 Réception du produit

L'appareil est livré dans un unique colis, protégé par un emballage en carton et oppor-
tunément stabilisé avec un matériau antichoc pour en assurer l'intégrité.

En fonction des caractéristiques de I'appareil et pour en faciliter la manutention, I'em-
ballage peut étre palettisé.

II AVERTISSEMENT

Lors de la réception de l'appareil, vérifier l'intégrité de tous les
composants. En cas de dommages ou d'absence de pieces,
contacter le revendeur de zone pour définir la procédure a
adopter.

Avec l'appareil sont également fournies les instructions et la documentation récapit-
ulée au chapitre “6 Pieces jointes” o la page 27.

II AVERTISSEMENT

Toute la documentation fournie avec 'appareil devra étre lue
et conservée avec soin.

3.2 Transport et manutention

ATTENTION DANGER

- Le transport de l'appareil doit étre effectué par un personnel
professionnellement qualifié, en veillant a éviter tout dom-
mage d{ a des chocs ou des sollicitations causés par une mo-
dalité de levage non admise.

- Tout dommage a I'appareil causé pendant les phases de tran-
sport et manutention n'est pas couvert par la garantie.

- Les réparations et les remplacements de pieces endomma-
gées incombent au Client et devront étre effectués par un
personnel agréé par le fabricant avec des pieces de rechange
originales.

- La manutention du produit emballé doit étre effectuée en
fonction de ses caractéristiques (poids, dimensions, etc.). Si
les dimension et le poids sont contenus, la manutention peut
étre effectuée manuellement, en cas contraire il faut utiliser
un dispositif de levage d'une portée adéquate.
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Une fois 'emballage retiré, la manutention en toute sécurité de I'appareil s'effectue
en suivant les indications (chargement et déchargement) reportées directement sur
'emballage.

IL EST INTERDIT DE

disperser dans la nature et laisser a la portée des enfants le
matériau d'emballage car celui-ci peut étre une potentielle
source de danger. Il faut donc I'éliminer conformément a ce
qui est établi par la loi en vigueur.

3.3 Premiére mise en marche

II AVERTISSEMENTS

- La premiere mise en marche doit étre effectuée par un per-
sonnel expert et agréé, qui doit préalablement Vvérifier que
la ligne d'alimentation électrique soit conforme aux lois en
vigueur en la matiére, ainsi qu'aux normes et aux spécificat-
ions en vigueur du pays d'utilisation. Il faut par ailleurs con-
tréler la parfaite efficacité de la mise a terre de l'installation
électrique et que la tension de ligne et la fréquence corre-
spondent aux données reportées sur la plaque signalétique.

- Avant de mettre en marche l'appareil, vérifier que la zone
choisie ait les caractéristiques indiquées au paragraphe “2.2
Lieu de travail” a la page 9.

- Vérifier que le plan d’appui soit adéquat au poids et aux
caractéristiques de l'appareil, qu'il soit stable, nivelé et
que sa surface soit facile a nettoyer afin d'éviter tout ri-
sque d’accumulation de saleté et de contamination des
produits alimentaires.

- La non observation de ces instructions expose I'utilisateur a
des risques de panne de l'appareil et a des accidents dus a
des contacts directs ou indirects.

14
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ATTENTION DANGER ELECTRIQUE

- Les dommages aux choses, animaux et personnes, causés
par I'absence d'une prise de terre ne sont pas couverts par
la garantie et les responsabilités retombent entierement sur
I'opérateur qui n'a pas contrdlé la présence de la mise a ter-
re et d'un interrupteur de sécurité différentiel correctement
installé et étalonné.

- Si un adaptateur est utilisé pour la prise électrique, il faut
vérifier que ses caractéristiques électriques ne soient pas in-
férieures a celles de l'appareil.

- N'utiliser en aucun cas des prises multiples.

3.3.1 Nettoyage préliminaire
Avant d'utiliser I'appareil, effectuer un nettoyage et un assainissement préliminaire.

ATTENTION DANGER ELECTRIQUE
Avant d'effectuer toute opération de nettoyage, veiller toujours
a ce que I'appareil soit débranché de I'alimentation électrique.

II AVERTISSEMENT

Effectuer les opérations de nettoyage exclusivement avec des
produits détergents adéquats. N'utiliser en aucun cas des pro-
duits de nettoyage corrosifs, inflammables ou contenant des
substances nuisibles a la santé des personnes. Ne pas utiliser
de substances employées pour le nettoyage et le polissage de
I'argent, du laiton ou autres produits non approuvés.
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3.3.2 Branchement électrique

ATTENTION DANGER ELECTRIQUE

Le branchement électrique de la machine sur le réseau d'ali-
mentation et le relatif test préliminaire doivent étre effectués
exclusivement par un installateur spécialisé possédant la for-
mation et 'équipement adéquat.

S'assurer de la parfaite efficacité de l'installation de mise a la terre de I'établissement.
Vérifier que la tension de ligne (Volt) et la fréquence (Hz) correspondent a celles de la
machine (voir la plaque signalétique et le schéma électrique). La machine est équipée
d'un cable électrique auquel raccorder une fiche multipolaire. La fiche doit étre bran-
chée sur un interrupteur mural pourvu de différentiel.

3.4 Utilisation

ATTENTION DANGER

- Avant d'utiliser I'appareil, veiller a ce que les protections
supérieures soient intactes et que l'interverrouillage soit ef-
ficace. Ne pas tenter de retirer l'interverrouillage ou de le
manipuler.

- Ne jamais faire fonctionner 'appareil a vide.
16
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- Ne pas fumer ni utiliser d'appareils a flamme libre prées de la
zone d'installation et utilisation de l'appareil.

3.4.1 Description des commandes

MX25 MX40-MX425S FX40-FX42S o fateur
53 p —%_ Régulateur de & de vitesse
vitesse 1 (uniquement
_Bouton de mise en FX40)
marche = Bouton de mise en
marche

Bouton de mise en
marche

Unité moteur

Ustensile fouet (uni-
quement FX-MX40)

Ustensile mélangeur . .
Ustensile mélangeur

=2

1 Bouton de mise en marche - appuyer sur le bouton pour mettre en marche I'ap-
pareil. Le relacher pour arréter la machine.

2 Bouton de réglage de la vitesse (uniquement mod. MX40-FX40) - le bouton de
réglage de la vitesse a la double fonction de régler la vitesse de I'appareil et celle de
passer directement a la vitesse maximum de la machine. L'échange d'une condition
a l'autre s'effectue pendant la rotation du bouton moyennant un déclenchement
de celui-ci.

a) Vitesse réglable (utiliser uniquement avec ustensile fouet) :

-sur FX40 elle est indiquée par le symbole

-sur MX40 elle est indiquée par la numérotationde 1 a 10
b) Vitesse maximum (utiliser uniquement avec ustensile mélangeur) :

-pour les deux mod.MX40-FX40 elle est indiquée par le symbole : H

17
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MX20 MX20V2

Régulateur de
vitesse

Bouton de vitesse 1
Bouton de vitesse 2

Bouton de mise en
marche

Bouton de mise en
marche

Unité mateur Unité moteur Unité moteur

Bague de blocage Bague de blocage Bague de blocage

Ustensile mélangeur Ustensile mélangeur Ustensile mélangeur

MX20

- Bouton de mise en marche - appuyer sur le bouton de mise en marche pour mettre
en marche l'appareil. Le relacher pour arréter la machine

MX20V2

- Bouton de vitesse 1 - appuyer sur le bouton de vitesse 1 pour mettre en marche
I'appareil avec une vitesse de 13000 rpm ;

- Bouton de vitesse 2 - appuyer sur le bouton de vitesse 2 pour mettre en marche

E I'appareil avec une vitesse de 6000 rpm.

Relacher le bouton pour arréter la machine.

MX20VV

- Régulateur de vitesse - sélectionner la vitesse souhaitée avec le régulateur de vites-
se. Appuyer ensuite sur le bouton de mise en marche pour mettre en marche I'appa-
reil. Le relacher pour arréter la machine.

18
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3.4.2 Utilisation du mélangeur

- Insérer l'ustensile mélangeur sur I'unité moteur et visser la bague de l'ustensile ju-
squ'a son serrage complet.

- Brancher l'unité moteur sur la prise de courant.

- Pour les mod.MX40-FX40 positionner le bouton de réglage de la vitesse sur le sym-
bole :

- Saisir solidement d'une main la bague de l'ustensile mélangeur et avec l'autre la poi-
gnée de l'unité moteur.

- Insérer le mélangeur a l'intérieur du récipient dans lequel est présent le produit a
travailler.

- Maintenant actionner le bouton de mise en marche en veillant a ne jamais appro-
cher les mains, ou toute autre partie du corps, de la zone ou est positionné le couteau
mélangeur.

- A la fin du travail, relacher le bouton de mise en marche pour arréter I'appareil et
extraire I'ustensile mélangeur du récipient.

ATTENTION DANGER

- Ne jamais approcher les membres supérieurs ou autres par-
ties du corps de la zone ou est situé le couteau de l'ustensile
mélangeur, lorsque celui-ci est inséré dans I'unité moteur. Ne
nettoyer l'ustensile que lorsque celui-ci est démonté de l'uni-
té moteur.
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3.4.3 Utilisation du fouet

- Insérer l'ustensile fouet sur I'unité moteur et visser la bague de l'ustensile jusqu’a son
serrage complet.

- Brancher l'unité moteur sur la prise de courant.

- Pour le mod.MX40 positionner le bouton de réglage de la vitesse sur les numéros de
1a10.

Pour le modele FX40, réglez le sélecteur de vitesse sur le symbole:

X
N

-

- Saisir solidement d'une main la bague de l'ustensile mélangeur et avec l'autre la poi-
gnée de l'unité moteur.

- Insérer le fouet a I'intérieur du récipient dans lequel est présent le produit a travailler.
- Maintenant actionner le bouton de mise en marche en veillant a ne jamais approcher
les mains, ou toute autre partie du corps, de la zone ou sont positionnés les fouets.

- Sélectionner, en tournant le bouton de réglage de la vitesse, le régime de rotation le
plus adéquat au travail en cours.

- A la fin du travail, relacher le bouton de mise en marche pour arréter I'appareil et
extraire I'ustensile fouet du récipient.

ATTENTION DANGER

- Ne jamais approcher les membres supérieurs ou autres par-
ties du corps de la zone ou sont situés les fouets de l'usten-
sile fouet, lorsque celui-ci est inséré dans l'unité moteur. Ne
nettoyer l'ustensile que lorsque celui-ci est démonté de I'uni-
té moteur.
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3.4.4 Conseils d'utilisation

- Utiliser l'ustensile mélangeur a l'intérieur des récipients en
prenant soin de poser la cloche de protection du couteau
sur le fond et de maniére a ce que le produit a travailler ne
dépasse jamais I'encoche de niveau maximum présente sur
l'ustensile (2/3 de l'accessoire).

- Utiliser l'ustensile fouet a l'intérieur des récipients en pre-
nant soin de ne jamais poser les deux fouets sur le fond et
de maniére a ce que le boftier réducteur reste toujours hors
du produit a travailler.

AVERTISSEMENT

Veiller a ne jamais immerger le boitier réducteur de l'ustensile
fouet a l'intérieur du produit a travailler, afin d’éviter d'endom-
mager le groupe d’engrenages présents a l'intérieur.

3.4.5 Changement de I'outil de travail (uniquement pour MX20
VV/V2)

1 Alaide delaclé (A), du coté de la section rectangulaire, bloquez I'outil (B).

2 Insérer la clé (D) dans le pignon d'entrainement (C) et tourner dans le sens inverse
des aiguilles d'une montre.

3 Retirer et remplacer l'outil par l'outil souhaité

4 Bloquer l'outil (B) avec la clé (A) du coté de la section rectangulaire.
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5 Insérer la clé (D) dans le pignon d’entrainement (C) et tourner dans le sens des ai-
guilles d'une montre jusqu’a la butée.

4 Nettoyage de l'appareil

ATTENTION DANGER ELECTRIQUE
Avant d'effectuer toute opération de nettoyage, veiller toujours
a ce que l'appareil soit débranché de I'alimentation électrique.

II AVERTISSEMENT

- Toutes les opérations de nettoyage doivent étre effectuées
par un personnel qualifié, aprés avoir consulté le présent ma-
nuel et avoir été formé sur le fonctionnement de la machine.

- Effectuer les opérations de nettoyage exclusivement avec
des produits détergents adéquats. N'utiliser en aucun cas
des produits de nettoyage corrosifs, inflammables ou conte-
nant des substances nuisibles a la santé des personnes. Ne
pas utiliser de substances employées pour le nettoyage et
le polissage de l'argent, du laiton ou autres produits non ap-
prouveés.

- Ne pas laver I'appareil avec un dispositif de nettoyage a pres-
sion, pulvérisation ou immersion.

ﬂ - Ne pas utiliser d'ustensiles a vapeur pour le nettoyage de
I'appareil.

- Ne pas utiliser d'éponges, d'éponges abrasives ou d'ustensi-
les qui ont précédemment nettoyé des métaux ou des allia-
ges métalliques pour le nettoyage de l'appareil.

- Effectuer les opérations de nettoyage uniquement apres avo-
ir completement vidé I'appareil de tout aliment.

- La fréquence des interventions de nettoyage est déterminée
par le lieu d'utilisation de I'appareil et par le type de produit
alimentaire travaillé.

- Ne jamais laisser 'appareil sale entre deux utilisations.
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4.1 Nettoyage en fin d'utilisation

Ala fin de chaque utilisation, I'appareil doit &tre opportunément nettoyé en veillant &
bien désincruster et nettoyer les surfaces de tout résidu alimentaire.

Le nettoyage peut étre effectué manuellement ou dans le lave-vaisselle.

Le nettoyage des surfaces extérieures de l'appareil peut étre effectué avec un chiffon
doux humide ou avec une éponge.

De plus, nettoyer soigneusement le plan de travail et toutes les zones adjacentes.

4.1.1 Nettoyage en fin de journée

- Débrancher la fiche de l'unité moteur de la prise de courant

- Démonter les ustensiles de I'unité moteur.

- Laver l'ustensile mélangeur sous l'eau courante (effectuer|
I'opération uniquement lorsque l'ustensile est débranché de
I'unité moteur).

- Extraire les fouets de l'ustensile fouet et les laver sous l'eau
courante (effectuer 'opération uniquement lorsque l'ustensile
est débranché de 'unité moteur).

- Pendre les ustensiles avec les appendices mélangeuses (cou-
teau mélangeur ou fouet) tournés vers le bas.

- Nettoyer les parties extérieures de l'unité moteur a l'aide d'une
éponge humide et essuyer (effectuer I'opération uniquement lor-
sque la fiche est débranchée de la prise de courant).

- Ne pas utiliser d'éponges métalliques ni de détergents abrasifs.

- Effectuer un nettoyage soigné uniquement a l'aide de produits
neutres.

4.2 Longue inactivité de la machine

Au cas ou serait prévue une longue période d'inutilisation de I'appareil :

- débrancher l'appareil de l'alimentation électrique

- effectuer un nettoyage général de I'appareil

- recouvrir soigneusement l'appareil avec une housse pour le protéger contre la pous-
siere et la saleté.
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5 Entretien de l'appareil

ATTENTION DANGER ELECTRIQUE
Avant d’effectuer toute opération d’'entretien, veiller toujours
a ce que l'appareil soit débranché de I'alimentation électrique.

5.1

Entretien programmé

Un entretien régulier est essentiel pour maintenir inaltérées dans le temps les presta-
tions de l'appareil et en garantir un fonctionnement sdr.

5.1.1 Tableau des entretiens programmés
Description Inspection Fréquence Action
Controéle de la zone de travail Controle visuel Quotidien - Suivre les instructions
sur le nettoyage de
Nettoyage de la machine Controle visuel | Quotidien I'appareil et de la zone
de travail
- Effectuer une in-
Quotidien, spection visuelle pour
Contrdle visuel | pré-opérati- vérifier l'intégrité des
onnel dispositifs de sécurité
. L. et des protections
Controle des dispositifs de P -
sécurité - Effectuer un essai
Quotidien fonctionnel des dispo-
Contréle fon- ré-0 érat'i— sitifs de sécurité, de
ctionnel P on?wel I'interverrouillage et des

éléments de démarrage
et arrét de l'appareil

Contrdle de I'intégrité de la
plaque et des pictogrammes de
sécurité

Controle visuel

Hebdomadaire

- Effectuer une in-

spection visuelle pour
vérifier l'intégrité des
plaques et des picto-
grammes de sécurité.
Au cas ou ils serait
illisibles ou détachés,
en demander une copie
au fabricant

ATTENTION DANGER
En cas de dysfonctionnement, endommagement ou absence
d'intervention des dispositifs de sécurité, débrancher imméd-
iatement l'appareil de l'alimentation, ne pas l'utiliser et con-
tacter obligatoirement le fabricant.
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5.2 Entretien extraordinaire

ATTENTION DANGER

- Les interventions d’entretien extraordinaire nécessitent de
compétences spécifiques et doivent obligatoirement étre ef-
fectuées par le fabricant, qui décline toute responsabilité en
cas contraire.

- Toute intervention nécessitant du démontage de parties
mécaniques, de dispositifs de protection, de dispositifs de
sécurité, ou bien de l'accés a linstallation électrique et aux
cartes électroniques doit étre exclusivement effectuée par le
fabricant.

5.3 Anomalies de fonctionnement possibles

Cette section contient quelques solutions pour les problémes pouvant surgir pendant
I'utilisation de l'appareil.

ATTENTION DANGER
Il est important de n'intervenir qu'apres avoir lu dans le détail
le présent manuel.

ANOMALIE Cause Solution possible
- Vérifier que sur le lieu de travail il y ait
une tension de ligne et que la prise soit
opérationnelle
- Vérifier que I'appareil soit branché cor-
Absence rectement sur l'alimentation
d'alimentation - X - -
électrique - Vérifier que I'alimentation de la prise
de courant soit correcte et que ses
L'appareil ne démarre pas caractéristiques correspondent avec
les données reportées sur la plaque
signalétique du produit
Le moteur él-

ectrique ou la
carte électron-
ique sont
défectueux

- Contacter le fabricant

- En cas de contact accidentel avec des

Contact accidentel des parties
électriques avec de I'eau ou
autres liquides

Exposition ou
contact avec
des liquides

liquides des parties électriques de I'ap-
pareil, DEBRANCHER IMMEDIATEMENT
LA PRISE DE COURANT et contacter le
fabricant
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ANOMALIE Cause Solution possible

- Controler I'état des protections (absence
de fissures ou déformations dues a la
chute). Si les protections sont endom-
magées, NE PAS UTILISER L'APPAREIL et
contacter le fabricant

- Vérifier le fonctionnement des dispositifs
de sécurité. Si les dispositifs de sécurité
sont endommagés ou ne fonctionnent
pas, NE PAS UTILISER L'APPAREIL et con-
tacter le fabricant

- Vérifier 'absence de bruits et d'anoma-
lies. En cas de bruit anormal, NE PAS UTI-
LISER L'APPAREIL et contacter le fabricant

Chute acci-

Choc violent dentelle

II AVERTISSEMENT

Si suite a ces possibles solutions proposées l'appareil ne dém-
arre toujours pas, contacter le fabricant.

5.4 Elimination

Tout comme pour les opérations de mise en service et d’entretien, a la fin de la vie
de l'appareil, les opérations d'élimination doivent étre effectuées par un personnel
qualifie.

Ce produit est composé de différents types de matériaux : certains peuvent étre
recyclés, d'autres doivent étre éliminés. S'informer sur les systemes de recyclage ou
élimination prévus par les réglementations en vigueur sur le territoire d'utilisation
pour cette catégorie de produit.

ﬂ ATTENTION DANGER

- Certaines parties du produit peuvent contenir des substan-
ces polluantes ou dangereuses qui, si dispersées dans la na-
ture, pourraient provoquer des effets nuisibles sur I'environ-
nement et sur la santé humaine.

- Les réglementations en vigueur au niveau local peuvent
prévoir de lourdes sanctions en cas d'élimination abusive de
ce produit.
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II AVERTISSEMENT

Comme indiqué par le symbole ci-contre, il est inter-

dit de jeter ce produit dans les déchets ménagers.

Effectuer par conséquent une « collecte sélective »

pour |'élimination, selon les méthodes prévues par

les réglementations en vigueur sur le territoire, ou

bien amener le produit auprés du revendeur lors de [N
I'achat d'un nouveau produit équivalent.

6 Piéces jointes

La documentation suivante est fournie avec I'appareil :

- Instructions pour l'utilisation et I'entretien

- Déclarations de conformité

- Tout autre document pour l'utilisation en toute sécurité de I'appareil.

II AVERTISSEMENT

Toute la documentation fournie avec I'appareil devra étre lue
et conservée avec soin.
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BEDEUTUNG DER SYMBOLE

Bedeutung der Warn- und Gefahrensymbole in der
Anleitung

In der Anleitung werden die folgenden Symbole verwendet, die jeweils eine bestimmte
Bedeutung haben.

II WARNUNG

Kennzeichnet besonders wichtige und heikle Vorgange, die bei
unsachgemaler Ausfuhrung Schaden am Gerat und/oder an
den darin verwendeten Materialien verursachen kénnen.

VORSICHT: GEFAHR

Kennzeichnet Vorgange, die bei unsachgemalier Ausfuhrung
zu Unfallen allgemeinen Ursprungs fuhren kénnen oder Fun-
ktionsstorungen oder Schaden am Gerat und/oder den darin
verwendeten Materialien verursachen konnen; sie erfordern
daher besondere Aufmerksamkeit und eine angemessene Vor-
bereitung.

A VORSICHT: GEFAHR DURCH STROM

Kennzeichnet Vorgange, die bei unsachgemalier Ausfihrung
zu Unfallen elektrischen Ursprungs fuhren kénnen oder Fun-
ktionsstorungen oder Schaden am Gerat und/oder den darin
verwendeten Materialien verursachen kdnnen; sie erfordern
daher besondere Aufmerksamkeit und eine angemessene Vor-
bereitung.

® ES IST VERBOTEN, )
Kennzeichnet Vorgange, die NICHT ausgefuhrt werden DURF-
EN.

Konformitat

Das Gerat entspricht den fur sein ordnungsgemaRes Inverkehrbringen erforderlichen
Richtlinien. Die vollstandigen Texte der Konformitatserklarungen sind in der dem
Gerat beiliegenden Dokumentation enthalten.
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SICHERHEIT

1 SICHERHEIT
1.1  Wichtige Sicherheitsinformationen

1.1.1 Aligemeine Hinweise

II WARNUNG

- Diese Anleitung ist Eigentum des Gerateherstellers und darf
nicht vervielfaltigt oder an Dritte weitergegeben werden. Alle
Rechte sind vorbehalten. Sie ist ein integraler Bestandteil des
Produkts; stellen Sie sicher, dass sie immer dem Gerat bei-
gelegt wird, auch wenn das Gerat verkauft/an einen anderen
Eigentiumer Ubergeben wird, damit sie vom Benutzer oder
von dem zur Durchfihrung von Wartungs- und Reparaturar-
beiten autorisierten Personal eingesehen werden kann. Fo-
tos und Zeichnungen dienen nur zur Veranschaulichung; der
Hersteller kann im Rahmen der standigen Entwicklung und
Aktualisierung des Produkts Anderungen ohne vorherige An-
kdndigung vornehmen.

- Lesen Sie diese Anleitung sorgfaltig durch, bevor Sie das
Gerat benutzen, um einen sicheren Betrieb zu gewahrl-
eisten.

- Das Produkt wird in einem einzigen Verpackungsstick ge-
liefert; Gberprifen Sie die Unversehrtheit der Lieferung und
wenden Sie sich an den o6rtlichen Verkaufshandler, falls das
Gerat nicht der Bestellung entspricht.

- Melden Sie allfallige Schaden an der Verpackung des Gerats
unverzuglich dem Spediteur und dem Lieferanten des Pro-
dukts.

- Jegliche vertragliche und aul3ervertragliche Haftung des Her-
stellers fur Schaden an Personen, Tieren oder Gegenstand-
en, die durch falsche Einstellung und Wartung sowie unsach-
gemale Verwendung entstehen, ist ausgeschlossen.

- Dieses Gerat ist nicht fir die Massenproduktion von Leben-
smitteln und den industriellen Einsatz bestimmt.

- Das Gerat ist nicht fur die Verwendung an Orten bestimmt,
die Gewittern und Unwettern ausgesetzt sind.
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- Um eine ordnungsgemal3e Nutzung des Gerates zu garan-
tieren, den Behalter mit dem zu verarbeitenden Produkt auf
eine feste, stabile und ebene Unterlage stellen, die leicht ge-
reinigt und desinfiziert werden kann, um das Risiko von Sch-
mutzansammlung und Lebensmittelkontamination zu ver-
meiden.

- Bei Fragen zum Zustand und/oder zur Funktion des Gerats
und der dazugehorigen Teile wenden Sie sich bitte an lhren
ortlichen Verkaufshandler, um weitere Informationen zu
erhalten.

- FUr den ordnungsgemaRen Betrieb des Gerats mussen die
folgenden Voraussetzungen gegeben sein:

- Umgebungstemperatur nicht unter 5°C.

- Relative Luftfeuchtigkeit zwischen 50% (gemessen bei 40°C)
und 90% (gemessen bei 20°C).

- Bewahren Sie unbenutzte Werkzeuge abgedeckt und au-
RBerhalb der Reichweite von Kindern und unbefugten Perso-
nen auf.

- Halten Sie immer den Sicherheitsabstand zu den bewegli-
chen Teilen ein.

- Melden Sie nach der Inbetriebnahme des Gerats allfallig fe-
stgestellten Storungen oder Fehlfunktionen dem Lieferanten
des Produkts.

- Sorgen Sie flur eine ausreichende Beleuchtung des Arbeit-
sraums. Eine ausreichende Beleuchtung ist wichtig, um geei-
gnete und sichere Arbeitsbedingungen zu gewahrleisten.

- Uberprufen Sie regelmaliig die Unversehrtheit von Netzka-
bel, Stecker und Steckdose. Wenn das Netzkabel beschadigt
ist, darf es nur durch den Hersteller oder den 6rtlichen Ver-
kaufshandler oder durch das zur Durchfihrung von Wartun-
gs- und Reparaturarbeiten autorisierte Personal ersetzt wer-

en.

- Nachdem das Gerat Uber einen langeren Zeitraum nicht
verwendet wurde, missen mindestens die folgenden Vor-
gange ausgefuhrt werden:

- Stellen Sie den Hauptschalter des Gerdts auf , OFF”.




SICHERHEIT

- Ziehen Sie das Netzkabel aus der Steckdose. Wenn der Stecker
nicht leicht zugédnglich ist, sollte der Omnipolarschalter der
Steckdose, an die das Gerdt angeschlossen ist, getrennt wer-
den.

- Entleeren Sie das Gerdt vollstdndig und fiihren Sie die Reini-
gungsarbeiten durch.

- Verwenden Sie nur Originalersatzteile oder vom Hersteller
zugelassene Ersatzteile, um allfallige Schaden am Produkt zu
vermeiden.

- Sollte eine qualifizierte Person eine Storung feststellen oder
vermuten, die die sichere Verwendung des Gerats gefahrd-
en kann, so muss das Gerat sofort aul3er Betrieb genommen
werden und kann erst und ausschlieRlich nach der Reparatur
wieder verwendet werden.

1.1.2 Verbote

ES IST VERBOTEN,

- Es ist VERBOTEN, Anderungen und/oder Reparaturversu-
che am Produkt vorzunehmen. Die Vornahme von Ander-
ungen bewirkt die Ungultigkeit der Konformitatserklarung
des Gerats. Fur Schaden durch unsachgemaRe Verwendung
haftet allein der Benutzer. Alle Reparaturarbeiten mussen
von einem qualifizierten Techniker durchgefuhrt werden.

- Es ist VERBOTEN, das Gerat Gewittern und Unwettern auszu-
setzen.

- Es ist VERBOTEN, die Luftungsoéffnungen des Gerats zu ver-

decken.

- Es ist VERBOTEN, das Gerat mit nassen oder feuchten Korp-
erteilen und/oder bloRen Fuf3en zu berthren. Wenn beim
Beriihren von Metallteilen des Gerats ein Leckstrom feststel-
Ibar ist, schalten Sie den Schalter aus, ziehen Sie den Netz-
stecker aus der Steckdose und wenden Sie sich an einen au-
torisierten Handler.

- Es ist Kindern und Personen mit eingeschrankten Fahigkeit-
en oder mangelnder Erfahrung und Kenntnis VERBOTEN, das
Gerat zu bedienen, es sei denn, sie werden von qualifiziertem
Personal unterstutzt, das fur ihre Sicherheit verantwortlich
ist.

- Es ist Kindern VERBOTEN, mit dem Gerat zu spielen.



SICHERHEIT

- Es ist VERBOTEN, das Verpackungsmaterial in der Umwelt zu
entsorgen und es in der Reichweite von Kindern zu lassen, da
es eine potenzielle Gefahrenquelle darstellen kann. Es muss
daher gemald den geltenden Rechtsvorschriften entsorgt
werden.

- Es ist VERBOTEN, im Gerat festsitzendes Material zu entfer-
nen oder Fremdmaterial in den Arbeitszyklus einzubringen,
wenn das Gerat in Betrieb ist.

- Es ist VERBOTEN, das Gerat mit beschadigten elektrischen
Anschlissen zu verwenden. Dies kénnte zu einem gefahrlic-
hen Kurzschluss fuhren.

- Es ist VERBOTEN, das Gerat mit nicht korrekt angebrachten
oder nicht einwandfrei funktionierenden Schutzvorrichtun-
gen zu bedienen.

- Es ist VERBOTEN, Gegenstande auf das Gerat zu stellen, we-
der wahrend der Verwendung noch wenn das Gerat stillsteht.

- Es ist VERBOTEN, das Gerat unsachgemald zu verwenden.

- Esist VERBOTEN, vor und wahrend der Arbeitsschicht Alkohol
oder Medikamente einzunehmen, die Mudigkeit und/oder
Schlafrigkeit hervorrufen kénnen.

- Esist VERBOTEN, das Gerat wahrend des Betriebs mit Gewalt
zu bedienen. Bedienen Sie das Gerat immer unter Bedingun-
gen, die fUr die auszufuhrenden Arbeiten geeignet sind.

- Es ist VERBOTEN, Sicherheitsschilder oder -hinweise am
Gerat zu entfernen oder zu beschadigen.

- Es ist VERBOTEN, an den elektrischen Kabeln zu ziehen, die
aus dem Gerat herauskommen, sie zu trennen oder zu ver-
drehen, auch wenn das Gerat vom Stromversorgungsnetz
getrennt ist.
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1.2  Sicherheitsvorrichtungen
Nicht am Mod. MX20/V2/VV vorhanden.

Ein-/Aus-Sicherheitsschalter: beim

Loslassen des Schalters wird die

Stromzufuhr zum Gerat unterbrochen, das sich
ausschaltet, wodurch auch der

jeweilige Aufsatz angehalten wird.

Schutzschalter: dank dieser Vorrichtung wird

das Bedienpersonal vor einer unbeabsichtigten
Einschaltung des Gerats

unter normalen Betriebsbedingungen geschutzt.

1.3 Restrisiken

ACHTUNG GEFAHR Keinesfalls die oberen oder
unteren GliedmaRen des Korpers den Bereichen der
hervorgehobenen Aufsatze annahern, solange sie sich
in der Antriebseinheit befinden. Die Aufsdtze nur im
ausgebauten Zustand reinigen.
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2 Vorstellung des Gerats

2.1 Kennzeichnung

Das Gerat ist mit einem Kennzeichnungsschild versehen, auf dem die Daten des Pro-
dukts angegeben sind. Stellen Sie sicher, dass das Gerat mit dem Kennzeichnungs-
schild versehen, andernfalls informieren Sie sofort den Hersteller und/oder Handler.
Gerate ohne Kennzeichnungsschild durfen nicht verwendet werden, da dies zum Ver-
lust der Haftung des Herstellers fuhrt.

Kennzeichnung des Herstellers
CE-Konformitatskennzeichnung
Baujahr

Technische Daten
Seriennummer

Geratemodell

II WARNUNG

Produkte ohne Kennzeichnungsschild gelten als anonym und
potenziell gefahrlich.

OUNhWN=

2.2  Arbeitsumgebung

Das Gerat kann in Rdumen mit den folgenden Umgebungsbedingungen betrieben

werden:

- Umgebungstemperatur: von +4°C bis + 40°C

- Luftfeuchtigkeit: max. 90%

- Beleuchtung: der Raum muss ausreichend beleuchtet sein (nehmen Sie Bezug auf
die einschlagigen technischen Normen des Verwendungslandes)

- Einsatzhéhe: maximal 2000 m.u.d.M. (fur die Verwendung tber dieser Hohe fragen
Sie den Hersteller).
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2.3 Technische Daten und Abmessungen

Beschreibung MX20/VV/V2 MX25 MX40 M/E
Leistung 0,2(0,3) 0,25(0,3) 0,4 (0,5) kW (Hp)
Stromversorgung 230-1-50/60 V/Ph/Hz
Nettogewicht 11 \ 2,2 \ 4,5 kg
Installationsart Handbetriebenes Gerat

Gerauschpegel <70 dB (A)
Hand-Arm-Vibrationen <25 m/s2
Beschreibung FX40 MX42S FX42S M/E
Leistung 0,4 (0,5) 0,4(0,5) 0,4 (0,5) kW (Hp)
Stromversorgung 230-1-50/60 V/Ph/Hz
Nettogewicht 45 | 35 | 35 kg
Installationsart Handbetriebenes Gerat

Gerauschpegel <70 dB (A)
Hand-Arm-Vibrationen <25 m/s2

Maximale Geschwindigk eit Motor (rpm)

MX20: 13000
MX20VV/V2: 6000+13000
MX25: 15000

MX40/42S: 15000
FX40/42S: 15000

2.4 Beschreibung

Mixer sind Gerate, mit denen je nach verwendetem Aufsatz durch Verarbeitung von
Lebensmitteln, wie beispielsweise Gemuse, unterschiedliche Produkte hergestellt wer-
den kénnen. Ein Mixer eignet sich fur die Zubereitung von Cremesuppen, Gemusep-
Uree, Saucen, Teig, Mayonnaise, Tomatensauce, Pesto, usw.

- Das Modell MX25 wurde fur eine leichte Nutzung entwickelt und hat eine klassische
Form mit vertikalem Griff. Die Antriebseinheit ist in einem Kunststoffgehause unter-
gebracht. Der Mixful3 hat hingegen Bestandteile aus Edelstahl, Aluminiumlegierung
und Kunststoff. Das Gerat hat nur eine Geschwindigkeitsstufe.

- Das Modell MX40 wurde fur eine leichte bis mittlere Nutzung entwickelt und hat
eine klassische Form mit vertikalem Griff. Die Antriebseinheit ist in einem Kunststoff-
gehaduse untergebracht. Die Mixfuf3e und der Schneebesen haben hingegen Bestan-
dteile aus Edelstahl, Aluminiumlegierung und Kunststoff. Das Gerat ist mit nur einer
Geschwindigkeitsstufe fir den Mixer und mit regulierbarer Geschwindigkeit fur den
Schneebesen ausgestattet.

- Das Modell FX40 wurde fur eine leichte bis mittlere Nutzung entwickelt und hat ei-
nen pistolenférmigen Griff. Die Antriebseinheit ist in einem Kunststoffgehdause un-
tergebracht. Die Mixfil3e und der Schneebesen haben hingegen Bestandteile aus
Edelstahl, Aluminiumlegierung und Kunststoff. Das Gerat ist mit nur einer Geschwin-

10
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digkeitsstufe fur den Mixer und mit regulierbarer Geschwindigkeit fur den Schnee-
besen ausgestattet.

- Das Modell MX42S wurde fur eine leichte bis mittlere Nutzung entwickelt und hat
eine klassische Form mit vertikalem Griff. Die Antriebseinheit ist in einem Kunststof-
fgehdause untergebracht. Die MixfuRe und der Schneebesen haben hingegen Be-
standteile aus Edelstahl, Aluminiumlegierung und Kunststoff. Das Gerat hat nur eine
Geschwindigkeitsstufe.

- Das Modell FX42S wurde fur eine leichte bis mittlere Nutzung entwickelt und hat
hat einen pistolenférmigen Griff. Die Antriebseinheit ist in einem Kunststoffgehause
untergebracht. Die MixfuRe und der Schneebesen haben hingegen Bestandteile aus
Edelstahl, Aluminiumlegierung und Kunststoff. Das Gerat hat nur eine Geschwindi-
gkeitsstufe.

- Das Modell MX20 wurde fur eine leichte bis mittlere Nutzung entwickelt und hat
eine klassische Form mit vertikalem Griff. Der Mixful3 aus Edelstahl AISI 304 ist ideal
fur die Zubereitung von Cremesuppen, Gemusepurees, Saucen, Teig, Mayonnaise,
Tomatensauce, Pesto usw. Das Modell MX20 mit nur einer Geschwindigkeitsstufe ist
lediglich mit Zerkleinerer ausgestattet. Das Modell MX20V2 mit 2 Geschwindigkeits-
stufen hat einen Zerkleinerer sowie auswechselbare Aufsatze; das Modell MX20VV
mit variabler Geschwindigkeit ist mit einem Zerkleinerer und auswechselbaren Au-
fsatzen ausgestattet.

II WARNUNG

Jede andere als die vom Hersteller angegebene Verwendung
gilt als UNSACHGEMASSE VERWENDUNG.

Das Gerat wurde unter Verwendung ausgewahlter Materialien und geeigneter Kon-
struktionstechniken hergestellt, um maximale Hygiene und Oxidationsbestandigkeit
sowie um erhebliche Energieeinsparungen und Betriebssicherheit zu gewahrleisten.
Alle Komponenten des Gerats, die mit Lebensmitteln in Berihrung kommen, sind aus
geeigneten Materialien gefertigt.

11
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24.1

Hauptkomponenten

Startknopf

Antriebseinheit

Feststellmutter

MX20V2

Taste Geschwindi-
gkeit 2

Antriebseinheit

Feststellmutter

Taste Geschwindigkeit 1

Geschwindi-
gkeitsregler

Antrieb-
seinheit

Feststellmutter

MixfuB-Aufsatz

MixfuRR-Aufsatz

R

MixfuR-Aufsatz MixfuR-Aufsatz MixfulR-Aufsatz
MX25 MX40-MX425S FX40-FX42S  cocchming.
. g =¥_ Geschwindigkeit- i gkeitsregler
sregler i (nur FX40)
_ Startknopf
= Startknopf
Startknopf

chneebesen-Aufsatz
nur FX-MX40)

w
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3 Verwendung des Gerats

3.1 Lieferung des Produkts

Das Gerat wird in einem einzigen Verpackungsstlick geliefert, das durch eine Karton-
verpackung geschitzt und mit stol3festem Material stabilisiert ist, um ihre Unversehr-
theit zu gewahrleisten.

Je nach der Beschaffenheit des Gerats und zur Erleichterung der Handhabung kann die
Verpackung auf einer Palette befestigt werden.

II WARNUNG

Uberprifen Sie nach Erhalt des Gerats die Unversehrtheit aller
Komponenten. Sollten Teile beschadigt sein oder fehlen, wen-
den Sie sich an lhren o6rtlichen Handler, um das weitere Vor-
gehen zu besprechen.

Zusammen mit dem Gerat wird auch die in Kapitel “6 Anlagen” auf Seite 27 genannte
Anleitung und Dokumentation geliefert.

II WARNUNG

Samtliche zusammen mit dem Gerat gelieferte Dokumentation
muss sorgfaltig gelesen und aufbewahrt werden.

3.2 Transport und Handhabung

VORSICHT: GEFAHR

- Der Transport des Gerats muss immer von fachlich qualifi-
ziertem Personal durchgefuhrt werden. Beim Transport soll
darauf geachtet werden, dass die Teile des Gerats nicht dur-
ch Stole oder Belastungen aufgrund von unzulassigen Hebe-
methoden beschadigt werden.

- Schaden am Gerat, die wahrend des Transports und der
Handhabung entstehen, werden nicht von der Garantie ab-
gedeckt.

- Reparaturarbeiten oder der Austausch von beschadigten
Teilen liegen in der Verantwortung des Kunden und durfen
nur durch vom Hersteller autorisiertes Personal und unter
Verwendung von Originalersatzteilen durchgefthrt werden.

13



VERWENDUNG DES GERATS

- Die Handhabung des verpackten Produkts muss entspre-
chend seiner Beschaffenheit (Gewicht, Abomessungen usw.)
erfolgen. Wenn die Abmessungen und das Gewicht gering
sind, kann die Handhabung manuell erfolgen; andernfal-
Is muss eine Hebevorrichtung mit ausreichender Kapazitat
verwendet werden.

Nach dem Auspacken erfolgt die sichere Handhabung des Gerats unter Befolgung der
Anweisungen (Be- und Entladen), die direkt auf der Verpackung aufgefuhrt sind.

ES IST VERBOTEN,

das Verpackungsmaterial in der Umwelt zu entsorgen und es
in der Reichweite von Kindern zu lassen, da es eine potenziel-
le Gefahrenquelle darstellen kann. Es muss daher gemaR den
geltenden Rechtsvorschriften entsorgt werden.

3.3 Erstinbetriebnahme

II WARNUNG

- Die Erstinbetriebnahme muss von erfahrenem und autori-
siertem Personal durchgefihrt werden. Das Personal muss
zundachst sicherstellen, dass das Stromversorgungsnetz den
geltenden einschlagigen Gesetzen, Normen und Spezifikatio-
nen des Verwendungslandes entspricht. Es muss aulRerdem
sichergestellt werden, dass die elektrische Anlage einwan-
dfrei geerdet ist und dass die Netzspannung und -frequenz
den Angaben auf dem Kennzeichnungsschild entsprechen.

- Bevor Sie das Gerat in Betrieb nehmen, stellen Sie sicher,
dass der gewahlte Bereich die in Abschnitt “2.2 Arbeitsumge-
bung” auf Seite 9 angegebenen Eigenschaften besitzt.

- Stellen Sie sicher, dass die Unterlage fir das Gewicht und
die Beschaffenheit des Gerats geeignet ist, dass sie sta-
bil und eben ist und dass ihre Oberflache leicht gereinigt
werden kann, um das Risiko von Schmutzansammlung
und Lebensmittelkontamination zu vermeiden.

- Die Nichtbeachtung dieser Anweisungen setzt den Benutzer
dem Risiko eines Gerateausfalls und Unfallen durch direkten
oder indirekten Kontakt aus.

14
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VORSICHT: GEFAHR DURCH STROM

- Schaden an Sachen, Tieren und Personen durch das Fehlen
eines Erdungsanschlusses werden nicht von der Garantie ab-
gedeckt und die Verantwortung hierfur liegt ausschlieBlich
beim Bediener, der es ausgelassen hat, sich Uber das Vorhan-
densein eines Erdungsanschlusses und eines fachgerecht
installierten und kalibrierten Fehlerstromschutzschalters zu
vergewissern.

- Wenn ein Adapter fur den Netzstecker verwendet wird, muss
sichergestellt werden, dass dessen elektrische Eigenschaften
nicht schlechter sind als die des Gerats.

- Verwenden Sie keinesfalls Mehrfachsteckdosen.

3.3.1 Vorreinigung
FUhren Sie vor der Verwendung des Gerats eine Vorreinigung und Desinfektion durch.

VORSICHT: GEFAHR DURCH STROM
Stellen Sie vor jeder Reinigungsarbeit sicher, dass das Gerat
von der Stromversorgung getrennt ist.

II WARNUNG

Verwenden Sie zur Reinigung ausschliel3lich geeignete Rei-
nigungsmittel. Verwenden Sie niemals Reinigungsmittel, die
atzend oder entflammbar sind oder gesundheitsgefahrdende
Stoffe enthalten. Verwenden Sie keine Stoffen, die zum Reini-
gen und Polieren von Silber oder Messing verwendet werden,
oder andere nicht zugelassene Produkte.
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3.3.2 Anschluss an das Stromnetz

VORSICHT: GEFAHR DURCH STROM

Der elektrische Anschluss des Gerats an das Stromnetz und
seine Vorprufung durfen nur von einem Fachinstallateur mit
entsprechender Ausrustung und Ausbildung durchgefuhrt
werden.

Die korrekte Funktionsfahigkeit der Erdungsanlage der Betriebsstatte Gberprifen und
kontrollieren, ob die Netzspannung (Volt) und Frequenz (Hz) mit den Geratedaten Ub-
ereinstimmen (siehe Typenschild und Schaltplan). Das Gerat wird mit einem Stromka-
bel geliefert, an das ein mehrpoliger Stecker angeschlossen werden muss. Der Stecker
ist mit einem wandmontierten Fehlerstromschutzschalter zu verbinden.

16



VERWENDUNG DES GERATS

3.4 Bedienung

VORSICHT: GEFAHR

- Stellen Sie sicher, bevor Sie das Gerat bedienen, dass die
oberen Schutzvorrichtungen unversehrt sind und die Verrie-
gelung funktioniert. Versuchen Sie nicht, die Verriegelung zu
entfernen oder sie zu manipulieren.

- Betreiben Sie das Gerat niemals im Leerlauf.

- Rauchen Sie nicht und verwenden Sie keine Gerate mit offe-
ner Flamme in der Nahe des Aufstellungs- und Verwendung-
sort des Gerats.

3.4.1 Beschreibung der Bedienelemente

MX25 MX40-MX42S FX40-FX425  Geschwindi-
3 p —%_. Geschwindigkeit- \a gkeitsregler
sregler 1 (nur FX40)
Startknopf
Startknopf

Antriebseinheit

Schneebesen-Aufsatz
(nur FX-MX40)

MixfuB-Aufsatz

=2

1 Startknopf - Wird zum Einschalten des Gerates gedruckt. Lasst man den Startk-
nopf los, halt das Gerat an.

2 Geschwindigkeitsregler (nur Mod. MX40-FX40) - Der Geschwindigkeitsregler hat
eine doppelte Funktion. Er dient einerseits zur Einstellung der Geschwindigkeit und
ermoglicht andererseits das direkte Erreichen der Hochstgeschwindigkeit. Um von
einem Zustand in den anderen zu wechseln, muss man den Regler um eine Stelle
verdrehen.

a) Verstellbare Geschwindigkeit (nur mit Schneebesen-Aufsatz):

-bei FX40 angezeigt durch das Symbol

17



VERWENDUNG DES GERATS

-bei MX40 durch die Nummerierung von 1 bis 10 angezeigt
b) Hochstgeschwindigkeit (nur mit MixfuR-Aufsatz):

-bei den Modellen MX40-FX40 angezeigt durch das Symbol:AfL_‘

MX20v2 MX20W
- . Geschwindi-
"'\ E%ii - gkeitsregler
Startknopf Taste Geschw‘ind-igkeiﬂ s}\‘ i Startknopf
Taste Geschwindi- W/
gkeit 2
Antriebseinheit Antriebseinheit Antrieb-
seinheit

Feststellmutter Feststellmutter

MixfuR-Aufsatz MixfuB-Aufsatz

MX20

- Startknopf - Wird zum Einschalten des Gerates gedrickt. Lasst man den Startknopf
los, halt das Gerat an.

MX20V2

- Taste Geschwindigkeit 1 - Die Taste Geschwindigkeit 1 driicken, um das Gerat mit
einer Geschwindigkeit von 13000 U/min zu starten

- Taste Geschwindigkeit 2 - Die Taste Geschwindigkeit 2 driicken, um das Gerat mit
einer Geschwindigkeit von 6000 U/min zu starten

Den Startknopf loslassen, um das Gerat anzuhalten.

MX20VV

- Geschwindigkeitsregler - Die gewlnschte Geschwindigkeit mit Hilfe des Geschwindi-
gkeitsreglers auswahlen. Anschliel3end den Startknopf zum Einschalten des Gerates
dricken. Lasst man den Startknopf los, halt das Gerat an.
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3.4.2 Verwendung des MixfuB3-Aufsatzes

- Den MixfuB-Aufsatz auf die Antriebseinheit stecken und mit der Feststellmutter
blockieren.

- Die Antriebseinheit an die Steckdose anschliel3en.

- Bei den Modellen MX40-FX40 den Geschwindigkeitsregler auf das Symbol stellen

- Mit einer Hand die Feststellmutter des Aufsatzes und mit der anderen den Griff der
Antriebseinheit festhalten.

- Den Mixful? in das Gefall mit dem zu verarbeitenden Produkt einfhren.

- Den Startknopf betatigen und darauf achten, dass sich weder die Hande noch ein
anderer Korperteil in der Nahe des Zerkleinerers befinden.

- Nach der Bearbeitung den Startknopf loslassen, um das Gerat anzuhalten, und den
MixfuR aus dem Gefal herausziehen.

VORSICHT: GEFAHR

- Keinesfalls die oberen oder unteren Gliedmal3en des Kérpers
den Klingen des Mixfulles annahern, solange dieser sich in
der Antriebseinheit befindet. Die Aufsatze nur im ausgebau-
ten Zustand reinigen.
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3.4.3 Verwendung des Schneebesens

- Den Schneebesen-Aufsatz auf die Antriebseinheit stecken und mit der Feststellmut-
ter blockieren.

- Die Antriebseinheit an die Steckdose anschliel3en.

- Beim Mod. MX40 den Geschwindigkeitsregler auf eine Zahl zwischen 1 und 10 stellen.

Bei dem FX40 Modell stellen Sie den Geschwindigkeitsregler auf das Symbol:

X
N

-

- Mit einer Hand die Feststellmutter des Aufsatzes und mit der anderen den Griff der
Antriebseinheit festhalten.

- Den Schneebesen in das Gefald mit dem zu verarbeitenden Produkt einfiihren.

- Den Startknopf betatigen und darauf achten, dass sich weder die Hande noch ein
anderer Korperteil in der Nahe der beiden Schneebesen befinden.

- Durch Drehen am Geschwindigkeitsregler die flr den aktuellen Bearbeitungsvorgang
am besten geeignete Drehzahl auswahlen.

- Nach der Bearbeitung den Startknopf loslassen, um das Gerat anzuhalten, und den
Schneebesen aus dem Gefal3 herausziehen.

VORSICHT: GEFAHR

- Keinesfalls die oberen oder unteren Gliedmal3en des Korpers
den beiden Schneebesen annahern, solange diese sich in der
Antriebseinheit befinden. Die Aufsatze nur im ausgebauten
Zustand reinigen.
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3.4.4 Verwendungshinweise

- Beider Verwendung des Mixful3es in GefalRen darauf achten,
dass die Schutzhaube der Klingen am Boden aufliegt und
dass das zu verarbeitende Produkt nicht den auf dem Aufsa-
tz angezeigten maximalen Fullstand Uberschreitet (2/3 des
Aufsatzes).

- Bei der Verwendung der Schneebesen in Gefal3en da-
rauf achten, dass niemals beide Schneebesen den Boden
berthren, so dass das Getriebegehduse stets aullerhalb
des verarbeiteten Produktes bleibt.

II WARNUNG

Darauf achten, dass das Getriebegehause des Schneebesens
nicht in das verarbeitete Produkt eingetaucht wird, um zu ver-
meiden, dass die darin befindlichen Zahnrader beschadigt
werden.

3.4.5 Auswechseln des Bearbeitungswerkzeugs (nur fur MX20
VV/V2)

1 Mit dem WerkzeugschlUssel (A), auf der Seite mit dem rechteckigen Teil, das Wer-
kzeug (B) verriegeln

2 Den WerkzeugschlUssel (D) in das Antriebsrad (C) einflihren und linksherum drehen

3 Das Werkzeug herausnehmen und durch das gewuinschte Werkzeug ersetzen
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4 Das Werkzeug (B) mit dem Werkzeugschlussel (A) auf der Seite mit dem rechtecki-
gen Teil einspannen.

5 Schraubenschlissel (D) in das Antriebsrad (C) einfihren und nach rechts bis zum
Anschlag drehen.

4 Reinigung des Gerats

VORSICHT: GEFAHR DURCH STROM
Stellen Sie vor jeder Reinigungsarbeit sicher, dass das Gerat
von der Stromversorgung getrennt ist.

WARNUNG

- Alle Reinigungsarbeiten mussen von qualifiziertem Personal
nach Lesen dieser Anleitung und Einweisung in die Bedie-
nung des Gerats durchgefuhrt werden.

- Verwenden Sie zur Reinigung ausschliel3lich geeignete Rei-
nigungsmittel. Verwenden Sie niemals Reinigungsmittel, die
atzend oder entflammbar sind oder gesundheitsgefahrd-
ende Stoffe enthalten. Verwenden Sie keine Stoffen, die zum
Reinigen und Polieren von Silber oder Messing verwendet
werden, oder andere nicht zugelassene Produkte.

- Waschen Sie das Gerat nicht mit einem Druck-, Spruh- oder
Tauchreiniger.

- Verwenden Sie zur Reinigung des Gerats keine Dampfreini-

ger.

H - Verwenden Sie zur Reinigung des Gerats keine Schwamme,
Scheuerschwamme oder Werkzeuge, mit denen zuvor Metal-
le oder Metalllegierungen gereinigt wurden.

- FUhren Sie die Reinigung erst durch, nachdem das Gerat vol-
Istandig von Lebensmitteln entleert wurde.

- Die Haufigkeit der Reinigung richtet sich nach der Umge-
bung, in der das Gerat verwendet wird, und nach der Art der
zu verarbeitenden Lebensmittel.

- FOhren Sie niemals eine Verarbeitung mit schmutzigem Gerat
aus.
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4.1 Reinigung nach der Verarbeitung

Nach jeder Verarbeitung mussen das Gerat fachgerecht gereinigt und Lebensmittelre-
sten von dessen Oberflachen abgeschrubbt und gereinigt werden.

Die Reinigung kann von Hand oder in der Spulmaschine erfolgen.

Die AulRenflachen des Gerats kdnnen mit einem weichen, feuchten Tuch oder einem
Schwamm gereinigt werden.

Reinigen Sie auch die Arbeitsflache und alle umliegenden Bereiche grindlich.

4.1.1 Reinigung am Tagesende

- Den Netzstecker der Antriebseinheit aus der Steckdose ziehen.

- Die Aufsatze von der Antriebseinheit abziehen.

- Den Mixfuld unter flieRendem Wasser abwaschen (diesen
Vorgang erst durchfiihren, nachdem der Aufsatz von der An-
triebseinheit getrennt wurde).

- Die beiden Schneebesen aus dem Schneebesen-Aufsatz
ziehen und unter flieRendem Wasser abwaschen (diesen Vor-
gang erst durchfihren, nachdem der Aufsatz von der Antrieb-
seinheit getrennt wurde).

- Die Aufsatze so zum Trocknen aufhangen, dass der Mixfuly
bzw. die Schneebesen nach unten zeigen.

- Die AuBenseite der Antriebseinheit mit einem feuchten Schwamm
abwischen und trocken reiben (diesen Vorgang nur bei gezoge-
nem Netzstecker durchfthren).

- Keine Metallschwdmme oder Scheuermittel fir die Reinigung
verwenden.

- Nur neutrale Reinigungsmittel verwenden.

4.2 Langer Geratestillstand

Beachten Sie die folgenden Hinweise, wenn Sie beabsichtigen, das Gerat Uber einen
langeren Zeitraum hinweg nicht zu verwenden:

- trennen Sie das Gerat von der Stromversorgung

- fUhren Sie eine allgemeine Reinigung des Gerats durch

- decken Sie das Gerat mit einem Tuch ab, um es vor Staub und Schmutz zu schitzen.
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5 Wartung des Gerats

VORSICHT: GEFAHR DURCH STROM
Stellen Sie vor jeder Wartungsarbeit sicher, dass das Gerat von
der Stromversorgung getrennt ist.

5.1 RegelmaRBige Wartung

Eine regelmaRige Wartung ist unerlasslich, um die Leistung des Gerats auf Dauer zu
erhalten und einen sicheren Betrieb zu gewahrleisten.

5.1.1 Wartungsplan fur die regelmaBlige Wartung

Beschreibung Priifung Haufigkeit Handlung
Uberprifung des Arbeitsberei- Sichtprifung Taglich - Befolgen Sie d!e_Anwel-
chs sungen zur Reinigung
des Geratsund d
Reinigung des Gerats Sichtprufung Taglich Afgeitesrt;aeielijcr]hs e

FUhren Sie eine
Sichtprifung durch,

Taglich, vor ) )
. . ' um die Unversehrtheit
Sichtprifung der(;/l:a:gen- der Sicherheits- und

Schutzvorrichtungen zu
Uberprufen.

Fuhren Sie eine
Funktionsprifung der
Taglich, vor Sicherheitsvorrichtun-
der Verwen- gen, der Verriegelung

dung und der Elemente zum
Starten und Stoppen
des Gerats durch.

FUhren Sie eine
Sichtprufung durch,
um die Unversehrtheit
der Sicherheitsschilder
und Piktogramme zu
Uberprifen. Wenn sie
unleserlich oder abge-
trennt sind, fordern Sie
beim Hersteller eine
Kopie an.

Uberpriifung der Sicherheit-
svorrichtungen

Funktion-
sprufung

Uberpriifung der Unversehr-
theit der Sicherheitsschilder Sichtprufung | Wochentlich
und Piktogramme

VORSICHT: GEFAHR

Bei Fehlfunktion, Beschadigung oder Ausfall von Sicherheit-
svorrichtungen muss das Gerat sofort von der Stromversor-
gung getrennt werden. Verwenden Sie in einem solchen Fall
das Gerat nicht und wenden Sie sich an den Hersteller.
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5.2 AuBerordentliche Wartung

VORSICHT: GEFAHR

- AuBergewodhnliche Wartungsarbeiten erfordern spezifische
Fachkompetenzen und missen vom Hersteller durchgefihrt
werden. Der Hersteller lehnt im Falle der Nichteinhaltung
dieser Anweisung jede Haftung ab.

- Alle Arbeiten, die den Ausbau von mechanischen Teilen,
Schutzvorrichtungen, Sicherheitsvorrichtungen oder den Zu-
gang zur elektrischen Anlage und zu den Elektronikkarten er-
ford;rn, durfen ausschliel3lich vom Hersteller durchgefuhrt
werden.

5.3 Mégliche Funktionsstérungen

Dieser Abschnitt enthalt Losungen fur Probleme, die bei der Verwendung des Gerats
auftreten kénnen.

VORSICHT: GEFAHR
Es ist wichtig, dass Sie erst dann eingreifen, nachdem Sie diese
Anleitung grandlich durchgelesen haben.

Stérung Ursache Maogliche Lésung

- Stellen Sie sicher, dass der Arbeitsort mit
Strom versorgt wird und die Steckdose
an das Netz angeschlossen ist.

- Stellen Sie sicher, dass das Gerat korrekt
an die Stromversorgung angeschlossen

Kein Strom ist.

- Stellen Sie sicher, dass die Steckdose
korrekt mit Strom versorgt wird und dass
die Eigenschaften der Steckdose den
Angaben auf dem Kennzeichnungsschild
des Produkts entsprechen.

Das Gerat startet nicht

Der Elektro-
motor oder
die Elektro- - Wenden Sie sich an den Hersteller.
nikkarte ist
defekt

- Bei versehentlichem Kontakt von elektri-
schen Teilen des Gerats mit Flussigkeiten
TRENNEN SIE SOFORT DEN NETZ-
STECKER AB und wenden Sie sich an den
Hersteller.

Exposition ge-
genuber oder
Kontakt mit
Flussigkeiten

Versehentlicher Kontakt von
elektrischen Teilen mit Wasser
oder anderen Fliissigkeiten
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Stérung Ursache Mégliche Lésung

- Uberpriifen Sie den Zustand der
Schutzvorrichtungen (keine Risse oder
Verformungen durch den Sturz). Wenn
die Schutzvorrichtungen beschadigt sind,
VERWENDEN SIE DAS GERAT NICHT und
wenden Sie sich an den Hersteller.

Uberpriifen Sie die Funktion der
Sicherheitsvorrichtungen. Wenn die Si-
Versehentli- cherheitsvorrichtungen beschadigt oder
cher Sturz funktionsunfahig sind, VERWENDEN SIE
DAS GERAT NICHT und wenden Sie sich
an den Hersteller.

Stellen Sie sicher, dass keine abnormale
Gerausche oder Stoérungen feststel-
Ibar sind. Wenn abnormale Gerausche
feststellbar sind, VERWENDEN SIE DAS
GERAT NICHT und wenden Sie sich an
den Hersteller.

Heftiger Sto3

II WARNUNG

Wenn das Gerat auch nach der Umsetzung der vorgeschla-
genen Losungen nicht ordnungsgemald funktionieren sollte,
wenden Sie sich an den Hersteller.

54 Entsorgung

Wie die Inbetriebnahme und die Wartung muss auch die Zerlegung am Ende der Le-
bensdauer des Gerats von qualifiziertem Personal durchgefuhrt werden.

Dieses Produkt besteht aus verschiedenen Arten von Materialien: einige koénn-
en recycelt werden, andere mussen entsorgt werden. Informieren Sie sich tber die
Recycling- oder Entsorgungsverfahren gemal3 den in Ihrem Land fur diese Produktka-

m tegorie geltenden Vorschriften.
VORSICHT: GEFAHR
- Einige Teile des Produkts kénnen umweltschadliche oder
gefahrliche Stoffen enthalten, die bei Entsorgung in der

Umwelt schadliche Auswirkungen auf die Umwelt und die
menschliche Gesundheit haben kénnen.

- Die unsachgemal3e Entsorgung dieses Produkts kann hohe
Strafen nach sich ziehen, die in den ortlich geltenden Vor-
schriften festgelegt sind.
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ANLAGEN

II WARNUNG

Wie durch das nebenstehende Symbol angezeigt,

ist es verboten, dieses Produkt im Hausmull zu en-

tsorgen. Trennen Sie zur Entsorgung des Produkts

die Materialien, aus denen es besteht, gemal3 den

in lhrem Land geltenden Vorschriften oder geben

Sie das Produkt beim Kauf eines neuen gleichwerti- | I
gen Produkts an den Verkaufer zurtck.

6 Anlagen

Dem Gerat wird die folgende Dokumentation beigelegt:

- Verwendungs- und Wartungshinweise

- Konformitatserklarungen

- Eventuelle weitere Dokumente fir die sichere Bedienung des Gerats.

II WARNUNG

Samtliche zusammen mit dem Gerat gelieferte Dokumentation
muss sorgfaltig gelesen und aufbewahrt werden.
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LECTURA DE LOS SIMBOLOS

Significado de los simbolos de advertencia y peligro
empleados en el manual

En el manual se utilizan los siguientes simbolos, a cada uno de los cuales se atribuye
un significado particular.

II ADVERTENCIA

Para indicar operaciones especialmente importantes y deli-
cadas que, de no realizarse correctamente, podrian provocar
dafios al aparato y/o a los materiales utilizados por él.

& ATENCION, PELIGRO

Para indicar operaciones que, de no realizarse correctamente,
pueden provocar accidentes de origen genérico o producir fal-
los de funcionamiento o dafios al aparato y/o a los materiales
utilizados por él; por lo tanto, requieren especial atencién y
una adecuada preparacion.

A ATENCION, PELIGRO ELECTRICO

Para indicar operaciones que, de no realizarse correctamente,
pueden provocar accidentes de origen eléctrico o producir fal-
los de funcionamiento o dafios al aparato y/o a los materiales
utilizados por él; por lo tanto, requieren especial atenciéon y
una adecuada preparacion.

® ESTA PROHIBIDO
Para indicar operaciones que NO DEBEN realizarse.

Conformidad

El aparato es conforme a las directivas necesarias para su correcta comercializacion.
Los textos completos de las declaraciones se adjuntan a la documentacion incluida
con el aparato.
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SEGURIDAD

1 SEGURIDAD
1.1 Informacién importante para la seguridad

1.1.1 Advertencias generales

II ADVERTENCIAS

- Este manual es propiedad del fabricante del aparato y se
prohibe su reproduccién o la cesion a terceros de los con-
tenidos de este documento. Todos los derechos reservados.
Este documento forma parte integrante del producto; ase-
gurese de que acompafie siempre al aparato, incluso en caso
de venta/transferencia a otro propietario, para que lo pueda
consultar el usuario o el personal autorizado para las ope-
raciones de mantenimiento y reparacion. Las fotografias e
ilustraciones se ofrecen a titulo de ejemplo; el fabricante, que
adopta una politica de constante desarrollo y actualizacion
del producto, podra efectuar modificaciones sin previo aviso.

- Lea atentamente este manual antes de utilizar el apara-
to para garantizar su funcionamiento seguro.

- El producto se entrega en un Unico bulto; asegurese de que
el material suministrado esté en perfecto estado y, si no se
corresponde con el pedido, dirijase al distribuidor local que
ha vendido el aparato.

- Si el embalaje del aparato presenta dafios, comunique inme-
diatamente el problema al transportista y al proveedor del
producto.

- Queda excluida toda responsabilidad contractual y extra-
contractual del fabricante por dafios provocados a personas,
animales o cosas por errores de ajuste o de mantenimiento
0 por usos indebidos.

- Este aparato no esta disefiado para la produccién masiva de
alimentos ni para uso industrial.

- El aparato no esta destinado a ser utilizado en lugares expue-
stos a la intemperie.
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- Para utilizar correctamente el aparato, apoye firmemente el
recipiente que contiene el producto que se va a trabajar so-
bre un plano de apoyo estable, nivelado y cuya superficie sea
facil de limpiar y desinfectar, para prevenir el riesgo de acu-
mulacion de suciedad y de contaminaciéon de los productos
alimentarios.

- En caso de dudas acerca de las condiciones y/o el funciona-
miento del aparato y los componentes relacionados, se rue-
ga ponerse en contacto con el distribuidor local para recibir
mas informacion.

- Las condiciones necesarias para el correcto funcionamiento
del aparato son:

- Temperatura ambiente no inferior a 5 °C.

- Humedad relativa de entre el 50 % (medida a 40 °C) y el 90 %
(medida a 20 °C).

- Guarde en un lugar protegido las herramientas que no se
utilicen, lejos del alcance de los nifios y de personas no auto-
rizadas para el uso.

- Mantenga siempre la distancia de seguridad respecto a las
partes en movimiento.

- Una vez realizada la puesta en servicio del aparato, comuni-
que al proveedor del producto las anomalias o fallos de fun-
cionamiento observados, de haberlos.

- Prepare una iluminacion adecuada en el lugar de trabajo.
Una iluminacién correcta es importante para garantizar con-
diciones de seguridad y trabajo satisfactorias.

- Compruebe periédicamente que el cable de alimentacion,
el enchufe y la toma de corriente correspondiente estén en
perfecto estado. Si el cable de alimentacién esta dafiado,
podra ser sustituido Unicamente por el fabricante o por el
distribuidor local que ha vendido el aparato, o bien por el
personal autorizado para las operaciones de mantenimiento
y reparacion.

- Si no se va a utilizar el aparato durante una larga tempora-
da, sera necesario efectuar como minimo las operaciones si-
guientes:

- poner en “OFF” el interruptor principal del aparato
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- desconectar el enchufe del cable de alimentacion de la toma
de corriente. Si no se puede acceder fdcilmente al enchufe, con-
viene desconectar el interruptor omnipolar correspondiente a
la toma de corriente a la que estd conectado el aparato

- vaciarlo por completo y realizar las operaciones de limpieza.

- Utilice solo recambios originales o aprobados por el fabrican-
te, para evitar posibles dafios al producto.

- Si una persona cualificada constatase o sospechase la exi-
stencia de una averia que pudiera comprometer el uso segu-
ro del aparato, debera desactivarse inmediatamente y solo
sera posible utilizarlo después de la reparacion.

1.1.2 Prohibiciones

ESTA PROHIBIDO

- Esta PROHIBIDO efectuar modificaciones y/o intentos de re-
paracion del producto. La realizacion de modificaciones in-
valida la Declaracién de conformidad del aparato. El usuario
sera el Unico responsable de los dafios que se deriven de un
uso indebido. Cualquier reparacion debera ser efectuada por
un técnico cualificado.

- Esta PROHIBIDO dejar el aparato expuesto a la intemperie.

- Estd PROHIBIDO obstruir las aberturas de ventilacion del
aparato.

- Esta PROHIBIDO tocar el aparato con partes del cuerpo moja-
das, humedas y/o con los pies descalzos. Si se observase una
fuga de corriente detectable al contacto con partes metalicas
del aparato, apague el interruptor, desconecte el enchufe de
la toma de alimentacién eléctrica y pongase en contacto con

H un distribuidor autorizado.

- Esta PROHIBIDO el uso del aparato por parte de nifios y per-
sonas que tengan menguadas sus facultades o carezcan de
experiencia y conocimientos especificos, a no ser que reci-
ban asistencia de personal cualificado y responsable de su
seguridad.

- Esta PROHIBIDO que los nifios jueguen con el aparato.
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- Esta PROHIBIDO liberar al medio ambiente y dejar al alcance
de los nifios el material del embalaje, porque puede constituir
una fuente potencial de peligro. Por lo tanto, debe eliminarse
de acuerdo con lo establecido por la legislacién vigente.

- Esta PROHIBIDO extraer cualquier material atascado en el
aparato cuando este se encuentre en funcionamiento, asi
como introducir material extrafio en el ciclo de trabajo.

- Estda PROHIBIDO utilizar el aparato con las conexiones
eléctricas dafiadas. Esto podria provocar un cortocircuito
eléctrico peligroso.

- Esta PROHIBIDO utilizar el aparato con las protecciones no
colocadas correctamente o en estado de eficacia no perfecta.

- Esta PROHIBIDO apoyar cualquier objeto sobre el aparato, ya
sea durante el uso como cuando esté en reposo.

- Esta PROHIBIDO utilizar el aparato de forma indebida.

- Esta PROHIBIDO ingerir bebidas alcohélicas o medicamentos
que puedan inducir fatiga y/o somnolencia antes y durante
los turnos de trabajo.

- Esta PROHIBIDO forzar el aparato durante el funcionamien-
to. Utilicelo siempre en condiciones idoneas para el trabajo
previsto.

- Esta PROHIBIDO retirar o dafiar cualquier placa o sefial de
seguridad colocada en el aparato.

- Esta PROHIBIDO tirar, arrancar y retorcer los cables eléctric-

os que salen del aparato, aunque esté desconectado de la
red de alimentacion eléctrica.
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1.2 Dispositivos de seguridad
No presente en el mod. MX20/V2/VV

Interruptor de activacion de retencion forzada: al
soltarse el interruptor, se corta la

corriente del aparato, que, por lo tanto, se apaga,
con la consiguiente parada

de la herramienta.

Proteccion del interruptor: protege

al operador contra activaciones involuntarias de la
herramienta,

en las condiciones normales de trabajo.

1.3 Riesgos residuales

ATENCION, PELIGRO No acerque nunca las extremidades
superiores u otras partes del cuerpo a las zonas de

las herramientas aqui indicadas cuando estas estén
montadas en la unidad motriz. Limpie las herramientas
solo cuando estén desmontadas de la unidad motriz.
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2 Presentacion del aparato

2.1 Identificacion

El aparato esta provisto de una placa de datos que indica la informacién del producto.
Asegurese de que el aparato la lleve y, de no ser asi, avise inmediatamente al fabrican-
te y/o distribuidor. Los aparatos desprovistos de placa de datos no deben utilizarse,
pues de lo contrario el fabricante quedara exento de toda responsabilidad.

Identificaciéon del fabricante
Marcado CE de conformidad
Afo de fabricacion

Datos técnicos

NUmero de serie

Modelo del equipo

II ADVERTENCIA

Los productos desprovistos de placa de datos deberan consi-
derarse andnimos y potencialmente peligrosos.

OUNhWN=

2.2 Entorno de trabajo

El aparato puede funcionar en locales en los que se den las siguientes condiciones

ambientales:

- temperatura ambiente: de +4 °Ca + 40 °C

- humedad: max. 90 %

- iluminacién: el local debe estar adecuadamente iluminado (consulte las normas
técnicas aplicables en el pais de uso)

- altitud: como maximo 2000 m.s.n.m. (para usos por encima de esta altitud consulte
con el fabricante).
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2.3 Datos técnicos y dimensionales

Descripcién MX20/VV/V2 MX25 MX40 u/™m
Potencia 0,2 (0,3) 0,25(0,3) 0,4 (0,5) kW (Hp)
Alimentacion eléctrica 230-1-50/60 V/Ph/Hz
Peso neto 1,1 \ 2,2 \ 4,5 kg
Tipo de instalacion Aparato manejado a mano

Nivel sonoro <70 dB (A)
Vibraciones mano-brazo <25 m/s2
Descripcién FX40 MX42S FX42S u/m
Potencia 0,4 (0,5) 0,4(0,5) 0,4 (0,5) kW (Hp)
Alimentacion eléctrica 230-1-50/60 V/Ph/Hz
Peso neto 45 | 35 | 35 kg
Tipo de instalacion Aparato manejado a mano

Nivel sonoro <70 dB (A)
Vibraciones mano-brazo <25 m/s?

Velocidad maxima de la unidad motor (rpm)

MX20: 13000
MX20VV/V2: 6000+13000
MX25: 15000

MX40/42S: 15000
FX40/42S: 15000

2.4 Descripcion

Los trituradores son aparatos que permiten obtener diversos productos segun la her-
ramienta utilizada, procesando alimentos como verduras. El mezclador sirve para ela-
borar sopas de verdura, purés de verdura, salsas, rebozados, mayonesas, crema de
tomate, pesto, etc.

- El mod. MX25 esta concebido para las necesidades de las pequefias cocinas. El apa-
rato tiene la clasica forma con empufiadura vertical. La unidad motriz tiene estructu-
ra de plastico, mientras que la herramienta mezclador esta compuesta por elemen-
tos de acero inoxidable, aleacion de aluminio y plastico. El aparato posee una sola
velocidad.

- EI'mod. MX40 esta concebido para las necesidades de las cocinas pequefias-median-
as. El aparato tiene la clasica forma con empufiadura vertical. La unidad motriz tie-
ne estructura de plastico, mientras que las herramientas mezclador y batidor estan
compuestas por elementos de acero inoxidable, aleacion de aluminio y plastico. El
aparato posee una sola velocidad para el uso del mezclador y una velocidad aju-
stable para el batidor.

- El mod. FX40 esta concebido para las necesidades de las cocinas pequefias-median-
as. El aparato tiene empufiadura tipo pistola. La unidad motriz tiene estructura de
plastico, mientras que las herramientas mezclador y batidor estdn compuestas por
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elementos de acero inoxidable, aleacién de aluminio y plastico. El aparato posee una
sola velocidad para el uso del mezclador y una velocidad ajustable para el batidor.

- El mod. MX42S esta concebido para las necesidades de las cocinas pequefias-med-
ianas. El aparato tiene la clasica forma con empufiadura vertical. La unidad motriz
tiene estructura de plastico, mientras que las herramientas mezclador y batidor
estdn compuestas por elementos de acero inoxidable, aleacién de aluminio y plas-
tico. El aparato posee una sola velocidad.

- El mod. FX42S esta concebido para las necesidades de las cocinas pequefias-med-
ianas. El aparato tiene empufadura tipo pistola. La unidad motriz es de plastico,
mientras que las herramientas mezclador y batidor estdn compuestas por elemen-
tos de acero inoxidable, aleacién de aluminio y plastico. El aparato posee una sola
velocidad.

- El'mod. MX20 esta concebido para las necesidades de las cocinas pequefias-median-
as. El aparato tiene la clasica forma con empufiadura vertical. Mezclador fabricado
en acero inoxidable AISI 304, idéneo para elaborar sopas de verdura, purés de ver-
dura, salsas, rebozados, mayonesas, crema de tomate, pesto, etc. El modelo MX20
de una velocidad incluye solo cuchilla polivalente; el modelo MX20V2 de 2 velocida-
des incluye cuchilla polivalente y accesorios intercambiables; el modelo MX20VV de
velocidad variable incluye cuchilla polivalente y accesorios intercambiables.

II ADVERTENCIA

Cualquier uso distinto del indicado por el fabricante debera
considerarse un USO INDEBIDO.

El aparato esta fabricado con materiales seleccionados y técnicas de produccion ade-
cuadas para garantizar la maxima higiene, la resistencia a la oxidacion, un conside-
rable ahorro energético y la seguridad de funcionamiento.

Todos los componentes del equipo que entran en contacto con el producto alimenta-
rio estan fabricados con materiales idéneos.

11
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2.4.1 Componentes principales
MX20 MX20V2

Regulador de
velocidad

Botdn de activacion Botdn de velocidad 1 Botdn de

Botén de veloci- activacion
dad 2

Unidad motriz Unidad motriz Unidad motriz

Anillo de bloqueo Anillo de bloqueo Anillo de blogqueo

Herramienta mezcla-
dor

Herramienta

Herramienta
mezclador

mezclador

MX40-MX42S FX40-FX42S _Regulador de

= Regulador de velocidad (solo
velocidad

Botén de activacion

Unidad motriz

erramienta batidor
olo FX-MX40)

W

Herramienta mezclador

R
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3 Usodel aparato

3.1 Recepcion del producto

El aparato se entrega en un Unico bulto, protegido por un embalaje de cartén y debida-
mente estabilizado con material antigolpes para garantizar su perfecto estado.
Dependiendo de las caracteristicas del equipo y para facilitar su manipulacién, el em-
balaje puede estar paletizado.

II ADVERTENCIA

Al recibir el aparato, compruebe que todos los componentes
estén en perfecto estado. En caso de dafios o ausencia de al-
guna parte, pongase en contacto con el distribuidor local para
acordar los procedimientos oportunos.

Junto con el aparato se entregan también las instrucciones y la documentacién que se
resume en el capitulo “6 Anexos” en la pdgina 27.

II ADVERTENCIA

Toda la documentacion entregada con el aparato debera leer-
sey conservarse cuidadosamente.

3.2 Transporte y manipulacién

ATENCION, PELIGRO

- El transporte del equipo debe ser efectuado siempre por
personal profesionalmente cualificado, adoptando precau-
ciones para evitar cualquier dafio a sus componentes debido
a golpes o esfuerzos provocados por procedimientos de ele-
vacién no admitidos.

- La garantia no cubre los dafios ocasionados al aparato du-
rante el transporte y la manipulacion.

- La reparacion o sustitucién de componentes dafiados corren
de la cuenta del cliente y deberan ser efectuadas por perso-
nal autorizado por el fabricante, utilizando solo recambios
originales.

- La manipulacion del producto embalado debe efectuarse
de acuerdo con sus caracteristicas (peso, dimensiones, etc.).
Si las dimensiones y el peso son reducidos, la manipulacién
puede llevarse a cabo manualmente; en caso contrario, utili-
ce un dispositivo de elevacion de capacidad adecuada.

13
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Una vez retirado el embalaje, la manipulacién segura del aparato se realiza siguiendo
las indicaciones (carga y descarga) que figuran en el propio embalaje.

ESTA PROHIBIDO

liberar al medio ambiente y dejar al alcance de los nifios el ma-
terial del embalaje, porque puede constituir una fuente poten-
cial de peligro. Por lo tanto, debe eliminarse de acuerdo con lo
establecido por la legislacién vigente.

3.3 Primera puesta en servicio

II ADVERTENCIAS

- La primera puesta en servicio debe ser efectuada por per-
sonal experto y autorizado, que debe verificar previamente
que la linea de alimentacion eléctrica cumpla la legislacion
vigente en la materia, las normasy las especificaciones vigen-
tes en el pais de uso. Debera verificarse asimismo la perfecta
eficacia de la puesta a tierra de la instalacion eléctrica y com-
probarse que la tension de lineay la frecuencia coincidan con
los valores indicados en la placa de datos.

- Antes de poner en servicio el aparato, asegurese de que
la zona elegida presente las caracteristicas indicadas en el
apartado “2.2 Entorno de trabajo” en la pdgina 9.

- Compruebe que el plano de apoyo sea adecuado para el
peso y las caracteristicas del aparato, sea estable, esté
nivelado y que su superficie sea facil de limpiar, para pre-
venir el riesgo de acumulacién de suciedad y de contami-
nacién de los productos alimentarios.

- Elincumplimiento de estas instrucciones expone al usuario a
riesgos de averia del aparato y accidentes debidos a contac-
tos directos o indirectos.

ATENCION, PELIGRO ELECTRICO

- Los dafios ocasionados a personas, animales y cosas por la
ausencia de una toma de tierra no estan cubiertos por la ga-
rantia, y la responsabilidad recae integramente en el opera-
dor que no ha verificado la presencia de la puesta a tierra
y de un interruptor diferencial de seguridad correctamente
instalado y calibrado.
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- Si se utiliza un adaptador para la toma de corriente, se ha de
comprobar que sus caracteristicas eléctricas no sean inferio-
res a las del aparato.

- No utilice tomas multiples bajo ningun concepto.

3.3.1 Limpieza preliminar
Antes de utilizar el aparato, lleve a cabo una limpieza y desinfeccién preliminares.

ATENCION, PELIGRO ELECTRICO

Antes de comenzar cualquier operacion de limpieza, asegurese
siempre de que el aparato esté desconectado de la alimenta-
cion eléctrica.

II ADVERTENCIA

Lleve a cabo las operaciones de limpieza empleando Unicam-
ente detergentes iddéneos. No utilice bajo ningun concepto
productos de limpieza corrosivos, inflamables o que conten-
gan sustancias nocivas para la salud de las personas. No use
sustancias destinadas a la limpieza y el bruiiido de la plata o
del latén, ni tampoco otros productos no aprobados.

15



USO DEL APARATO

3.3.2 Conexion eléctrica

ATENCION, PELIGRO ELECTRICO

La conexion eléctrica de la maquina a la red de alimentacién 'y
su correspondiente prueba preliminar deberan ser efectuadas
Unicamente por un instalador especializado que posea el equi-
pamiento y la formacién idéneos.

Aseglrese de que la instalacion de puesta a tierra del inmueble sea plenamente eficaz.

Compruebe que la tensidon de linea (voltios) y la frecuencia (Hz) se correspondan con

las del aparato (consulte la placa de datos y el esquema eléctrico). El aparato incorpora

un cable eléctrico al que conectar un enchufe multipolar. El enchufe debe conectarse
H a un interruptor de pared provisto de diferencial.

3.4 Uso

ATENCION, PELIGRO

- Antes de utilizar el aparato, asegurese de que las proteccio-
nes superiores estén en perfecto estado y de que el encla-
vamiento funcione correctamente. No intente desmontar ni
manipular el enclavamiento.

- No haga funcionar nunca el aparato en vacio.
16
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- No fume ni use aparatos con llamas libres cerca de la zona de
colocacion y uso del aparato.

3.4.1 Descripciéon de los mandos
MX25 MX40-MX42S FX40-FX42S  gociiador de

—%_ Regulador de velocidad (solo
velocidad

Botdn de activacion

Unidad motriz

Herramienta batidor
(solo FX-MX40)

Herramienta mezclador )
Herramienta mezclador

1 Botdn de activacion - pulse el botén para activar el aparato. Suéltelo para detener
el aparato.

2 Pomo de ajuste de velocidad (solo mod. MX40-FX40) - el pomo de ajuste de
velocidad tiene la doble funcién de regular la velocidad del aparato y pasar directa-
mente a la velocidad maxima de la maquina. El cambio de una condicién a otra se
produce al girar el pomo, mediante un chasquido (clic) emitido por este.

a) Velocidad ajustable (utilizar solo con herramienta batidor):

-en el FX40 se indica con los simbolos

-en el MX40 se indica con la numeraciéonde 1 a 10
a) Velocidad maxima (utilizar solo con herramienta mezclador):

-para los mods.MX40-FX40 se indica con el simbolo:

17
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MX20 MX20V2
- Regulador de

velocidad

Boton de velocidad 1

Botén de veloci-
dad 2

Botdn de activacion Botén de

activacion

Unidad motriz Unidad motriz

Unidad motriz

Anillo de bloqueo Anillo de bloqueo Anillo de blogueo

Herramienta
mezclador

Herramienta mezcla-
dor

MX20
- Botoén de activacién - pulse el botén para activar el aparato. Suéltelo para detener
el aparato

MX20V2
- Botén de velocidad 1 - pulse el boton de velocidad 1 para activar el aparato a una

velocidad de 13000 rpm;
- Botoén de velocidad 2 - pulse el boton de velocidad 2 para activar el aparato a una

velocidad de 6000 rpm.
Suelte el botén pulsado para detener el aparato.

MX20VV
- Regulador de velocidad - seleccione la velocidad deseada con el regulador de veloci-

dad. Después pulse el botén de activacion para poner en marcha el aparato. Suéltelo

H para detener el aparato.

18
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3.4.2 Uso del mezclador

-Monte la herramienta mezclador en la unidad motriz y enrosque el anillo de bloqueo
de la herramienta hasta que quede apretado.

-Enchufe la unidad motriz a la toma de corriente.

-Para los mods. MX40-FX40, ponga el pomo de ajuste de velocidad en el simboloAjL_‘

-Agarre firmemente con una mano el anillo de la herramienta mezcladory, con la otra,
la empufiadura de la unidad motriz.

-Introduzca el mezclador en el recipiente que contiene el producto que se va a trabajar.
-A continuacién, pulse el botén de activacién, asegurandose de no acercar nunca las
manos, o cualquier otra parte del cuerpo, a la zona en la que esta situada la cuchilla
del mezclador.

-Al terminar el trabajo, suelte el botén de activacion para detener el aparato y extraiga
la herramienta mezclador del recipiente.

ATENCION, PELIGRO

- No acerque nunca las extremidades superiores u otras par-
tes del cuerpo a la zona en la que estd situada la cuchilla de
la herramienta mezclador, cuando esta esté montada en la
unidad motriz. Limpie la herramienta solo cuando esté de-
smontada de la unidad motriz.
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3.4.3 Uso del batidor

- Monte la herramienta batidor en la unidad motriz y enrosque el anillo de bloqueo de
la herramienta hasta que quede apretado.

- Enchufe la unidad motriz a la toma de corriente.

- Para el mod. MX40, ponga el pomo de ajuste de velocidad en un nimero del 1 al 10.
Para el FX40, coloque el mando de control de velocidad en el simbolo:

X
N

-

- Agarre firmemente con una mano el anillo de la herramienta mezcladory, con la otra,
la empufiadura de la unidad motriz.

- Introduzca el batidor en el recipiente que contiene el producto que se va a trabajar.
- A continuacion, pulse el botén de activacion, asegurandose de no acercar nunca las
manos, o cualquier otra parte del cuerpo, a la zona en la que estan situadas las varillas.
- Gire el pomo de ajuste de velocidad para seleccionar el régimen de revoluciones mas
adecuado para el trabajo en curso.

- Al terminar el trabajo, suelte el botén de activacién para detener el aparato y extraiga
la herramienta batidor del recipiente.

ATENCION, PELIGRO

- No acerque nunca las extremidades superiores u otras par-
tes del cuerpo a la zona en la que estan situadas las varillas
de la herramienta batidor, cuando esta esté montada en la
unidad motriz. Limpie la herramienta solo cuando esté de-
smontada de la unidad motriz.
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3.4.4 Consejos de uso

- Utilice la herramienta mezclador dentro de los recipientes,
asegurandose de apoyar la campana de proteccion de la cu-
chilla sobre el fondo y operando de manera que el producto
trabajado no supere nunca la marca de nivel maximo situa-
da en la propia herramienta (2/3 del accesorio).

- Utilice la herramienta batidor dentro de los recipientes,
asegurandose de no apoyar nunca las dos varillas sobre el
fondo y operando de manera que la caja del reductor per-
manezca siempre fuera del producto trabajado.

II ADVERTENCIA

Asegurese de no sumergir nunca la caja del reductor de la her-
ramienta batidor en el producto trabajado, para que el grupo
de engranajes alojado en su interior no sufra dafios.

3.4.5 Cambio de util de trabajo (sé6lo para MX20VV/V2)

1 Conlallave (A), en el lado de la seccion rectangular, bloquee el util (B)

2 Introducir la llave (D) en el engranaje de accionamiento (C) y girar en sentido an-
tihorario

Retire y sustituya el util por el deseado

Bloquee el util (B) con la llave (A) en el lado con la seccién rectangular.

Introduzca la llave (D) en el engranaje de accionamiento (C) y girela en el sentido de

vuhw
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las agujas del reloj hasta el tope.

4 Limpieza del aparato

ATENCION, PELIGRO ELECTRICO

Antes de comenzar cualquier operacién de limpieza, asegurese
siempre de que el aparato esté desconectado de la alimenta-
cion eléctrica.

II ADVERTENCIA

- Todas las operaciones de limpieza deben ser efectuadas por
personal cualificado, después de consultar este manual y re-
cibir formacion sobre el funcionamiento de la maquina.

- Lleve a cabo las operaciones de limpieza empleando Unicam-
ente detergentes idéneos. No utilice bajo ninglin concepto
productos de limpieza corrosivos, inflamables o que conten-
gan sustancias nocivas para la salud de las personas. No use
sustancias destinadas a la limpieza y el brufido de la plata o
del laton, ni tampoco otros productos no aprobados.

- No lave el aparato utilizando un dispositivo de limpieza que
funcione a presion, por pulverizacion o por inmersion.

- No utilice equipos de vapor para limpiar el aparato.

- Para la limpieza del aparato, no utilice esponjas, estropajos
abrasivos o herramientas con los que se hayan limpiado pre-
viamente metales o aleaciones metalicas.

- Lleve a cabo las operaciones de limpieza solo después de va-
ciar por completo el producto alimentario del aparato.

H - La frecuencia de las intervenciones de limpieza depende del
entorno de uso del aparato y del tipo de producto alimenta-
rio trabajado.

- No deje nunca el aparato sucio entre dos sesiones de trabajo.
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4.1 Limpieza al final del trabajo

Al terminar cada sesién de trabajo, es necesario limpiar correctamente el aparato, ase-
gurandose de desincrustar y limpiar las superficies, eliminando los restos de producto
alimentario que haya.

La limpieza puede realizarse a mano o en el lavavajillas.

Para limpiar las superficies externas del equipo se puede utilizar una bayeta suave
himeda o una esponja.

Limpie a fondo también la encimera y todas las superficies circundantes.

4.1.1 Limpieza al final de la jornada

- Desenchufe la unidad motriz de la toma de corriente

- Desmonte las herramientas de la unidad motriz.

- Lave la herramienta mezclador en agua corriente (realice
esta operacién solo cuando la herramienta esté desmontada
de la unidad motriz).

- Extraiga las varillas de la herramienta batidor y lavelas en agua
corriente (realice esta operacion solo cuando la herramienta
esté desmontada de la unidad motriz).

- Cuelgue las herramientas con los apéndices mezcladores (cu-
chilla del mezclador o varillas) orientados hacia abajo.

- Limpie el exterior de la unidad motriz con una esponja himeda y
seque (realice esta operacion solo cuando el enchufe esté desco-
nectado de la toma de corriente).

- No utilice estropajos metdlicos ni detergentes abrasivos.

- Limpie a fondo utilizando solo productos neutros.

4.2 Inactividad prolongada del aparato

Si no se tiene previsto utilizar el aparato en una larga temporada:

- desconecte el aparato de la alimentacion eléctrica

- efectlie una limpieza general del aparato

- cubra bien el aparato con una lona para protegerlo del polvo y la suciedad.
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5 Mantenimiento del aparato

ATENCION, PELIGRO ELECTRICO
Antes de comenzar cualquier operacién de mantenimiento,
asegurese siempre de que el aparato esté desconectado de la
alimentacion eléctrica.

5.1

Mantenimiento programado

Un mantenimiento correcto es fundamental para mantener inalteradas a lo largo del
tiempo las prestaciones del aparato y garantizar su funcionamiento seguro.

5.1.1 Tabla de mantenimiento programado
Descripcion Inspeccion Frecuencia Accién
Inspeccién de la zona de tra- Inspeccion Diaria - Siga las instrucciones
bajo visual para la limpieza del
Lo PR Inspeccion o aparatoy de la zona de
Limpieza de la maquina visual Diaria trabajo
- Lleve a cabo una
inspeccién visual para
Inspeccién Diaria, antes comprobar que los di-
visual del trabajo spositivos de seguridad
y las protecciones estén
L. . . en perfecto estado
Inspeccidn de los dispositivos Efectd ba d
de Seguridad - eCFUe Un.a prueba ae
funcionamiento de los
Comprobacion - dispositivos de seguri-
B Diaria, antes >
del funciona- . dad, del enclavamiento
. del trabajo
miento y de los elementos de
arranque y parada del
equipo
- Lleve a cabo una
inspeccién visual para
comprobar que las pla-
Comprobacién del buen estado . cas y los pictogramas
. Inspeccion h .
de las placas y de los pictogra- visual Semanal de seguridad estén en

mas de seguridad

perfecto estado. Si re-
sultan ilegibles o estan
despegados, solicite

una copia al fabricante
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ATENCION, PELIGRO

En caso de funcionamiento defectuoso, dafios o fallo de di-
sparo de los dispositivos de seguridad, desconecte inmediata-
mente el aparato de la alimentacion, no lo utilice y pongase en
contacto sin falta con el fabricante.

5.2 Mantenimiento extraordinario

& ATENCION, PELIGRO

- Las intervenciones de mantenimiento extraordinario requie-
ren competencias especificas y deben ser efectuadas obliga-
toriamente por el fabricante, el cual rechaza toda responsa-
bilidad si no se cumplen las normas indicadas.

- Cualquier tipo de intervencién que requiera el desmontaje
de componentes mecanicos, dispositivos de proteccion o
dispositivos de seguridad, o el acceso al sistema eléctrico y
a las tarjetas electrénicas debera ser efectuado Unicamente
por el fabricante.

5.3 Posibles fallos de funcionamiento

Esta seccién contiene algunas soluciones para los problemas que se podrian producir
durante el uso del aparato.

ATENCION, PELIGRO
Es importante intervenir solo después de leer atentamente
este manual.
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son defectuo-
sos

Anomalia Causa Posible solucién
- Compruebe que en el lugar de trabajo
haya tensién de linea y que la toma de
corriente funcione
- Compruebe que el aparato esté conecta-
Faltade do correctamente a la alimentacion
alimentacion - »
eléctrica - Compruebe que la alimentacion de la
toma de corriente sea correcta y que
El aparato no se pone en mar- sus caracteristicas coincidan con los
cha datos indicados en la placa de datos del
producto
El motor
eléctrico o
la tarjeta . .
Jeta - Péngase en contacto con el fabricante
electronica

Contacto accidental de los com-
ponentes eléctricos con agua u
otros liquidos

Exposicién o
contacto con
liquidos

En caso de contacto accidental con lig-
uidos de los componentes eléctricos del
aparato, DESCONECTE INMEDIATAMEN-
TE LA TOMA DE CORRIENTE y péngase en
contacto con el fabricante

Golpe fuerte

Caida acci-
dental

Compruebe el estado de las protecciones
(ausencia de grietas o deformaciones
debidas a la caida). Si las protecciones
estuviesen dafiadas, NO UTILICE EL
APARATO y péngase en contacto con el
fabricante

Compruebe el funcionamiento de los
dispositivos de seguridad. Si los disposi-
tivos de seguridad estuviesen dafiados o
no funcionasen, NO UTILICE EL APARATO
y pbngase en contacto con el fabricante

Compruebe que no haya ruidos ni
anomalias. Si suena un ruido anormal,
NO UTILICE EL APARATO y péngase en
contacto con el fabricante

ADVERTENCIA

Si, tras probar las soluciones posibles que se proponen, el apa-

rato siguiese sin ponerse en marcha, péngase en contacto con

el fabricante.
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ANEXOS

5.4 Eliminacion

Al igual que para las operaciones de puesta en servicio, al final de la vida util del apa-
rato, las operaciones de desmantelamiento deberan ser efectuadas también por per-
sonal cualificado.

Este producto estd formado por materiales de varios tipos: algunos se pueden reciclar,
mientras que otros se deben eliminar. Informese sobre los sistemas de reciclado o
eliminacién previstos por las normas vigentes en su zona para esta categoria de pro-
ducto.

ATENCION, PELIGRO

- Algunas partes del producto pueden contener sustancias
contaminantes o peligrosas que, si se liberan al medio am-
biente, podrian ser nocivas para el medio ambiente y para la
salud humana.

- Las normas locales vigentes pueden contemplar graves san-
ciones en caso de eliminacion indebida de este producto.

II ADVERTENCIA

Tal y como indica el simbolo de al lado, esta prohi-
bido desechar este producto junto con los residuos
domeésticos. Por lo tanto, deber3 llevarse a cabo la
recogida selectiva, segun los métodos vigentes en
su zona, o entregarse el producto al vendedor al
comprar un producto nuevo equivalente. I

6 Anexos

Junto con el aparato se entrega la siguiente documentacion adjunta:
- Instrucciones de uso y mantenimiento

- Declaraciones de conformidad

- Otros documentos, en su caso, para el uso seguro del aparato.

II ADVERTENCIA

Toda la documentacién entregada con el aparato debera leer-
sey conservarse cuidadosamente.
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LEITURA DOS SIMBOLOS

Significado dos simbolos de aviso e perigo presentes no
manual

Dentro do manual, sdo usados os seguintes simbolos e a cada um dos quais é dado
um significado particular.

AVISO

Para indicar operag¢des particularmente importantes e delica-
das que, se nao forem realizadas corretamente, podem causar
danos ao aparelho e/ou aos materiais por ele utilizados.

& ATENCAO PERIGO

Para indicar opera¢des que, se ndo forem realizadas correta-
mente, podem causar acidentes gerais ou causar avarias ou
danos ao aparelho e/ou aos materiais por ele utilizados; por
isso, requerem uma atenc¢do especial e uma preparacdo ade-
quada.

& ATENGAO PERIGO ELETRICO

Para indicar operac¢des que, se ndo forem realizadas corre-
tamente, podem causar acidentes de tipo elétrico ou causar
avarias ou danos ao aparelho e/ou aos materiais por ele utili-
zados; por isso, requerem uma atenc¢do especial e uma prepa-
racdo adequada.

® E PROIBIDO )
Para indicar operacdes que NAO DEVEM ser realizadas.

Conformidade

O aparelho esta em conformidade com as diretivas necessarias para a sua regular co-
mercializagdo. Os textos completos das declara¢des de conformidade sdo fornecidos
com a documentagdo que acompanha o aparelho.
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SEGURANCA

1 SEGURANCA
1.1 Informacgdes importantes de seguranca

1.1.1 Avisos gerais

AVISOS

- Este manual é de propriedade do fabricante do aparelho e é
proibido reproduzir ou transferir para terceiros os contetdos
deste documento. Todos os direitos sdo reservados. Este faz
parte integrante do produto; garanta que este acompanha
sempre o aparelho, inclusive no caso de venda/transferéncia
para outro proprietario, para que possa ser consultado pelo
utilizador ou por pessoal autorizado para a manutencdo e
reparacOes. Fotografias e desenhos sdo fornecidos para fins
exemplificativos; o Fabricante, ao promover uma politica de
constante desenvolvimento e atualizacao do produto, pode
fazer alteracOes sem aviso prévio.

- Leia este manual com atencao antes de usar o aparelho
para garantir o funcionamento seguro.

- O produto é entregue em um unico volume; verifique a in-
tegridade do fornecimento e, em caso de ndo conformidade
com o encomendado, entre em contacto com o distribuidor
local que vendeu o aparelho.

- Em caso de danos na embalagem do aparelho, indique o in-
conveniente imediatamente ao transportador e ao fornece-
dor do produto.

- Exclui-se qualquer responsabilidade contratual e extracon-

tratual do Fabricante por danos causados a pessoas, animais
ou bens, por erros de regulagdo, manutengdo e uso incorre-

to.
- Este aparelho ndo foi projetado para producdo de alimentos
em massa e uso industrial.
- O aparelho ndo se destina a ser utilizado em locais expostos

aos agentes atmosféricos.
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- Para o uso correto do aparelho, apoie bem o recipiente com
o produto a preparar sobre uma superficie de apoio resisten-
te, estavel, nivelada e cuja superficie seja facilmente limpa e
higienizada de modo a evitar o risco de acumulac¢do de suji-
dade e contaminacdo dos produtos alimentares.

- Se tiver alguma duvida sobre as condicbes e/ou o funciona-
mento do aparelho e das pecas relacionadas, entre em con-
tacto com o distribuidor local para obter mais informacgdes.

- As condicBes necessarias para o correto funcionamento do
aparelho sdo:

- Temperatura ambiente ndo inferior a 5°C.
- Humidade relativa entre 50% (medida a 40°C) e 90% (medida
a 20°Q).
- Arrume os utensilios ndo utilizados fora do alcance de
criangas e pessoas nao autorizadas a usa-las.

- Mantenha sempre a distancia de seguran¢a das pecas em
movimento.

- ApOs ter realizado a colocagdo em funcionamento do apa-
relho, informe o fornecedor do produto sobre quaisquer
anomalias ou maus funcionamentos encontrados.

- Forneca a iluminacdo adequada ao local de trabalho. Uma
iluminacdo correta € importante para garantir as condi¢des
de seguranca de trabalho satisfatorias.

- Verifique periodicamente a integridade do cabo de alimen-
tacdo, da ficha e da respetiva tomada. Se o cabo de alimen-
tacdo estiver danificado sé pode ser substituido pelo fabri-
cante ou pelo distribuidor local que vendeu o aparelho ou
pelo pessoal autorizado para a manutencdo e reparagao.

- Se ndo utilizar o aparelho durante um longo periodo de tem-
po é necessario realizar pelo menos as seguintes operagdes:
- coloque o interruptor principal do aparelho em “OFF”

- desligue a ficha do cabo de alimentagdo da tomada. Se a ficha
néo for facilmente acessivel, é aconselhavel desligar o inter-
ruptor omnipolar correspondente a tomada a qual o aparelho
estd ligado

- esvazie-o completamente e realize as operacgdes de limpeza.

- Use apenas pecas de substituicdo originais ou aprovadas
pelo fabricante, a fim de evitar possiveis danos ao produto.
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- No caso de uma pessoa qualificada verificar ou suspeitar
de uma avaria suscetivel de prejudicar a utilizacdo em segu-
ranca do aparelho, este deve ser imediatamente parado e a
sua utilizacao sera possivel Unica e exclusivamente apds a
reparagao.

1.1.2 Proibicoes

E PROIBIDO

- E PROIBIDO fazer alteracdes e/ou tentativas de reparacdo
do produto. A realizacdo de altera¢des, anula a Declaracao
de Conformidade do aparelho. Para os danos resultantes do
uso incorreto o Unico responsavel € o utilizador. Qualquer
reparac¢do deve ser realizada por um técnico qualificado.

- E PROIBIDO deixar o aparelho exposto aos agentes atmo-
sféricos.

- E PROIBIDO obstruir as aberturas de ventilacio do aparelho.

- E PROIBIDO tocar no aparelho com partes do corpo molha-
das, humidas e/ou com os pés descalcos. Se houver uma
dispersao de corrente detetavel com o contacto com pe¢as
metalicas do aparelho, desligue o interruptor, desligue a fi-
cha da tomada de alimentacdo elétrica e contacte um reven-
dedor autorizado.

- E PROIBIDO o uso do aparelho por criangas e por pessoas
com capacidades reduzidas ou falta de experiéncia e conhe-
cimentos especificos, a menos que sejam assistidas por pes-
soal qualificado responsavel pela sua seguranca.

- E PROIBIDO que as criancas brinquem com o aparelho.

- E PROIBIDO abandonar no ambiente e deixar ao alcance das
crian¢as o material de embalagem, pois pode ser uma poten-
cial fonte de perigo. Por conseguinte, deve ser eliminado em
conformidade com a legislacdo em vigor.

. - E PROIBIDO remover qualquer material preso no aparelho
PT

quando este esta a funcionar, ou introduzir material estranho
no ciclo de trabalho.

- E PROIBIDO usar o aparelho com as ligacBes elétricas danifi-
cadas. Isso pode causar um perigoso curto-circuito elétrico.

- E PROIBIDO usar o aparelho com as prote¢des nao correta-
mente posicionadas ou em estado de eficiéncia nao perfeita.
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- E PROIBIDO apoiar qualquer objeto no aparelho, tanto du-
rante o uso como quando esta em repouso.

- E PROIBIDO usar o aparelho de forma incorreta.

- E PROIBIDO tomar &lcool ou medicamentos que podem cau-
sar cansago e/ou sonoléncia antes e durante os turnos de
trabalho.

- E PROIBIDO forcar o aparelho durante o funcionamento. Uti-
lize-o sempre em condi¢des adequadas para o processamen-
to a realizar.

- E PROIBIDO remover ou danificar qualquer placa ou sinal de
seguranca presente no aparelho.

- E PROIBIDO puxar, separar, torcer os cabos elétricos, que
saem fora do aparelho, mesmo se estes estdo desligados da
rede de alimentacdo elétrica.
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1.2 Dispositivos de seguranca
Ndo presente no mod.MX20/V2/VV

Interruptor de arranque com retencdo forcada: ao
soltar o interruptor causa a interrupgdo de
corrente ao aparelho e assim o desligamento

do mesmo e a consequente paragem

do utensilio.

Protecdo do interruptor: a protecdo protege

o operador de arranques involuntarios do uten-
silio,

em condi¢des normais de trabalho.

1.3 Riscos residuos

ATENGAO PERIGO Nunca aproxime os membros
superiores ou outras partes do corpo as areas dos
utensilios evidenciados aqui, quando estes estiverem
inseridos no bloco motor. Limpe os utensilios s6 quando
estdao desmontados do bloco motor.
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2 Apresentacao do aparelho

2.1 Identificacao

O aparelho estad equipado com uma placa de identificacdo que contém os dados do
produto. Certifique-se de que o aparelho dispde da placa, caso contrario avise imedia-
tamente o fabricante e/ou revendedor. Os aparelhos que ndo possuem uma placa de
identificacdo ndo devem ser utilizados, caso contrario anula-se qualquer responsabi-
lidade do fabricante.

Identificacdo do fabricante
Marcacdo CE de conformidade
Ano de fabrico

Dados técnicos

NuUmero de série

Modelo do aparelho

AVISO

Os produtos que ndo tenham uma placa de identificacdo de-
vem ser considerados an6nimos e potencialmente perigosos.

OUNhWN=

2.2 Ambiente de trabalho

O aparelho pode funcionar em locais em que estejam reunidas as seguintes condicdes

ambientais:

- temperatura ambiente: de +4°C a + 40°C

- humidade: méax. 90%

- iluminagdo: o local deve ser adequadamente iluminado (consulte as normas técnic-
as aplicaveis no pais de utilizagao)

- altitude: maximo 2000 m. a.n.m. (para utilizacdo acima desta altitude, consulte o
fabricante).
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2.3 Dados técnicos e medidas

Descricao MX20/VV/V2 MX25 MX40 u/™m
Poténcia 0,2 (0,3) 0,25 (0,3) 0,4 (0,5) kW (Hp)
Alimentacado elétrica 230-1-50/60 V/Ph/Hz
Peso liquido 1.1 \ 2,2 \ 4,5 kg
Tipo de instalacdo Aparelho manual

Nivel de ruido <70 dB (A)
Vibra¢des mao-braco <25 m/s?
Descrigao FX40 MX42s FX42S U/M
Poténcia 0,4 (0,5) 0,4(0,5) 0,4 (0,5) kW (Hp)
Alimentacao elétrica 230-1-50/60 V/Ph/Hz
Peso liquido 45 | 35 | 35 kg
Tipo de instalagao Aparelho manual

Nivel de ruido <70 dB (A)
Vibragdes mao-bracgo <25 m/s?

Velocidade maxima motor (rpm)

MX20: 13000
MX20VV/V2: 6000+13000
MX25: 15000

MX40/42S: 15000
FX40/42S: 15000

2.4 Descricao

As varinhas sdo maquinas para obter varios produtos, dependendo do utensilio utili-
zado para preparar os alimentos como os legumes. O triturador é Util para preparar
sopas, purés de legumes, molhos, massas, maionese, molho de tomate, pesto, etc.

- O mod. MX25 foi concebido para as necessidades dos pequenos utilizadores. O
aparelho tem o design classico com cabo vertical. O bloco motor é realizado com
estrutura de plastico, enquanto o utensilio triturador é composto por elementos de
aco inoxidavel, liga de aluminio e plastico. A maquina esta equipada com velocidade
Unica.

- O mod. MX40 foi concebido para as necessidades dos pequenos-médios utilizado-
res. O aparelho tem o design classico com cabo vertical. O bloco motor é realizado
com estrutura de plastico, enquanto os utensilios triturador e batedor sao compo-
stos por elementos de aco inoxidavel, liga de aluminio e plastico. A maquina esta
equipada com velocidade Unica para utilizar o triturador e de velocidade regulavel
para o batedor.

- O mod. FX40 foi concebido para as necessidades dos pequenos-médios utilizadores.
O aparelho tem o design com cabo de pistola. O bloco motor € realizado com estru-
tura de plastico, enquanto os utensilios triturador e batedor sdo compostos por ele-
mentos de aco inoxidavel, liga de aluminio e plastico. A maquina esta equipada com

10
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velocidade Unica para utilizar o triturador e de velocidade regulavel para o batedor.

- O mod. MX42S foi concebido para as necessidades dos pequenos-médios utilizado-
res. O aparelho tem o design classico com cabo vertical. O bloco motor é realizado
com estrutura de plastico, enquanto os utensilios triturador e batedor sdo compo-
stos por elementos de aco inoxidavel, liga de aluminio e plastico. A maquina esta
equipada com velocidade Unica.

- O mod. FX42S foi concebido para as necessidades dos pequenos-médios utilizado-
res. O aparelho tem o design com cabo de pistola. O bloco motor é realizado em
plastico, enquanto os utensilios triturador e batedor sdo compostos por elementos
de aco inoxidavel, liga de aluminio e plastico. A maquina esta equipada com veloci-
dade Unica.

- O mod. MX20 foi concebido para as necessidades dos pequenos-médios utilizado-
res. O aparelho tem o design classico com cabo vertical. O triturador realizado em
aco inoxidavel AISI 304, é adequado para preparar sopas, purés de legumes, molhos,
massas, maionese, molho de tomate, pesto, etc. O modelo MX20 com velocidade Un-
ica dispde apenas da lamina multiusos; o modelo MX20V2 de 2 velocidades dispde
da lamina multiusos e acessorios intercambidveis; o modelo MX20VV com velocida-
de variavel esta equipado com uma lamina multiusos e acessérios intercambiaveis.

AVISO

Qualquer utilizacao diferente da indicada pelo fabricante deve
ser considerada USO INCORRETO.

O aparelho é feito com materiais selecionados e técnicas de fabrico adequadas para
garantir a maxima higiene, a resisténcia a oxida¢do, uma economia consideravel de
energia e a seguranca de funcionamento.

Todos os componentes do equipamento que entram em contacto com o produto ali-
mentar sao feitos de materiais adequados.
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Componentes principais

24.1

MX20V2

Botdo de arranque

Bloco motor

Anel de bloqueio

Utensilio triturador

Botdo de velocidade 1

Botdo de veloci-
dade 2

Bloco motor

Anel de bloqueio

Utensilio triturador

Regulador de
velocidade

Botdo de
arranque

Bloco motor

Anel de bloqueio

Utensilio triturador

Utensilio triturador

= Regulador de
velocidade

Utensilio triturador

R

FX40-FX425 _ -Regulador de

velocidade (s6

Botdo de arranque

Bloco motor

Utensilio batedor (s6
FX-MX40)
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3 Utilizacao do aparelho

3.1 Rececao do produto

O aparelho é entregue em um Unico volume, protegido por uma embalagem de cartdo
e adequadamente estabilizado com material a prova de choque para garantir a sua
integridade.

Dependendo das caracteristicas do equipamento e para facilitar a movimentacdo, a
embalagem pode ser paletizada.

AVISO

Ao receber o aparelho, verifique a integridade de todos os
componentes. No caso de danos ou falta de algumas pecas,
contacte o revendedor local para definir quais os procedimen-
tos a adotar.

Juntamente com o aparelho também sdo fornecidas as instru¢es e a documentacdo
indicada no capitulo “6 Anexos” na pdgina 27.

AVISO

Toda a documentacdo fornecida com o aparelho deve ser lida
e guardada com cuidado.

3.2 Transporte e movimentacao

ATENCAO PERIGO

- O transporte do aparelho deve ser sempre realizado por pes-
soal profissionalmente qualificado, tendo o cuidado de evitar
qualquer dano as suas pecas devido a impactos ou esforcos
causados por métodos de elevacdo nao autorizados.

- Danos ao aparelho causados durante as fases de transporte
e movimentac¢do, ndo sdo cobertos pela garantia.

- Reparacdes ou substituicbes de pecas danificadas sdo a car-
go do Cliente e devem ser realizadas por pessoal autorizado
pelo fabricante utilizando apenas pecas de substitui¢do ori-
ginais.

- A movimenta¢do do produto embalado deve ser feita de
acordo com as suas caracteristicas (peso, dimensdes, etc.).
Se as dimens@es e o peso forem reduzidos, a movimentacao
pode ser realizada manualmente, caso contrario € necessario
usar um dispositivo de elevacdo com capacidade adequada.
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UTILIZACAO DO APARELHO

Ap6s ter removido a embalagem, a movimenta¢do em seguranca do aparelho é efe-
tuada seguindo as instrucdes (carga e descarga) indicadas diretamente na embalagem.

E PROIBIDO

abandonar no ambiente e deixar ao alcance das criancas o
material de embalagem, pois pode ser uma potencial fonte de
perigo. Por conseguinte, deve ser eliminado em conformidade
com a legislacdo em vigor.

3.3 Primeira colocacao em funcionamento

AVISOS

- A primeira coloca¢do em funcionamento deve ser efetuada
por pessoal experiente e autorizado, que deve certificar-se
antecipadamente de que a linha de alimentacdo elétrica esta
em conformidade com as leis, regulamentos e especificacbes
pertinentes em vigor no pais de utilizacdo. Deve igualmente
verificar-se se a instalagao elétrica esta corretamente ligada
a terra e se a tensdo e a frequéncia da linha correspondem
aos dados indicados na placa de identifica¢ao.

- Antes de colocar o aparelho em funcionamento, verifique se
a area selecionada tem as caracteristicas indicadas no parag-
rafo “2.2 Ambiente de trabalho” na pdgina 9.

- Verifique se a superficie de apoio é adequada ao peso e
as caracteristicas do aparelho, é estavel, nivelada e se
a sua superficie pode ser facilmente limpa, a fim de evi-
tar o risco de acumulagao de sujidade e de contaminagao
dos produtos alimentares.

- O ndo cumprimento destas instru¢des expde o utilizador a
riscos de avaria do aparelho e acidentes devido ao contacto
direto ou indireto.
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ATENCAO PERIGO ELETRICO

- Os danos a bens, animais e pessoas causados pela ausénc-
ia de ligacdo a terra ndo estdo cobertos pela garantia e a
responsabilidade cabe inteiramente ao operador que ndo
tenha verificado a presenca da ligacdo a terra e de um in-
terruptor de seguranca diferencial corretamente instalado e
calibrado.

- Se for utilizado um adaptador para a tomada elétrica, é ne-
cessario verificar se as suas caracteristicas elétricas ndo sdo
inferiores as do aparelho.

- Ndo use por motivo algum fichas triplas.

3.3.1 Limpeza preliminar
Antes de usar o equipamento, realize uma limpeza e higieniza¢do preliminar.

ATENCAO PERIGO ELETRICO
Antes de realizar qualquer operacdo de limpeza, certifique-se
sempre que o aparelho esta desligado da alimentacdo elétrica.

AVISO

Realize as operac¢des de limpeza exclusivamente com produ-
tos detergentes adequados. Nao use de forma alguma produ-
tos de limpeza corrosivos, inflamaveis ou contendo substanc-
ias prejudiciais para a saude das pessoas. Ndo use substancias
para limpar e polir prata, latdo ou outros produtos nao apro-
vados.
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3.3.2 Ligacao elétrica

ATENCAO PERIGO ELETRICO

A ligacdo elétrica da maquina a rede de alimentacdo e os seus
ensaios preliminares devem ser efetuados exclusivamente por
um instalador especializado que possua o equipamento e a
formacdo adequados.

Verifique se o sistema de ligacdo a terra do edificio estd em perfeito estado de funcio-
namento. Verifique se a tensdo da linha (Volts) e a frequéncia (Hz) correspondem as do
equipamento (Ver a placa de identificagdo e o esquema elétrico). O equipamento esta
equipado com cabo elétrico ao qual ligar uma ficha multipolar. A ficha deve ser ligada
a um interruptor de parede equipado com diferencial.

3.4 Uso

ATENCAO PERIGO

- Antes de usar o aparelho, certifique-se de que as protecdes
superiores estdo intactas e que o sistema de encravamento
funciona bem. Ndo tente remover o sistema de encravamen-
to nem adultera-lo.

- Nunca deixe funcionar o aparelho vazio.
16



UTILIZACAO DO APARELHO

- Nao fume nem utilize aparelhos com chama livre nas proxi-
midades da zona de colocacgdo e utilizacao do aparelho.

3.4.1 Descricao dos comandos

MX25 MX40-MX42S FX40-FX42S _Regulador de
2 / — - Regulador de ~< velocidade (s6
velocidade FX40)

Botdo de arranque

Bloco motor

Utensilio batedor (s6
FX-MX40)

Utensilio triturador Utensilio triturador

1 Botdo de arranque - prima o botdo para ligar o aparelho. Solte-o para parar o

equipamento.
Regulador de velocidade (s6 mod. MX40-FX40) - o regulador de velocidade tem

a funcdo dupla de regular a velocidade do aparelho e de passar diretamente a
velocidade méxima do equipamento. A passagem de uma condi¢do a outra ocorre
durante a rotacdo do regulador através de um clique do mesmo.

a) Velocidade regulavel (utilize apenas com o utensilio batedor):

- em FX40 é indicada pelos simbolos

- em MX40 é indicada pelos nimeros de 1 a 10
b) Velocidade maxima (utilize apenas com o utensilio triturador):

- em ambos 0os mod.MX40-FX40 é indicada pelo simbolo:

17
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Regulador de
velocidade

MX20v2 MX20W

Botdo de velocidade 1 Botiio de

Bot&o de veloci- arranque

dade 2

Bloco motor Bloco motor

Anel de bloqueio Anel de bloqueio

Utensilio triturador Utensilio triturador Utensilio triturador

MX20

- Botdo de arranque - prima o botdo de arranque para ligar o aparelho. Solte-o para
parar o equipamento

MX20V2

- Botdo de velocidade 1 - prima o botdo de velocidade 1 para ligar o aparelho com
velocidade 13000 rpm;

- Botdo de velocidade 2 - prima o botdo de velocidade 2 para ligar o aparelho com
velocidade 6000 rpm.

Solte o botdo premido para parar o equipamento.

MX20VV

- Regulador de velocidade - selecione a velocidade desejada com o regulador de velo-
cidade. Depois prima o botdo de arranque para ligar o aparelho. Solte-o para parar
0 equipamento.
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3.4.2 Uso do triturador

-Encaixe o utensilio triturador no bloco motor e enrosque o anel do utensilio até aper-
tar.

-Ligue o bloco motor a tomada de corrente.

-No mod.MX40-FX40 coloque o regulador de velocidade no simbolo:

-Agarre bem com uma mao o anel do utensilio triturador e com a outra o cabo do
bloco motor.

-Insira o triturador dentro do recipiente onde se encontra o produto a ser preparado.
-A seguir carregue no botdo de arranque, prestando muita aten¢do para nunca aproxi-
mar as maos, ou qualquer outra parte do corpo, a zona onde se encontra a lamina
trituradora.

-Quando tiver terminado a preparacao, solte o botdo de arranque para parar o apa-
relho e remova o utensilio triturador do recipiente.

ATENCAO PERIGO

- Nunca aproxime os membros superiores ou outras partes do
corpo a zona onde se encontra a lamina do triturador, quan-
do este estiver inserido no bloco motor. Limpe o utensilio s6
quando esta desmontado do bloco motor.
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3.4.3 Uso do batedor

- Encaixe o utensilio batedor no bloco motor e enrosque o anel do utensilio até apertar.
- Ligue o bloco motor a tomada de corrente.

- Para 0 mod.MX40 coloque o regulador de velocidade nos niumeros de 1 a 10.

Para o modelo FX40, colocar o botdo de controlo da velocidade no simbolo:

X
N

-

- Agarre bem com uma mao o anel do utensilio triturador e com a outra o cabo do
bloco motor.

- Insira o batedor dentro do recipiente onde se encontra o produto a ser preparado.

- A seguir carregue no botdo de arranque, prestando muita aten¢do para nunca
aproximar as maos, ou qualquer outra parte do corpo, a zona onde se encontram 0s
batedores.

- Selecione, rodando o regulador de velocidade, o regime de rota¢do mais adequado a
preparagdo a executar.

- Quando tiver terminado a preparacao, solte o botdo de arranque para parar o apa-
relho e remova o utensilio batedor do recipiente.

ATENCAO PERIGO

- Nunca aproxime os membros superiores ou outras partes do
corpo a zona onde se encontram os batedores, quando estes
estiverem inseridos no bloco motor. Limpe os utensilios s6
quando estao desmontados do bloco motor.
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3.4.4 Conselhos de utilizagao

- Utilize o utensilio triturador dentro dos recipientes tendo o
cuidado de apoiar a cUpula de protecao da lamina no fundo
e de forma que o produto a preparar nunca supere a marca
de nivel maximo presente no préprio utensilio (2/3 do aces-
sério).

- Utilize o utensilio batedor dentro dos recipientes tendo o
cuidado de nunca apoiar as duas varetas no fundo e de
modo que a caixa redutora fique sempre fora do produto
a preparar.

AVISO

Tenha muito cuidado para nunca mergulhar a caixa redutora
do batedor dentro do produto a ser processado, a fim de evitar
danificar o grupo de engrenagens presentes no seu interior.

3.4.5 Substituir o instrumento de trabalho (apenas para MX20
VV/V2)

1 Com a chave inglesa (A), no lado da secc¢ao retangular, bloquear o utensilio (B)

2 Introduzir a chave (D) na engrenagem de acionamento (C) e rodar no sentido con-
trario ao dos ponteiros do relégio

3 Retirar e substituir o utensilio pelo pretendido

4 Bloquear a ferramenta (B) com a chave (A) no lado com a secg¢do retangular.
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5 Introduzir a chave (D) na engrenagem de acionamento (C) e rodar no sentido dos
ponteiros do relégio até ao fim.

4 Limpeza do aparelho

ATENCAO PERIGO ELETRICO
Antes de realizar qualquer operacao de limpeza, certifique-se
sempre que o aparelho esta desligado da alimentacdo elétrica.

AVISO

- Todas as operacdes de limpeza devem ser realizadas por
pessoal qualificado, depois de ter consultado este manual e
ter sido instruido sobre o funcionamento da maquina.

- Realize as operacbes de limpeza exclusivamente com pro-
dutos detergentes adequados. Nao use de forma alguma
produtos de limpeza corrosivos, inflamaveis ou contendo
substancias prejudiciais para a saude das pessoas. Nao use
substancias para limpar e polir prata, latdo ou outros produ-
tos ndo aprovados.

- Nao lave o aparelho usando um dispositivo de limpeza de
pressao, pulverizacdo, imersao.

- N&o utilize utensilios a vapor para limpar o aparelho.

- Ndo use esponjas, esfregdes abrasivos ou ferramentas que
tenham previamente limpo metais ou ligas metalicas para
limpar o aparelho.

- Realize as operacfes de limpeza s6 depois de ter esvaziado
completamente o aparelho do produto alimentar.

- A frequéncia das operac¢des de limpeza é determinada pela
utilizacdo do aparelho e pelo tipo de produto alimentar pro-

cessado.
PT - Nunca deixe o aparelho sujo entre duas producdes.
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4.1 Limpeza no fim da producao

No fim de cada producdo o aparelho deve ser devidamente limpo, tomando o cuidado
de remover e limpar as superficies de quaisquer residuos de produto alimentar.

A limpeza pode ser feita manualmente ou na maquina de lavar loica.

A limpeza das superficies externas do equipamento pode ser feita com um pano ma-
cio himido ou com uma esponja.

Além disso limpe cuidadosamente superficie de trabalho e toda a area circundante.

4.1.1 Limpeza no fim do dia

- Retire a ficha do bloco motor da tomada de corrente
- Desmonte os utensilios do bloco motor.
- Lave o utensilio triturador sob agua corrente (realize a ope- ug

racdo sé quando o utensilio esta desligado do bloco motor).

- Remova as varetas do utensilio batedor e lave-as sob agua
corrente (realize a operagdo sé quando o utensilio esta desli-
gado do bloco motor).

- Pendure os utensilios com as extremidades de mistura (lam-|
ina trituradora ou varetas) viradas para baixo.

- Limpe as partes externas do bloco motor com uma esponja him-
ida e seque (realize a operagdo sé quando a ficha esta desligada
da tomada de corrente).

- N&o utilize esfregdo de aco nem detergentes abrasivos.

- Realize uma limpeza cuidadosa utilizando apenas produtos neu-
tros.

4.2 Inatividade prolongada do equipamento

No caso de prever um longo periodo de ndo utilizagdo do aparelho:

- desligue o aparelho da alimentacdo elétrica

- realize a limpeza geral do aparelho

- cubra cuidadosamente o aparelho com um pano para o proteger do p6 e sujidade.
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5 Manutencao do aparelho

ATENCAO PERIGO ELETRICO

Antes de realizar qualquer operacao de manutencdo, certifi-
que-se sempre de que o aparelho esta desligado da alimen-

tacdo elétrica.

5.1

Manutencgdo programada

A manutencdo regular é essencial para manter inalterados no tempo os desempenhos
do aparelho e garantir o funcionamento seguro.

5.1.1 Tabela de manutencao programada

Descricao Inspecao Frequéncia Operacao

Controlo da area de trabalho Controlo visual Diaria - Siga as instrugdes sobre
. P ) L a limpeza do aparelho e

Limpeza da maquina Controlo visual Diéria

da area de trabalho

Controlo dos dispositivos de
seguranga

Controlo visual

Diaria, pré-op-
erativa

- Realize uma inspecao

visual para verificar

a integridade dos dispo-
sitivos de seguranga e
das protecGes

Controlo do
funcionamen-
to

Diéria, pré-op-
erativa

- Realize um ensaio

funcional dos disposi-
tivos de segurancga, do
sistema de encrava-
mento e dos elementos
de arranque e paragem
do equipamento

Controlo da integridade das
placas e dos pictogramas de
seguranga

Controlo visual

Semanal

- Realize uma inspecao

visual para verificar a
integridade das placas
e dos pictogramas de
seguranca. Em caso

de ilegibilidade ou
descolamento, peca ao
Fabricante uma copia

& ATENCAO PERIGO
Em caso de avaria, dano ou falta de ativacao dos dispositivos

de seguranca, desligue imediatamente o aparelho da alimen-
tacdo, ndo o utilize e contacte obrigatoriamente o Fabricante.
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5.2 Manutencao especial

ATENCAO PERIGO

- As operacOes de manutencdo especial exigem competéncias
especificas e devem ser realizadas obrigatoriamente pelo Fa-
bricante, que declina qualquer responsabilidade em caso de
ndo cumprimento do acima indicado.

- Qualquer tipo de operacao que exija a desmontagem de
pecas mecanicas, dispositivos de protecdo, dispositivos de
seguranca ou 0 acesso ao sistema elétrico e as placas ele-
trénicas deve ser realizada exclusivamente pelo fabricante.

5.3 Possiveis anomalias de funcionamento
Esta seccdo contém algumas solugdes para os problemas que podem surgir ao usar

o aparelho.

ATENGAO PERIGO
E importante intervir somente depois de ler este manual de-

talhadamente.

Anomalia Causa Possivel solugdo
- Verifique se ha tensdo de linha no local
de trabalho e se a tomada funciona
- Verifique se o aparelho esta corretamen-
Falta de te ligado a fonte de alimentacao
alimentacdo | verifique se a alimentac&o da tomada
elétrica de corrente é a correta e se as suas
0 aparelho nio liga caracteristicas correspondgm aos dados
indicados na placa de identificacdo do
produto
O motor
elétrico ou
a placa ele- - Contacte o Fabricante
tronica estdo
avariados

Contacto acidental das pecas
elétricas com agua ou outros
liquidos

Exposicdo ou
contacto com
liquidos

- Em caso de contacto acidental com

liquidos das partes elétricas do aparelho,
DESLIGUE IMEDIATAMENTE A FICHA DA
CORRENTE e contacte o Fabricante
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Anomalia Causa Possivel solugdo

- Verifique o estado das protec¢des (au-
séncia de fissuras ou deformac&es devi-
do a queda). Se as proteg¢des estiverem
danificadas NAO UTILIZE O APARELHO e
contacte o fabricante

- Verifique o funcionamento dos disposi-
tivos de seguranca. Se os dispositivos de
seguranca estiverem danificados ou nao
funcionarem NAO UTILIZE O APARELHO
e contacte o fabricante

- Verifique a auséncia de ruidos e anoma-
lias. Em caso de ruido anormal NAO UTI-
LIZE O APARELHO e contacte o fabricante

Queda aci-

Impacto violento dental

AVISO

Se apos as varias solucbes propostas, o aparelho ainda ndo se
ligar, entre em contacto com o Fabricante.

5.4 Eliminagao

Como para as operac¢des de colocagao em funcionamento e manutencao, no fim da
vida util do aparelho, as operaces de desmantelamento também devem ser realiza-
das por pessoal qualificado.

Este produto € composto por varios tipos de materiais: alguns podem ser reciclados,
outros tém de ser eliminados. Informe-se sobre os sistemas de reciclagem ou elimi-
nacao exigidos pelos regulamentos em vigor na sua area para esta categoria de pro-
duto.

ATENCAO PERIGO

- Algumas pecas do produto podem conter substancias po-
luentes ou perigosas que, se dispersas no ambiente, podem
causar efeitos nocivos para o ambiente e para a saude hu-
mana.

- Os regulamentos em vigor a nivel local podem prever graves
sanc¢des em caso de eliminacdo indevida deste produto.
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ANEXOS

AVISO

Como indicado pelo simbolo ao lado, é proibido

colocar este produto nos residuos domésticos. Por

isso, realize a “recolha seletiva” para a eliminacao,

de acordo com os métodos estabelecidos nos regu-

lamentos em vigor na sua area, ou devolva o pro-

duto ao vendedor ao comprar um novo produto [N
equivalente.

6 Anexos

Juntamente com o aparelho é fornecida a seguinte documenta¢do em anexo:
- Instrug¢des de utilizacdo e manutencao

- Declarag¢des de conformidade

- Quaisquer outros documentos para a utiliza¢do segura do aparelho.

AVISO

Toda a documentacao fornecida com o aparelho deve ser lida
e guardada com cuidado.
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OBbO3HAYEHVE CUMBOJ10B

3HaueHVe CMMBOJIOB NpeaynpeXXAeHUs N onacHoCTU B
pyKoBoACTBe

B pyKOBOACTBE WCMOMBL3YKOTCA Cheaytolie 0603HaUeHUs, KaxXAoMy W3 KOTOPbIX
nprcBavBaeTcs onpegeneHHoe 3HaveHue.

NPEAYNPEXAEHWUE

Ans 0603HayYeHNss 0cob0 BaxHbIX U AeNNKaTHbIX onepauuni,
KOTopble Npu HeMpPaBWIbHOM BbINOAHEH MOTYT NPUBECTY K
MOBPEXAEHMI0 YCTPOCTBA /WA NCMOAb3yeMbIX MaTEPMANOB.

& BHUMAHUE ONACHOCTb

Ana 0603HayeHMa onepaunii, KOTopble NpY HeHaAnexallem
BbIMO/IHEHMM MOTYT MPUBECTX K TpaBMaM, HEUCMPABHOCTAM
WAV NOBPEXAEHVAM YCTPONCTBA W/WUAW  UCMOb3YeMblX
MaTepuanoBs; M03TOMy TpebyloT 0co60ro BHUMAHUA W
Haanexallen NnoAroToBKN.

A BHUMAHWME ONACHOCTb 3/IEKTPUYECKOIO YAAPA

[ins 0603HaueHVss onepawuuii, KoTopble NPV HeHaa exallem
BbIMO/HEHUM MOTYT MPUBECTM K TPaBMaM, CBSI3aHHbIM C
3NEKTPUYECTBOM, HEUCMPABHOCTAM  WUAN  MOBPEXAEHUSIM
YCTPOWCTBA W/WAWM  WCMONb3YEMbIX MAaTeEpPManoB; MO3TOMY
TpebytoT 0c060ro BHUMAaHWSA 1 Haanexallled MoAroTOBKM.

® 3AMPELLLAETCS

Ansa  obo3HayeHua onepaunin, koTtopble HE AOJ/DKHbI
BbIMOMHATLCS.

CooTBeTCTBME

YCTPOCTBO COOTBETCTBYET AMPEKTMBAM, HEeOOXOAVMMbIM AN BO3MOXHOCTM ero
npogaxu. TlofHble TekCTbl Aeklapauuini O COOTBETCTBMM obecrneymBaroTca C
JAOKYMeHTaLeit, NpejocTaBAseMOoin C yCTPONCTBOM.
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BE3SOIMACHOCTb

1 BE3OINACHOCTb

1.1 Ba)kHble cBeeHUs1 B OTHOLLEHWN 6e30nacHOCTU

1.1.1 O6wwume npeaynpexaeHus
. NPEAYNPEXAEHUA

- laHHoe  pYKOBOACTBO ~ sIBIieTCH  COBCTBEHHOCTbLIO
MN3rotoBuTens yCTpOWCTBa, €ero BOCMPOW3BeeHWe Wan
nepefaya CoJepXaHWs JaHHOro JOKyMeHTa TpeTbUM
NiMuam 3anpeLdeHbl. Bce npasa 3aliuileHsbl. PykoBoAcTBO
ABNSETCS HeOoTbeMJIEeMON YacTbK YCTPOWCTBA; cCnepyet
NpoBepsiTb, YUTO OHO BCErja HaxoAWUTCA B KOMIJIeKTaumm
C YCTPOWCTBOM, B TOM YKC/Ie B Clydae npogaxu/nepesayn
APyroMmy Bragesblly, 4Tobbl C HWM MOI O3HAaKOMUTHCH
Nnonb3oBateNb WAM  YNONHOMOYEHHbI  MepcoHan Mo
TEXOBCNYXMBAHNIO N pPeMOHTY. doTorpadum 1 yepTexmu
NpefoCTaBATCA B KayecTBe mnpumMepa; M3srotosutesb,
cnesys NoUTUKE MOCTOAHHOW pa3paboTky 1 06HOBIEHUS
COBCTBEHHOWN MPOAYKLUMN, MOXET BHOCUTb U3MeHeHus 6e3
npezABapuUTeNIbHOro yBeAoMIeHWS.

- Mepes wucnonb3oBaHMEM  YCTPOWCTBA B  Liensx
o6ecneyeHns ero 6e3onacHOro ¢GyHKLUOHNPOBAHMSA
cnegyeT BHMMATENIbHO O03HAaKOMUTLCA C  AAHHbIM
PyKOBOACTBOM.

- YCTPOMACTBO MOCTaBASETCS B OZHOW YMakoBKe; cCiesyeT
ybeanTbCst B LENOCTHOCTM MOCTaBKM WU B C/lydae
HecooTBeTCTBMSA 3aka3aHHOro MaTtepuana, 0bpaTUTbCs K
MeCTHOMY ANCTPUBBIOTOPY.

- B cnyvae noBpexzeHWs yMakoBKW YCTPOWCTBA, cneayet
CBOEBPEMEHHO COObOWNTL 06 3TOM MepeBO3UUKY U
MOCTaBLLMKY YCTPOMCTBA.

- Ncknovaetca  nobas  JoroBopHas UM BHEAOroBOpHas
OTBETCTBEHHOCTb WM3roTOoBUTENSA 3a yllepb, HaHeCeHHbIN
NOAAM, XUBOTHBIM WAV UMYLLECTBY, B pe3y/abTaTte
HemnpaBWIbHOIO  PeryinpoBaHNs, TexobClyXuBaHus ©
MCNONb30BaHKA.
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- [laHHOe YCTPOICTBO He MpejHa3Hau4yeHo AN MaccoBOrO
MPOM3BOACTBA MPOAYKTOB MUTAHWS U MPOMbILLIEHHOTO
Ha3HaueHus.

- YCTPOMACTBO He mnpejHa3HayeHo AN WCMO/b30BaHUA B
MecTaX, MNOABEPXeHHbIX BO34EeNCTBUIO  aTMOChepHbIX
areHToB.

- NS Hagnexallero WCMonb30BaHWs YCTPOWCTBA CrledyeT
YCTaHOBWTb EMKOCTb C 06pabaTbiBaeMbiM MPOAYKTOM Ha
MPOYHYtO, YCTONUMBYO, POBHYK OMOPHYH MOBEPXHOCTb,
KOTOpasi JIErko OYWLLAeTCa W Ae3nHOULMpyeTcs, 4TObbI
136eXaTb PUCKa CKOMIEHWS rPsi3n 1 3arps3HEHNS MULLEBLIX
MPOAYKTOB.

-Mpn  Hannumm  KakuUX-T1M6O COMHEHWI OTHOCUTE/IbHO
COCTOAHNS  W/unn  QYHKUMOHANBHOCTM  YCTPOMCTBA
N NpejocTaBAseMblX C  HUM  JeTaneid, Moxanywucra,
CBAXUTECh C MECTHbIM AUCTPUOBIOTOPOM ANS MOyYeHUs
AOMONHNTENIbHON MHGOPMaLIN.

- YcnoBus, HeobxoAuMble  ANA  MPaBUAbHOM  paboThbl
yCTpouncTBa:

- Temnepamypa okpyxcaroujeli cpedsi He meHee 5°C.

- BaaxHocme e npedenax om 50% (npu 40°C) do 90% (npu
20°Q).
- XpaHUTb  Hencrnonb3yemble WHCTPYMEHTbI ClefyeT B
3aLUNLLIEHHOM MeCTe, HeAOCTYMHOM ANA AeTell U UL, He
obnajaroLLmMx paspeLleHmem K NCroib30BaHuI.

- Bcerza cobnogate 6e30nacHoe pacCcTossHMe OT ABUXKYLLIMXCS
yacTen.

- [locne BBOAA yCTpOVICTBa B 3KCrayataumwo, caegyer
COO6LL|,VITb MoCTaBLLNKY O NO6bIX BbIABMEHHbIX aHOMaNNAX
NN HENCTPABHOCTAX.

- ObecneunTtb Hajnexawllee ocBelleHue pa6oqero MecTa.
COOTBeTCTByI-OLLI,ee ocBeLleHne BaXXHO A1A obecneyeHuns
YAOBNETBOPUTENBbHbIX yCﬂOBMVI 6e3onacHoCTn pa6OTbI.

- Meproanyeckn NpoBepsATb LEeNOCTHOCTb LUHYpa MUTaHUS,
BWIKM N COOTBETCTBYHOLLEA po3eTku. Ecam WHyp nuTaHus
noBpeXJeH, ero MOXeT 3aMeHWTb TONbKO W3roTOBUTESNb
WA MEeCTHbIN ANCTPUOBIOTOP, MNPOAABLUNA YCTPOWCTBO,
WA YNONHOMOYEHHbIV MepPCoHan Nno TexobCayXMBaHUIO U
PEMOHTY.
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- Ecm yCTpoicTBO He MCrnonb3yeTcs B TeUYeHne ANNTeNbHOro
BpeMeHW, HeobXOAMMO BbIMOMHUTL, MO MeHbLUel Mmepe,
cnepyrouine AencTBus:

- ycmaHosume  2/108HbLIU  BbIKAOYAMeAbL ycmpolicmea 8
nosaoxceHue “BbIKJT".

- u3ene4ye BUAKY WHYPAa NumMaHus u3 posemku. [lpu
mpyoHocmax docmyna K euske, caedyem omcoeduHume
8CENO/IICHLIU  BbIKIKYAMENb  po3emKu, K  Komopol
nodkarYeHo ycmpolicmeo

- NOAIHOCMBK ~ ONOPOXHUMbL U 8bINOAHUMbL  O4YUCMKY
ycmpodcmea.

- Bo u36exaHne MOBPEXAEHUS YCTPOICTBA WCMO/Ib30BaTb
TO/IbKO OPUrMHa/bHbIE UAN OAOBPEHHbIE U3rOTOBUTENEM
AeTanu.

- B cnyyae, ecam kBanndULMPOBaHHbIV CNeLUanuncT BbISBUT
NN NMeeT NOLO3PEHMS Ha HEMCNPaBHOCTW, KOTOPbIe MOTYT
CKa3aTbCA Ha 6€30MacHOCTY YCTPOMCTBA, OHO AOJIXKHO ObiTh
He3amMeANNTeNbHO OCTaHOB/IEHO, a €ero WCnosb30BaHMe
BO3MOXHO TO/IbKO MOC/ie pEMOHTa.

1.1.2 3anpeTbl
® 3AMPELLLAETCS

- SAMNPELLAETCA BHOCUTE U3MeHeHNA N/UAn fenatb MonbITKK
PEMOHTa YCTPOWCTBa. BHeceHne V3MeHeHWn NMpUBOANT K
aHHY/IMPOBAHWIO Aeknapaumn COOTBETCTBUS YCTPOMCTBA.
3a yuwepb, BO3HUKLWIWI B pe3ynbTaTe HenpaBUIbHOIO
NCMOIb30BaHWS, MOJIHYHO OTBETCTBEHHOCTb Hecer
nonb3osatenb. J1l060 PeMOoHT AO/KEH MPOU3BOAUTHLCA
KBaNNPUUMPOBAHHBIM TEXHUYECKMM CeLnanncToM.

- 3AMNPELLUAETCS ocCTaBnATb YCTPOMCTBO MOJ BO3AENCTBUEM
aTMochepHbIX areHToB.

- 3AMPELLAETCA 3aKkpbiBaTb BEHTUAALMOHHLIE OTBEPCTUA
YCTPOWCTBA.

- 3AMNPELLUAETCH npukacaTbCAd K YCTPOMCTBY BAXHbIMWU,
CbIPbIMK YacTAMK Tenla n/unm 6ocmkom. Ecnm npu KoHTakTe
C MeTa//InyeckMMmM YacTaMU YCTPONCTBA OBHapyXMBaeTCs
yTeuka ToKa, C/ieflyeT BblK/IOUYUTL BbIK/IOYaTeNb, BbIHYTb
BUAKY W3 31eKTPUYeckor po3eTkn Un 0bpatutbCa K
aBTOPN30BaHHOMY Auniepy.
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- 3ATPELLUAETCS ncnonb3oBaTh YCTPONCTBO AETAM M N1LAM C
OrpaHNYeHHbIMNBO3MOXHOCTAMUUANTIPUOTCYTCTBMMOMBITA
M cneumanbHbIX 3HaHWI, 6e3 NoOMOLLM KBaNTNGUUMPOBAHHOIO
M OTBETCTBEHHOrO 3a MX 6e30MacHOCTb MNepcoHana.

- fetam 3ATPELLAETCS nrpaTb € yCTPOMCTBOM.

- BATIPELLLAETCA  BbibpacbkiBaTb YNakoBOYHbIA MaTepuan
B OKpYyXatloLlyto cpejy U OCTaBiATb €ro B npejenax
AOCAraeMoCcT  JeTeil, Tak KaKk OH MOXeT 6bITb
NnoTeHUMaNbHbIM NCTOYHNKOM OMacHOCTU. [lo3ToMy OH
AO/KeH 6bITb YyTUAM3NPOBAH B COOTBETCTBUN C 4ECTBYOLLNM
3aKOHOAATENLCTBOM.

- BATIPELLAETCA yganaTb nwoboit Matepuasn, 3acTpsBLUUIA
B YCTPOWCTBE, BO BpeMsa ero paboTbl, WIN BBOAUTL
MOCTOPOHHWI MaTepuran B pabounin LK.

- BAMPELLAETCANCNONB30BaTbYCTPONCTBOCMOBPEXAEHHBIMM
3N1eKTPNYECKUMU  COEANHEHUAMU. 3TO MOXET BbI3BaTb
OMacHoe 3/1eKTprYeckoe KOPOTKOE 3aMblKaHue.

- BAMPELLUAETCSH ncnonb3oBaTb YCTPOWCTBO C HeMNpaBWIbHO
PACMONOXEHHBIMN 3aLLUTHBLIMW KOXYXaMU N B COCTOAHNN
HeA0CTaTOUYHON 3G EeKTUBHOCTU.

- SATPELLAETCH cTaBUTb Ha YCTPOWCTBO  Kakue-nnbo
npesAMeTbl, Kak BO BPEMS MCMO/1b30BaHWA, Tak Y B Hepaboyem
pexvme.

- SAMNPELLUAETCA ncnonb3osaTth YCTPONCTBO HEHaANEXALLMM
obpazom.

- SATIPELLAETCAH npuHMMaTL ankoroiab WM NeKapCcTBeHHble
npenapaTtbl, KOTOpPble MOryT Bbi3BaTb YCTa/OCTb W/UAK
COH/IMBOCTb A0 1 BO BpeMS paboumx CMeH.

- BAMNPELLUAETCS npunaratb ycuamsa K YCTPOWCTBY BO Bpems
paboTbl. Bcerga ncnonb30BaTth ero B yCI0BUSAX, MOAXOAALLMX
AN BbINONHEHWS paboT.

- SATPELLAETCS ypansaTe MAM NoBpexzatb Tabauuku unu
3HaKM 6e30MacHOCTY Ha YCTPOICTBe.

- 3AMPELLAETCA HaTArMBaTb, OTCOEAVHATb, CKPy4yMBaTb
3/1eKTpuYeckmne NpoBoAa, BbIXOAALLME N3 YCTPOWCTBA, Jaxe
€C/I OHO OTK/IHOYEHO OT 3/IEKTPOCETH.
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1.2 I'Ipe,qoxpaHMTeanble yCTpOVICTBa
OtcytcTBYyeT B M0oA.MX20/V2/VV

Bblk/itouaTenb JO/IKEH yAepXKMBaTbCA B HaXaToM
MOJIOXKEHUW:

npw OTMyCKaHWM BbIK/IHOUaTENA rnojauva
3N1eKTPOIHEPTUN Ha

npubop npekpaLLlaeTcs, OH BbIK/ILOYaeTCs,

1 Hacazka

OCTaHaBNNBAETCS.

3awmTa  BbIK/JOYaTeNs: 3awuTa  CIykuT  Ans
obecneyeHums 6e30MacHoOCTU

ornepaTopa, NpeAoTBpaLlas HEeMNpPOU3BOJIbHbIN
3anyck Hacaaku

B HOpMasibHbIX Ppabounx yCaoBuUsX.

1.3 OcTaTouYHble pUCKU

?

p———n

m BHUMAHWE ONMACHOCTb 3anpeLyaetcs npubauxartb
PYKV unu gpyrue 4actu Tena K yKasaHHbIM 34eCb
HacagKaMm, Korfa oHV BCTaB/iIeHbl B MOTOPHbIA 6/10K.

Mpon3BOANTL OUMCTKY Hacaf oK TOJIbLKO Noc/e UX
CHATUA C MOTOpPHOro 6s10Ka.
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2 O6uee onucaHme ycTpoiicTBa

2.1 NaeHTndukaumsa

YCTPOMCTBO OCHALLLeHO NacnopTHOM TabMuKoi, Ha KOTOPOW NpuBeAeHbl JaHHble 06
ycTporicTtBe. CneayeT ybeAuUTbCs, UTO OHa MPUCYTCTBYET Ha YCTPOMCTBE, B MPOTUBHOM
cNyyae, HeMeZ1eHHO CO06LLNTL 06 3TOM N3rOTOBUTENO U/WUAM NPOAABLY. YCTPOCTBa
6e3 MacnopTHOW TabANYKM He [OJ/KHbI WCMOMb30BaThCA, B MPOTUBHOM Cay4ae,
N3roTOBUTE/Ib HE HeCeT OTBETCTBEHHOCTb B JaHHOM OTHOLLEHUN.

o
‘@
l
|

NaeHTndumkaums nsrotosmtens
Mapkunposka cooTsetcTBus EC
o4 n3roToBneHMA
TexHnyeckre xapakTepucTnKm
MacnopTHbIA HOMep

Mogenb ycTpoincTea

NPEAYNPEXAEHNE

YcTpoictBa 6e3 nacnopTHOM TabANYKM AOMKHbBI CYATATHCS
aHOHVIMHBIMU 1 NOTEHLMANBHO ONAaCHbLIMW.

OUNhWN=

2.2 Pab6ouas cpeaa

YCTPONCTBO MOXeT paboTaTb B MOMELLEHUSX MPU HaAU4YunU CnefyroLmx yCaoBui

OoKpYy>KatoLLlel cpeabi:

- TemnepaTtypa okpyxatoLlel cpeapl: oT +4°C go + 40°C

- BNaXHOCTb: Makc. 90%

- OoCBelyeHue: B MOMeLleHU AOMKHO OblTb MNpeAycMOTPEHO COOTBETCTBYHOLLEee
ocBeLleHMe (CM. TeEXHUYeCcK e NpaBuaa, MpUMeHIMble B CTPaHe 1CMOoIb30BaHKsA)

- BblCcOTa: MakcmyM 2000 M HaZ ypOoBHEM MOPS (A1 MCMOJIb30BaHNSA C MPEBbILLEHNEM
3TOW BbICOThI CNlefyeT 0bpaLlaTbCsa K M3roTOBUTESHO).
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2.3 TexHnuyeckue y pasmMmepHble XapaKTepucTukun

OnucaHve MX20/VV/V2 MX25 MX40 Ef.msm.
MowHocTb 0,2(0,3) 0,25 (0,3) 0,4 (0,5) kBT (n.c.)
dnekTponutTaHue 230-1-50/60 B/®/Ty,
Bec HeTTO 1.1 \ 2,2 \ 4,5 Kr
Tun ycTaHOBKM YCTPOWCTBO Py4YHOro ynpasneHuns

YpoBeHb Lyma <70 46 (A)
OonucaHve FX40 MX42S FX42S Eg.nsm.
MowHocTb 0,4 (0,5) 0,4(0,5) 0,4 (0,5) KBT (n.c.)
dneKkTponuTaHue 230-1-50/60 B/®/Ty,
Bec HeTTo 45 | 35 | 35 Kr
Tvn ycTaHOBKM YCTPOWCTBO PyYHOro ynpasieHns

YpoBeHb Luyma <70 46 (A)

Makc. ckopocTb MOTOpPHOro 6710Ka (rpm)

- MX20: 13000

- MX20VV/V2: 6000+13000
- MX25: 15000

- MX40/42S: 15000

- FX40/42S: 15000

24 OnvicaHue

MI/IKCprI aiyxat Anda npuroToBaeHus pa3J'II/I‘-IHOI7I npoaykunn B 3aBNCUMOCT OT
ncnonb3yembiX npu o6pa60T|<e nrueBbIX NMPOAYKTOB, TakKMX KakK OBOLLWM, HacaZoK.
CmecuTenb noneseH Ans NPUroToBAEHNA OBOLLHbIX CyrnoB M NMope, COyCoB, XXNAKOro
TecTa, MaloHe3a, TOMaTHOM MacThbl, CcoycCa necto n 1.4...

- Moga. MX25 npegHasHaveHa A5 UCNoAb30BaHWs Ha MPeAnpUSTASX Manoro b1sHeca.
Mprbop nmeeT Knaccnyeckyto Gopmy € BepTUKaNbHOM PyKOATKOM. MOTOPHBIV 610K
3aKk/ltoyeH B NIacTMaccoBbI/i KOPMYC, B TO BPeMst Kak Hacajka-CMecuTeNlb COCTOUT
13 3N1eMeHTOB M3 HepXaBeloLLleil CTann, ajloMUHNEBOro crjasBa W MmaacTMacchl.
Mprbop paboTaeT Ha O4HOM CKOPOCTW.

- Moa. MX40 npeaHasHayeHa A8 WCMOMb30BaHWA Ha MPeAnpuUsaTASAX Masoro
N cpegHero 6usHeca. Mpubop MMeeT knaccumyeckyto Gopmy C BepTUKaTbHOW
PYKOATKON. MOTOPHbI 610K 3aK/t04eH B N1acTMacCcoBbIi KOPMYC, B TO BPeEMS Kak
Hacajku (cMecuTeslb M BEHUMK) COCTOSIT M3 3/IEMEHTOB 13 HepXaBetoLLlein cTanu,
aNtOMUHMEBOrO CnjlaBa M naactMaccsl. [py Mcnonb3oBaHUKM cMecuTens npubop
paboTaeT Ha OAHOW CKOPOCTM, MPU WCMONb30BaHUM BEHYMKA CKOPOCTb MOXeT
perynnmpoBaTbCs.

- Moga. FX40 npepHasHayeHa A9 WCMOAb30BaHUS Ha MPeAnpuUATUSX Masoro u
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cpenHero 6u3Heca. Nprbop ocHalLeH pyKoAaTKoM B dopme nuctoneta. MOTOPHbIN
610K 3aKNt0oYeH B MNaCTMacCoBbIV KOPMYC, B TO BpeMs Kak Hacagku (cmMecuTenb r
BEHYMK) COCTOAT U3 3/1EMEHTOB 13 HepXaBeloLleln cTaan, alloMUHNEBOrO CriaBa
1N nnactMaccbl. Mpy MCMONb30BaHUN CMecuTens npubop paboTaeT Ha OAHOM
CKOPOCTW, MPW NCMOJIb30BaHWM BEHYMKA CKOPOCTb MOXET peryimpoBaTbCs.

- Mog. MX42S npegHa3sHayeHa ANA WCMONb30BaHUA Ha MNPeAnpUATUSX Manoro
N cpeAHero 6u3Heca. Mpubop nMeeT knaccmyeckyro GopMy C BepTUKaNbHOM
PYKOSITKON. MOTOPHbI 610K 3aK1H0UeH B M1acTMaccoBbIli KOPMYC, B TO BpeMs Kak
HacaAkn (cMecuTelb U BEHYMK) COCTOAT M3 3/1EMEHTOB M3 HepKaBetoLLen cTanu,
aNtOMUHNEBOrO Cnaga W naactMacchl. Nprbop paboTaeT Ha O4HOM CKOPOCTU.

- Mog. FX42S npegHasHaueHa A1 WUCMNONL30BaHUSA Ha MPeAnpUATUSX Manoro u
cpenHero 6u3Heca. Nprbop ocHalLeH pyKoAaTKOM B dopme nuctoneta. MOTOPHBbIN
610K BbIMOJIHEH M3 MJAcTMacChl, B TO BPeEMS Kak Hacajku (cMecuTeslb U BeHUMK)
COCTOAT W3 3/IEMEHTOB W3 HepXaselwLlelr CTaan, aaloMUHWEBOro crnnaea W
naacTMacchl. lNprbop paboTaeT Ha O4HOM CKOPOCTH.

- Moa. MX20 npegHasHayeHa ANA WCMNOMBb30BaHUA Ha MPeAnpusaTUaxX Masoro
N cpeAHero 6u3Heca. Mpubop nMeeT knaccmyeckyro Gopmy C BepTUKaNbHOM
pykosiTko. CmecuTenb MU3roToBAeH K3 HepxaBsetollen ctann AlSI 304, noneseH
419 MPUrOTOBNEHNST OBOLLHbLIX CYNMOB 1 MHOpe, COYCOB, XWAKOro TecTa, MalioHesa,
TOMaTHOW MacThl, coyca necto u T.4. OJHOCKOPOCTHas Mogenb MX20 ocHalleHa
TONbKO YHMBEpPCaNbHbIM HOXOM; JABYXCKOPOCTHasA Mogenb MX20V2 ocHalleHa
YHMBepPCanbHbIM HOXOM 1 CMeHHbIMU Hacagkamu; mogens MX20VV ¢ nepeMeHHOM
CKOPOCTbIO OCHALLleHa YH1BepPCaabHbIM HOXOM 1 CMEHHBIMW HacajKaMMu.

NPEAYNPEXAEHNE

Jloboe npumeHeHMe, KOTOPOe OTINYAeTCA OT YKa3aHHOro
N3roTOBUTENEM, cymMTaeTcs HECOOTBETCTBYHOLLUMM
NCMO/Nb30OBAHVEM.

YCTPOCTBO N3roTOBAEHO 13 CeLmanbHO OTO6PaHHbBIX MaTePMaNoB v C MPUMEHEHNEM
COOTBETCTBYHOLLMX KOHCTPYKTOPCKUX MeTOZOB ANsi obecrneyeHUss MakCMaabHOro
YPOBHS TUIMeHbl, yCTOMUYMBOCTM K MpoLieccam OKUCIEHNS, 3HAYNTENbHOTO CHKEHNS
3HeprosaTpar 1 6e30MacHOCTA UCMOb30BaHNS.

Bce conpukacatowmecs ¢ nuuieBbIMM MPOAYKTaMU COCTaBHble YacTW YCTPONCTBa
N3roTOB/IeHbl U3 MOAXOAALLMX ANS STUX LieNneil MaTepranos.
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OBLLEE OMNCAHUE YCTPOMCTBA

2.4.1 OcHOBHble KOMIMOHEHTbI
MX20 MX20V2

Perynatop
CKOpOCTK

KHonka ckopoctm 1

KHorka nycka KHonka nycka

KHonka ckopocTu 2

MOTOPHbI
610k

MoTOpHbIN

60K MoTOpHbIN

610K

3aXVMHOe KO/bLO 3aXMMHOe KONbLOo 3aXnMHOe KonbLo

CmecuTtens

MX25 MX40-MX42S _Perymrop
—x- Perynatop ~& ckopocTn
CKOpOoCTK i (Tonbko FX40)

CmecuTtens
Cmecutenb

R
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MCNOMIb3OBAHUE YCTPOMCTBA

3 Wcnonb3oBaHwWe yCcTpoiicTBa

3.1

Mpuemka ycTpouncTea

YCTPOMCTBO MOCTaBASAETCH B OfHOV creuuanbHOW KapTOHHOW ynakoBke, U mnpw
HeobxoAMMOCTU CrneLnanbHO BblbMpaeTca amMopTUIMPYOLWMIA MaTepuan, B Lensx
obecrneyeHs LLeNIOCTHOCTL YCTPOICTBA.

B 3aBUCMMOCTM OT XapakTepuCTUK YCTPOMCTBA, C Lieblo YNPOLLEeHUs Norpy3o4vHo-
pasrpy304HbIX paboT, ynakoBKa MOXeT 6blTb YCTaHOBNEHA Ha MOALOH.

NPEAYNPEXXAEHWUE

Mpyv  NonyyYyeHWM YCTPOWCTBA HEObXOAMMO MpOBepUTb
LeNIOCTHOCTb ~ BCeX  KOMMOHEHTOB. [lpy  BbisiBNEHWM
MOBPEXAEHWI WAN OTCYTCTBUS HEKOTOPbIX KOMMOHEHTOB,
HeobXxoANMO 0bpaLLaTbCs K permoHanbHOMY AUCTPUBBIOTOPY
AN COrIacoBaHMA NPYMeHsieMbIX NpoLeayp.

B komnnektaumm C YCTPOMCTBOM TakXe MPeAOoCTaBAAOTCA  UHCTPYKUMU 1
JOKYMEHTaLWs, YKa3aHHble B rniase “6 [IpusnoxceHus” Ha cmpaHuye 27.

3.2

N

NPEAYNPEXXAEHWNE
CnefyeT  O0O3HAaKOMWUTbCS X TWATENbHO  XpPaHWUTb
NpeAocTaBasemMyto C YCTPONCTBOM JOKYMEHTALMHO.

TpaHCNOPTUPOBKA U NepeMeLLeHme

BHUMAHUE OMACHOCTb

- TpaHcnopT1poBKa yCTPOCTBa AOKHA Bceraa
OCYLLECTBAATLCANPOdECCUOHANBHBIMKBAaINOULMPOBAHHbLIM
nepcoHanoMm, 4Tobbl nsbexatb MOBPEeXAeHUI ero 4vacrtel
13-3a YAAPOB WAWN Harpysok, Bbl3BaHHbIX HEMPaBUIbHLIMMA
NoAbEMHbIMU OMepauusIMun.

- Ha noBpeXxaeHns yCTpOI7ICTBa, BbI3BaHHbIE
TpaHCHOpTMpOBKOIZ n nepemMeLleHnem, rapaHTa He
PacnpoCTpaHAETCA.

- PeMoHT nnn 3aM€EHa NOBPEXAEHHbLIX p,eTane|7|
OCYyLLECTB/IAKOTCA 3a CHET 3akasuymka v 4OMKHbI BbIMOMHATLCA
YNO/IHOMOYEHHbIM nepcoHasaomM M3roToBuUTENA C
MCrONb30BaAHNEM TOJILKO OPUTNHA/IbHbLIX 3araCHbIX yacTen.
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NCNOJIb3OBAHUE YCTPOMCTBA

- MNepeMelleHne  ynakoBaHHOrO  YCTPOWCTBA  AOIXKHO
OCYLLeCTBASATLCA B 3aBUCMMOCTV OT €ro XapakTepuctuk
(Bec, pa3mepbl U T.4.). Echv pa3mepbl 1 BeC orpaHuyeHsl,
rnepemeLleHne MOXEeT OCYLIeCTBAATLCA BPYYHYHO, B
NPOTUBHOM CNy4Yae, He0bX0AMMO UCMONb30BaTb NOAbEMHOE
YCTPOMCTBO COOTBETCTBYHOLLEN IPYy30N04HLEMHOCTH.

Mocne CHATUS yNakoBKM MepemeLleHne YCTPOMCTBa B YC/I0BMAX 6e30MacHoCTY
OCyLLIeCTB/IIeTCA B COOTBETCTBMM C  YyKasaHWsMK  (MOrpyska U pasrpyska),
npviBeAeHHbIMW HernocpeACcTBEHHO Ha yrnakoBKe.

SAMNPELLAETCA

SAMPELLUAETCS BblbpacbiBaTb YMakOBOYHbI MaTepuan B
OKPYXKatoLLLyto CpeJly M OCTaB/IATL ero Bnpeenax 4ocaraeMoctu
AeTeid, Tak Kak OH MOXEeT 6bITb NOTeHLMaNbHbIM UCTOYHMKOM
onacHocTW. [M03TOMY OH JO/XeH ObiTb YTUAM3NPOBaH B
COOTBETCTBUM C AENCTBYIOLLM 3aKOHOAATE/IbCTBOM.

3.3 TepBbi BBOA B 3KCNlyaTaLuio

MPEAYNPEXAEHNA

- MNepBbIi BBOA B 3KCMyaTauMo AOMKEH BbIMOAHATHCA
KBaNMPULIMPOBAHHBIM 1 YNOJHOMOYEHHbIM MepCoHanoM,
KOTOPbIA ~ AO/KeH 3apaHee ybeAWTbCs, YTO  JIVHUS
3NeKTponnTaHns COOTBETCTBYeT AeiCcTByrOLLEMY
3aKOHOZATeNbCTBY, MpaBWAaM U XapakTepucTuKam,
AEeNCTBYHOLLM B CTPaHe NCMoJib30BaHMA. HeobXxoa1Mmo Takxe
yb6eantbca B 3GGeKTMBHOCTM 3a3eMeHns 3NeKTPUYecKon
CUCTEMbI 1 MPOBEPUTb, YTO HaMpsXKeHWe 1 4acToTa TNHUN
COOTBETCTBYHOT YKa3aHHbIM Ha MacnopTHON Tabanuke
AAHHbIM.

- Mepep BBOJOM yCTponcTBa B 3KCnAyaTauuio
cnepyet ybeauTbCsd, UTO BblOpaHHas 30Ha obnajaet
XapakTepucTnkaMu, ykasaHHbeiMy B naparpade “2.2 Paboyas
cpeda” Ha cmpaHuye 9.

- MpoBepnTb, UTO ONOpPHasA NMOBEPXHOCTb COOTBETCTBYET
BECy W XapaKTepucTMkam YCTPOWCTBa, SABNSETCA
YCTONUMBOW, POBHOA W NErko OYULLLAeTCs, 4TO6bI
nsbexxaTb pUCKa CKOMJIEHUS TPASU U 3arpsasHeHMUs
nULLEeBbIX NPOAYKTOB.
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MCNOMIb3OBAHUE YCTPOMCTBA

3.3.1

- HecobntogeHne STUX UHCTPYKLMIA NoBepraeT Nonb3oBaTens
PVCKY OTKa3a YCTPOMCTBA M HECYACTHbIX ClyYaeB B CBSA3N C
NPSMbIM U KOCBEHHBIM KOHTaKTOM.

BHNWMAHWUE ONACHOCTb SNTEKTPUYECKOIO YAAPA

- Ha yLiep6, npuynHeHHbIV MYLLLECTBY, XXMBOTHbLIM 1 NIOAAM,
BbI3BaHHbIN OTCYTCTBMEM PO3€ETKM 3a3eMNeHNS, rapaHTUs He
pacnpocTpaHsaeTcs, 1 OTBETCTBEHHOCTb MOAHOCTBIO IOXUTCS
Ha onepaTopa, He MpPOBepVBLUEro Haanuyne 3a3emaeHus
M MNpPaBUNBHO YCTaHOBAEHHOrO W OTPeryanmpoBaHHOMO
BbIKtOUaTensa anddepeHumansHon 6e30nacHoCTy.

- Ecam ncnonb3yeTca agantep A9 31eKTPUYEeCcKor po3eTku,
HeobxoAnmMo  ybeaunTbCd, 4UTO  ero  3fieKTpuyeckune
XapaKTepPUCTUKM He HMXe XapakTepuCTUK yCTPONCTBA.

- H/BKOEM cnyyae He CieAyeT UCMO/Ib30BaTh MHOXECTBEHHbIE
PO3eTKN.

MNpeaBapuTenbHaa oYUCTKA

Mepes ncnonb30BaHWEM YCTPOMCTBA CleyeT BbIMOMHUTE NPesBapUTENbHYI OUUCTKY
N fe3nHPeKLnto.

BHUMAHWME OMACHOCTb SJIEKTPUYECKOIO YAAPA
Mpexae YeM BbINOMHATL Kakune-11bo onepaumm no o4nUCTKe,
cnefyeT Bcerga nposepsiTb, YTO YCTPOMCTBO OTK/IHOYEHO OT
NCTOYHMKA MUTAHNSA.

NPEAYNPEXAEHWE

BbinonHATL Oo4ncTkKy  Cegyetr  TOJIbKO C MOMOLLIbHO
COOTBETCTBYHOLUMX YUCTALLNX CPEACTB. He wucnonb3oBaTb
yncrdwime cpeacTBa, ABAAOLLIMECA KOPPO3NOHHbIMW,
NIErKOBOCMJ/IaMEHARLLNMNCA, N COAEPXKalLlne BpeAHbIE A1A
340p0oBbA J'II-OAEM BellecTBa. He wvcnonb3oBaTb BellecTBa,
NCnojibdyemMble ANA OYUCTKL 1 MOJIMPOBKW NaTyHW, cepe6pa
NN JPYrmx He yTBepPXXAEHHbIX MaTeEPKNA/OB.
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NCNOJIb3OBAHUE YCTPOMCTBA

3.3.2 TMoAaknYeHUe K INeKTPUYecKou cucteme

BHUMAHWE ONACHOCTb 3/TIEKTPUYECKOIO YAAPA

MozkntoueHWe  MaWWHbI K 3nekTpoceT 1 ee
npeaBapuTenbHOe TeCTMPOBaHWe  AOMKHbI  BbIMONHATHCSA
TONBbKO CMeumnanm3vpoBaHHbIM MOHTaXHWKOM, 06/1a4atoLLnM
COOTBETCTBYHOLUMMUN MHCTPYMEHTAMU 1 YPOBHEM MOATOTOBKMU.

Y6eanTbca B OMTUManbHOM 3QPEKTUBHOCTM CUCTEMbI 3a3eMJIEHUS MOMeLLeHUS.
MpoBepuTb, YTO NMHerHoe HanpsxeHve (BonbT) n vactota (Fu) COOTBETCTBYHOT
HaMpsHKeHWto yCTPOMCTBa (CM. VAEHTUPUKALMOHHYIO Tabnuky U 31eKTPUYecKyto
cxemy). YCTpPOWMCTBO OCHALLLeHO 3/1eKTpuyeckuM Kabenem, K KOTOPOMY MOXHO
NOAKOUNTE MHOFOMOFOCHYHO BUKY. Bnka fo/KHa 6biTe BCTaBeHa B HAaCTEHHbIN
Bblk/tOUaTeNb € AnddepeHLmanom.

3.4 T[lpunmeHeHUne

BHUMAHUE OMNMACHOCTb

- MNepea NCronb30BaHNEM ycTponcTsa ybeanTbes,
YTO BEPXHHAA 3alMTa He rnoBpexAeHa U 610KMPOBKa
3pdekTMBHA. He nbITaTbCs yAanaTb WAW  OCYLWECTBAATb
HeCaHKLMOHNPOBaHHbIe BMeLLaTebCTBa B 6/10KMPOBKY.
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MCNOMIb3OBAHUE YCTPOMCTBA

- He gonyckaTb GyHKLMOHMPOBAHNSA YCTPOCTBA B XONOCTOM
pexvme.

- He kypuTb 1 He MCMoNb30BaTh YCTPOWMCTBA C OTKPbITHIM
nnameHeM B HEMOCPEACTBEHHOV 6/1M30CTU  OT  30HbI
pa3MeLLeHst 1 UCMOb30BaHWs YCTPOICTBA.

3.4.1 OnucaHue yCTPOMCTB ynpaBJeHusa
MX25 MX40-MX42S FX40-FX425

¥ . Perynatop
CKOpOCTY

) ] (Tonbko FX40)

KHonka nycka

MoTOpHBIA 610K

Cmecutenb
Cmecutens

=2

1 KHonKa nycka - HaxaTb KHOMKY ANA BKAOUYeHUsA npubopa. OTNyCcTUTb eé and
BbIK/IHOYEHUS YCTPONCTBA.

2 Pyuka perynmpoBKU CKOpocTU (TosibKo mof,. Mx40 - FX40) - Pyuka perynmpoBku
CKOpOCTK UMeeT ABe GpYHKLIMU: PerympoBaTe CKOPOCTb NpMbopa Nan Hanpsamyto
nepexoAmTb Ha MakCMMasbHyt0 CKOpoCTb. CMeHa CKOPOCTHbIX PexXVMoB
OCYLLeCTB/IAETCA MyTeM NOBOPOTA PYyYKM Ha OLHO AesieHue.

a) Perynupyemas ckopocTb (MCMonb3yeTcs TOAbKO NPy paboTe C BEHYMKOM):
-B Mozienin FX40 o603HauYeHa CMMBOJIOM

A
N\

- J

-B Mogenn MX40 o6o3Ha4eHa umdpamm ot 1 g0 10
b) MakcmManbHas ckopoCTb (MCMOb3yeTCs TONILKO NMpu paboTe Co CMecnTenem):
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NCNOJIb3OBAHUE YCTPOMCTBA

-B 06eux mogenax MX40-FX40 o603HayeHa CMMBOJIOM: !

MX20 MX20v2
Perynatop

cKkopocTy

KHorka nycka KHorka ckopoctyt 1 KHorika nycka

KHorka ckopocti 2

MoTOpHBIN
610K

MoTOpHBI

MoTOpHbIl
610K P

610K

3aX1MHOe KO/bLO 3aXVMHOE KO/bLO 3aXUMHOe KONbLO

Cmecutens

MX20

- KHomka nycka - HaxaTb KHOMKY A1s BKA4YeHWs npubopa. OTnycTuTb eé ans
BbIK/IHOYEHUS YCTPOMCTBA

MX20v2

- KHomka ckopoctn 1 - HaxaTb KHOMKy ckopocTu 1 Afia 3anycka YCTpOWCTBa CO
ckopocTbto 13000 06.MVIH.;

- KHomka ckopocTn 2 - HaxaTb KHOMKY CKOpOCTW 2 ASif 3anycka YCTPOWMCTBa CO
ckopocTbio 6000 06.MUH.

OTNyCTUTb HaxaTyt KHOMKY AN OCTaHOBKM YCTPOWCTBA.

MX20VV
- Perynsitop ckopocTu - BblbpaTb Xenaemyto CKOpOCTb MpW MOMOLLM perynstopa

CKOPOCTU. 3aTeM HaxaTb KHOMKY mycka Ans 3amnycka npubopa. OTnycTutb eé ang
OCTaHOBKM YCTPOWCTBA.
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MCNOMIb3OBAHUE YCTPOMCTBA

3.4.2 Wcnonb3oBaHuWe cmecuTens

- BcTaBuTb Hacagky-CMecuTenb B MOTOPHbIA 610K U 3aTAHYTb 3aXMMHOE KOJbLo
Hacagku 4o ¢ukcaumn,

-BcTaBuTL LWITENCeNb MOTOPHOrO 6/10Ka B PO3ETKY 3/1eKTPOMNMUTaHNS.

- B Moa.MX40-FX40 ycTaHOBUTL PYYKY PeryiMpoBKM CKOPOCTY Ha CUMBOJT: A%_‘

- Kpenko 3axBaTuTb OZHOV PyKOM 3aXXKVMIMHOE KOJIbLIO CMECUTENS, @ APYroi pyKOATKY

MOTOpPHOro 6/10Ka.

- BBectn cmecuTenlb B €MKOCTb, B KOTOPOW HaxXoAUTCA MoAnexalimii obpaboTke

MPOAYKT.

- HaxaTb KHOMKy nycka, cobtolasi OCTOPOXHOCTb, YTO6bl HE MPUGAUXaTbL PyKU N

ZpYyruie 4acTu Tena K 30He PacrosIoXeHUst HoXa CMecUTensl.

- Mpwu 3aBepLUeHUN MpoLiecca 06paboTkM OTAYCTUTb KHOMKY Mycka Aasi OCTaHOBKM
CTPOWCTBA UAN V3BNIeYb CMECUTESTb 13 EMKOCTU.

BHUMAHWE OMNMACHOCTb

- Hukorza He mpubnmxaTbe pyku WM Apyrve yactu tena K
HOXY CMecuTens, Korga OH BCTaBAeH B MOTOPHbIA 6/10K.
Mpon3BOANTbL OUMCTKY HACaAKM TOMbKO MOCie eé CHATUSA C
MOTOPHOro 6/10Ka.
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NCNOJIb3OBAHUE YCTPOMCTBA

3.4.3 Wcnonb3oBaHMe BeHUYMKa

- BcTaBUTb HacaAKy-BeHUVK B MOTOPHBIV 610K 1 3aTAHYTb 3aXXKMMHOE KOJ/bLI0 HaCcaAKu
[0 durkcaymmn.

- BctaBuTb LWITencenb MOTOPHOTO 6710Kka B PO3eTKY 31eKTPOnUTaHWs.

- B Moa. MX40 ycTaHOBUTb pyuKy peryanmpoBKu ckopocTu Ha umépbl oT 1 go 10.

[na mozenn FX40 ycTaHOBWUTE CenekTop CKOPOCTU Ha CUMBOJI:

X
N

-

- B3ATb Npr6bOp, KPenko yAepx1Bas ero 04HOM PyKO 3a 3aXKMMHOE KO/bLIO CMecuUTens,
JPYroi - 3a pyKosTKy MOTOPHOro 6/10Ka.

- MoOMeCTUTb BEHUMK B eMKOCTb C 06pabaTbiBaeMbIM NMPOAYKTOM.

- HaxaTb Ha KHOMKy nycka, cobtofas npesenbHyr 0CTOPOXHOCTL, YTO6bI PYKU UK
Apyrvie 4acTu Tena He 0kasanncb B 30He BEHUYMKOB.

- MoBopaunBas pyyKky perynvpoBKM CKOPOCTW, Bbl6paTb Hanbosee ONTUMAabHBINA
pexunM BpalleHst A1 BbIMONHAeMOol onepaLmu.

- 3aBepLUMB paboTy, OTNYCTUTL KHOMKY Mycka, YTO6bI BbIKIOUYNTE MPUBOP, 1 N3BAeYb
HacazKy-BEHUYMK 13 eMKOCTU.

BHUMAHUE OMNMACHOCTb

- 3anpeLlaeTcs NpubAMXKaTb PyKU WAWM Apyrve yactu Tena
K 30He, B KOTOPOM HAxXOAATCA BEHYMKW HaCaZKM, Koraa
HacaAka C BEHYMKaMK MOACOeAMHEeHa K MOTOPHOMY 610Ky.
Mpon3BOANTL OYMCTKY HACaAKM TONBKO MOcCae eé CHATUSA C
MOTOPHOro 610Ka.
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MCNOMIb3OBAHUE YCTPOMCTBA

3.4.4 CoBeTbl N0 NCNOJIb30BAaHUIO

- Wcnonb3oBatb  HacaZKy-CMecuTeNlb  BHYTPU — EMKOCTEN,
yaensis BHUMaHWe, 4TObbl 3alUMTHbIA  KO/MMaK HoXa
onupancs Ha JHULLE €eMKOCTW; TMpu 3TOM YPOBEHb
obpabaTbiBaeMOro npojykra He JO/KeH TMpeBbllaTb
OTMEeTKM MaKCVMMa/lbHOrO YPOBHS, KOTOpasl ykasaHa Ha
Hacagke (2/3 AnvHbl HacagKw).

- Micnonb3oBaTb HacaAky-BeHUMK BHYTPU eMKOCTeld, npw
3TOM BeHYMKM He AOJKHbI KOHTaKTMPOBaTb C AHULLEM,
a Kopobka nepefay AOMXKHA Bcerja HaxoAWUTbCS Haj
obpabaTbiBaeMbIM NMPOAYKTOM.

NPEAYNPEXAEHUE

CobntofaTb OCTOPOXHOCTb, YTOObLI HUKOr4a He MorpyxaTb
KOPObKYy peayktopa WHCTpyMeHTa B o0bpabaTtbiBaeMbli
NPOAYKT, 4TObbl He MOBpPeAWUTb y3en 3ybuyaToii mepegauu,
HaXOAALLMIACS BHYTPY Hero.

3.4.5 CmeHa paboyero uHcTpymeHTa (Tosibko MX20VV/V2)

1 C nomoublo Kato4va (A) CO CTOPOHbI MPAMOYrosbHOro Npodunsa 3adukcupyinTe
VHCTPYMEHT (B).

2 BcraBbTe ko4 (D) B Beayluyto wectepHtio (C) 1 MOBepHUTE MPOTWB 4acoBOW
CTpenKku.
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OUNCTKA YCTPOMCTBA

M3BneknTe 1 3aMeHNTE NHCTPYMEHT Ha HY>XHbI T
3abnokunpyriTe MHCTPYMEHT (B) kK1t0o4OM (A) CO CTOPOHbI MPSMOYTO/IbHOMO CeYeHUs.
BctaBbTe kntoy (D) B BegyLuyto LectepHto (C) 1 NOBEPHUTE MO YacOBOW CTpesike

4o yrnopa.

ubhw

4 OumncTKa yCTpoucTBa

BHUMAHWME OMACHOCTb /IEKTPUYECKOIO YAAPA
Mpexae YeM BbIMOMHATL Kakne-1nmbo onepauum rno O4ncCTKe,
cnefyet Bcera NnposepsiTb, YTO YCTPOWCTBO OTK/IOYEHO OT
NCTOYHMKa NUTaHWS.

MPEAYNPEXAEHWNE

-Bce onepauMy N0 OYMCTKE  AOMXKHbI  BbIMOMHATHCA
KBaNMPULIMPOBAHHbLIM MepPCOHANOM MOC/e O3HAKOM/IEHWS
C [AHHbIM PYKOBOACTBOM UM MOMYyYEHUS WHCTPYKLMA MO
3KCMNyaTaLmm MaLlviHbl.

- BbIMONHATL  OYMCTKY  CnefyeT TOAbKO C  MOMOLLBHO
COOTBETCTBYHOLLMX UNUCTALLMX CpeacTB. He wmcnonb3oBaTthb
YNCTSILLME  CPeACTBa, ABAAKLIMECS  KOPPO3MOHHBLIMU,
NerkoBOCMIaMeHsIIOLLMMUCS, UK COAep3KaLLie BPeHble ANs
30p0Bbs NtoAeil BellecTBa. He 1Mcnonb30BaTh BeLLECTBa,
Mcnonb3yemble AN OUNCTKM 1 MONMPOBKY NaTyHW, cepebpa
UAN APYTUX He YTBEPXXAEHHbIX MaTepLanoB.

- He cnesyeT MbITb YCTPOCTBO C MOMOLLbIO YCTPOICTBA ANS
OUMNCTKM NOA AaBNEHMEM, Pa3bpbI3rBaHNEM, MOTPYXEHNEM.

- He wucnonb3oBaTb AS OUUCTKM YCTPOICTBA MapoBble
NHCTPYMEHTBI.

-He wucnonb3oBaTb ANA  OYMCTKM  YCTPOWCTBA  rybKu,
abpasnBHble MOYANKN UAN MHCTPYMEHTbI, KOTOpble paHee
MCMOb30BaNNCh /15 OUNCTKI METANNIOB UV METaNINYECKNX
CNiaBoB.

- OuncTKy CnesyeT BbIMOMHATE TOMbKO MOC/AE MOJIHOTO

m OMOPOXHEHNS YCTPONCTBA OT TecTa.

- MNeproanYHOCTb ONepaunii 0UNCTKM onpeenseTcs paboyen
CpeAol yCTPOWCTBa U TUMOM 06pabaTbiBaeMOro NpoayKTa.
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OUYNCTKA YCTPOMCTBA

- He octaBnATb 3arpsA3HeHHOe YCTPOWCTBO Mexzay ABYMS
Umkiamm obpaboTkum.

4.1 OuucTKa npu 3aBepLUEeHUN nNpoLecca o6paboTku

B KOHLLe KaXA0ro Lukaa 06paboTKm yCTPOCTBO AOIXKHO BbITh HaA/1eXallM 06pa3om
OUNLLEHO, C1eAs 3a yAaneHeM OT/IOXKEHUA U OUYNCTKOM MOBEPXHOCTEN OT OCTaTKOB
MLLEBbIX MPOAYKTOB.

OuKnCTKa MOXET OCYLLECTBAATLCSA BPY4YHYH UM B MOCYZOMOEUYHON MaLLVHe.

Ounctka HapyXHbIX MOBEPXHOCTEN YCTPOMCTBA MOXET MPOU3BOAUTLCA BAAXHOWN
MSArKOW TPSANKOW U Fy6KON.

Takxke cnesyeT TLWATENbHO O4YMLLATL pabouyto MOBEPXHOCTbL U BCe MpueraroLine
y4acTKu.

4.1.1 OuwncTKa B KOHUE AHA

- M3Bneyb WwTencenb MOTOPHOro 6710Ka 13 PO3eTKW 31eKTPOonMTaHus

- CHSITb HacajKm C MOTOPHOTO 6/10Ka.

- MNpoMbITb  Hacajky-CMecuTeNnb Moj CTpyel MpOTOYHOM
BO/AbI (BbIMOMHATL AaHHYO orepaumio ToNbKo TorAa, Koraa
Hacagka oTcoeAnHeHa OT MOTOpHOro 610Ka).

- M3Bneyb BeHUMKM W MPOMBITb WX MOJ CTPyeill MpOTOYHON
BOAbl (BbIMOMHATE AaHHYH OMepaLuio TOAbKO TOrAa, Koraa
Hacagka oTcoeAnHeHa OT MOTOpHOro 610Ka).

- MNMogBecnTb Hacagkun Tak, YTobbl paboune opraHbl (HOX WA
BEHUYVKMN) BbINN 0bpaLLleHbl BHU3.

- OUnCTUTb HapyXXHble YacTy MOTOPHOrO 6/10Ka BAAXHOM ryoKoi
N BbICYLUWTb UX (BbIMONHATE JaHHYIO onepauyuio TOAbKO TOoraa,
Korga Lwrencenb M3BeYeH 13 PO3eTKY 3N1eKTPONUTaHNS).

- He wcnonb3oBaTb MeTananyeckme Mo4ankm u abpasvBHble
YUCTALLME CPeACTBa.

- BbiMONHATL  TWATENbHYD  OYMCTKY,  WCMOAb3ys  TONbKO
HelTpanbHble YNCTALLME CPpeaCcTBa.
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4.2 [AnunTenbHbIi NPOCTON YyCTPOMNCTBA

B cnyuae ecnn npeaBuanTCS ANUTENbHbIV NEPUOZ NPOCTOSt YCTPOMCTBA, CledyeT:

- OTCOeAMHUTL YCTPOICTBO OT CUCTEMbI 31eKTPOMNUTAHUSA

- BbINOJIHUTb OB6LLYH OYUCTKY YCTPOCTBA

- TWATeNbHO MOKPbITb YCTPONCTBO 3aLLMTHBLIM MONOTHOM AJIA €r0 3aLLUUTbI OT MbLIV U
3arpsA3HeHn.

5 Texo6cny>XmBaHue ycTpolicTBa

BHUMAHWE ONACHOCTb 3/TIEKTPUYECKOIO YAAPA
Mpexae  4YeM  BBLIMOAHATL  Kakue-nvbo  onepauumu
TeX06C/YXNBaHWS, CiesyeT BCerAa npoBepsiTb, YTO YCTPONCTBO
OTK/IFOYEHO OT UCTOYUHMKA 3N1EKTPOMUTAHUS.

5.1 TMnaHoBoe Texob6cny>xmsBaHue

PerynsipHoe TexobcnyxBaHne He0bXoAMMO ANS MOALEePKaHUS paboTOCNOCOBHOCT
YCTPOWCTBA 1 0becrneyeHust ero 6e3onacHo aKcnayaTauum.

5.1.1 Ta6nuua nnaHoBOro Texo6cny>xmsaHusa
OnuncaHue NHcnekuywns YactoTa [AeiictBue
< BusyanbHbIli -
MNpoeepka pa6oyeii 30HbI Y Exearesno |~ CN1€AoBaTb
KOHTPO/b VIHCTPYKLUMSM MO
BusyanbHebll OYNCTKE YCTPOWCTBA 1
OuymncTKa MaLlUHbI KOHTPOSb ExegHeBHO pa6oueii 30Hbl
- OcywecTBnaTb
BU3Yya/lbHbIA KOHTPO/b
/19 MPOBepPKU
. ExxeHeBHO, A P P
BusyanbHbi nepe LIe/I0CTHOCTW
KOHTPO/b PEA_ yCTpOMCTB
paboToii
6e3onacHoOCTn
1 3aLNTHBIX
KoHTponb ycTpoiicTB nNp1Ccnoco6aeHni
6e30nacHoOCTU - BeinonHaTh
dYHKUMOHaNbHOe
TecTMpoBaHue
< ExxepHeBHO, -
CDyHKLU/IOHaﬂbeIVI nepe ycTponcTs
KOHTPO/b PEA_ 6e3onmacHoCTH,
paboToii
610KMPOBKY, @ Takxke
3/1eMeHTOB 3anycka 1
OCTaHOBKMW YCTPOCTBA
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OnwucaHve NHcnekuywns YacTtoTta AelicTBue

MpoBepKa LeNocTHOCTU

- BbeImonHATb
BM3yasbHbIA KOHTPO/b
LLeNIoCTHOCTA
Tabanuek 1 3HakoB

5.3

BusyanbHbli 6e3oMmacHoCTL.
Tabnnyek u 3HaKoB ExeHenensHo
6 KOHTPO/b B cnyyae nx
€30MacHoOCTN
HeunTabenbHOCTU
VIV OTCORANHEH NS
3anpocnTb y
N3roToBUTENS KOMMIO
BHVWMAHWE ONACHOCTb

B cnyyae HemcrnpaBHOCTY, MOBPEXAEHNS U HecpabaTbiBaHNA
YCTPOMCTB  6e30MacHOCTY,  CiedyeT  He3aMe4/ITeNbHO
OTK/IUNTb  YCTPOMCTBO OT WCTOYHWKA MUTaHWSA, He
MCNONb30BaTh ero 1 B 06A3aTelbHOM MOpsiAKe 06PaTUTHCS K
N3roTOBUTESIO.

BHeouepeaHoe TEXOGCﬂy)KI/I BaHue

BHUMAHUE OMACHOCTb

- BHeouepegHoe TexobcnyxumBaHne TpebyeT cnewumanbHbIX
HaBbIKOB 1 0653aTenbHbIM 06pPa3oM AOMXKHO BbINMOAHATHCA
3roToBrTEeNneM,KOTOPbIIHEHECETHKAaKONOTBETCTBEHHOCT
B C/lyYae Hecob/1t0AeHNs JaHHOrO yKa3aHKs.

- /060l  TMN BMeLLaTeNbCTBa, TPebyLWMA  AeMOoHTaxa
MexaHNYeCcKUX YacTeid, 3alUTHbLIX YCTPOWCTB, YCTPOWCTB
6e30MmacHOCTW, WAM AOCTyNa K 3N1eKTPUYECKON cucteme
W 3NeKTPOHHbIM  MiaTaM  JO/KEH  MPOU3BOAUTLCS
UCKNIOUUTENBHO M3roToBUTENEM.

Bo3MOXXHblIe aHOMaInn ¢yHKLI,I/IOHI/IpOBaHI/Iﬂ

B 3ToM pa3gene npuBejeHbl HeKOTopble pelleHWs npo6ieM, KoTopble MoryT
BO3HUKHYTb NPV NCMOb30BaHUN YCTPOMCTBA.

BHMUMAHWE OMNACHOCTb
Heobx0AMMO OCyLLeCcTBAATE BMeLLaTeNbCTBa TONbKO Mocae
NOAPOBHOro 03HaKOMEHUSI C AAHHBIM PYKOBOACTBOM.
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AHoManus

MpuunHa

Bo3MmMO>KHOE pelueHune

yCTpOI‘/'ICTBO He 3anycKaeTtcs

OTcyTcTBME
3NeKTPONmUTaHNS

- MpoBepuTb, YTO Ha paboyueM MecTe
MPUCYTCTBYET HaNpsXXeHne IMHNA 1
po3eTka pa6oTaet

MpoBEpUTb, YTO YCTPOCTBO AOKHBLIM
06pa3oM MOACOEAVNHEHO K C1UCTEME
nuTaHns

- MpoBepuWTh, UTO NUTAHNE PO3ETKN
TOKa SIBNISIeTCS COOTBETCTBYHOLLUMM, a
€ro XapakTepucTVK1 COOTBETCTBYHOT
JaHHbIM, MpUBEAEHHbIMA Ha
NacnopTHOM TabAnNYKn N3genmns

SnekTpoMoTop
WV 3NeKTPOHHasN
nnara
AedeKkTHble

- CBs3aTtbCs € M3roToBuTenem

CnyyJaiiHbll KOHTaKT
3NeKTPUYECKMX YacTen
C BOZOW U ApyrumMu
XXNAKOCTAMM

BozgeiicTaure
VAN KOHTAKT C
XKUAKOCTIMU

B cnyyae cnyyaiiHoro KoHTakTa

C XKUAKOCTAMMU 31eKTPUUECKNX
yacteli yctpoicrea, C/IEAYET
HESAMEA/TMTE/IbHO OTK/TKOYUTb
YCTPOWCTBO OT PO3ETKM TOKA 1
CBA3aTbCHA C U3roTOBUTENEM

CNnbHBIV yaap

CnyualiHoe
najexvie

MpoBepuTL COCTOAHME 3aLLUTHBIX
npUcnoco6aeHuli (OTCyTCTBUE TPeLLIH
nnv aepopmaLnii B CBA3M C NageHunem).
Mpwv NOBPEXAEHNM 3aLUUTHBIX
npucnocobneHwnin, HE ICMNOJIb3OBATb
YCTPOWICTBO 1 cBSi3aThCs C
N3roToBUTENEM

MpoBepuTb GYHKLMOHMPOBaHWe
yCTpOMCTB 6e3onacHocTL. B ciyyae
NoBpeXAeHNA UM HapyLLeHWS
YHKLMOHNPOBAHWSA YCTPOCTB
6e3onacHocTy, HE NICMOJTIb30OBATb
YCTPOWCTBO 1 cBA3aThes ¢
N3roToBUTENEM

MpoBepuTb OTCYTCTBUE LyMa U
aHoManuii. B cryyae aHoManbHoro
wyma, HE NCTMOJIb30OBATb
YCTPOWCTBO 1 cBA3aThCs €
M3roToBUTENEM

2
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Echv B pe3ynbTaTe BO3MOXHbIX PeLUeHWI A YCTPOWCTBO He
3anyckaeTcs, cnegyeT 06paTuTbCs K M3rotoBuTento.




NMPUNOXXEHUA

54 Ytunusaumsa

Kak n npn BBOAE B 3KClyaTauuko w” TEXO6C}'Iy)KI/IBaHI/II/I, B KOHLE CpOKa
C}'Iy)K6bI yCTpOVICTBa onepauvin o AeMOHTaXy TakXe JAOJDKHbI  BbINOJIHATLCA
KBaﬂI/I¢I/ILI,I/IpOBaHHbIM rnepcoHaiom.

370 nsaenvie CoCTonT M3 pPasINYHbIX TUMOB MaTepranoB. HEKOTOPbIE MOTyT 6bITb
I'Iepepa6OTaHbI, Apyrmne nognexartr ytunmsaynn. Cne,u,yeT Y3HaTb O cCUCTeEMAax
yTUAM3aumMmnm nan nepepaboTky, MNpesyCMOTPEeHHbIX AeNCTBYHLWMMY Ha Baller
TeppuTOpUn NpaBuaamMm A5 3TOM KaTeropmm NpoayKLmK.

BHUMAHUE OMACHOCTb

- HekoTopble  yacT  MPOAYKUUW  MOFYT  COAEpPXaTb
3arpsi3HatoLWMe WM onacHble BeLLecTBa, KOTOopble Mpwu
NX BbIBpOCE B OKPYXatoLLyt Cpeay MOryT HaHecTu Bpej
OKpYXatoLLei cpesie 1 340POBbI0 YesoBekKa.

- MecTHble npasuia MOryT npeaycmMatpuBaTb CEPbE3HbIE
U.ITpa(I)bI 3d HE3aKOHHYH YTUIN3aUMHo 3TON npoaykumnn.

NPEAYNPEXAEHWNE

B cooTtBeTCTBMM C NpuUBEAEHHbIM C 6HOKOBOM

CTOPOHbI CMMBOJIOM, 3arpeLlaeTca BblbpacbiBaTh

3Ty NpOAyKUMO B 6biTOBble 0TX0Abl. Cnesyet
OCYLLEeCTBAATL “OTAeNbHbIN cOop” AN yTUAn3aumm

B COOTBETCTBUM C METOAAMU, MPesyCcMOTPEHHbIMU
pgeicteytowmn  Ha  Bawein  Tepputopuy I
npasunamu, WM BEpHYTb U3Aenne NpoAasLy npu

MOKYrKe HOBOIO 3KBMBANEHTHOMO NMPOoAyKTa.

B

6 [MNpwvnoxxeHus

B komnnekTaumm € yCTPOMCTBOM NpesoCTaBNAeTCs CiedytoLlas JoKYMeHTaums:

- WHCTpyKUmm no akcnayaTaumm n TexobcnyXnsaHuio

- [leknapauua o COOTBETCTBUM

- Apyrvie OKYMeHTbI 4151 UCMOJIb30BaHNSA YCTPOMCTBA B YC/IOBUSAX 6€@30MacHOCTH.

NMPEAYNPEXAEHNE
I_I CnefyeT  O3HaKOMWUTbCS X TLATE/IbHO  XPaHWUTb m

NpesoCTaBAsSeMYHO C YCTPONCTBOM AOKYMEHTALIMIO.
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CONDIZIONI DI GARANZIA

- La garanzia ha durata 12 mesi ed ¢ subordinata alla presentazione di una copia di idoneo documento
fiscale o fattura comprovante la data di acquisto.

- Il prodotto ¢ garantito contro vizi e difetti dei materiali, di fabbricazione e assemblaggio per 12 mesi
dalla data della fattura di acquisto. La garanzia consiste nella sostituzione o riparazione delle parti
componenti il prodotto che risultino difettose. Essa non comprende in alcun caso la sostituzione del
prodotto a seguito di intervento per guasto.

- La garanzia ¢ quindi limitata alla sostituzione o riparazione gratuita delle parti che, a giudizio del
costruttore, siano risultate mal funzionanti. Non rientrano in essa i materiali di consumo e gli utensili.

- Le prestazioni in garanzia saranno rese dal rivenditore presso cui ¢ stato effettuato ’acquisto del
prodotto, oppure in alternativa dalla casa costruttrice, restando inteso che il relativo trasporto avra
luogo a cura, spese e rischio del cliente.

- La garanzia decade qualora il prodotto sia stato manomesso o riparato da personale non autorizzato.
- La presente garanzia sostituisce ed esclude ogni altra garanzia dovuta dal rivenditore per legge o
contratto e definisce tutti i diritti del cliente in ordine a vizi e difetti e/o mancanza di qualita in ordine
ai prodotti acquistati.

- Per ogni eventuale controversia legale ¢ riconosciuto competente il Foro di residenza del costruttore.

WARRANTY CONDITIONS

- The warranty has duration of 12 months and is subject to the presentation of a copy of a suitable
fiscal document or invoice proving the purchase date.

- The product is guaranteed against flaws and defects of the materials,manufacturing and
assembly for 12 months from the date of the purchase invoice. The warranty consists in the
replacement or repair of defective product components. It does not include the replacement of the
product after breakdown repairs for any reason.

- Therefore the warranty is limited to the free replacement or repair of parts which, in the
manufacturer’s opinion, malfunction. Consumable materials and tools are not included.

- Warranty services are rendered by the dealer where the product was purchased or, alternately,
by the manufacturer, it being understood that the relevant transport will be at the customer’s full
liability and expense.

- The warranty is invalidated if the product was tampered with or repaired by unauthorised
personnel.

- This warranty substitutes and excludes any other warranty due by the dealer by law or contract
and defines all the customer’s rights regarding purchased product defects and faults and/or quality
deficiencies.

- Any legal controversy will be submitted to the manufacturer’s Court of residence.

CONDITIONS DE LA GARANTIE

- La garantie a une durée de 12 mois et elle est subordonnée a la présentation d’une copie du
document fiscal approprié ou de la facture prouvant la date d’achat.

- Le produit est garanti contre les vices et défauts de matiére premiere, de fabrication et d’assemblage
pendant 12 mois a compter de la date indiquée sur la facture lors de ’achat. La garantie consiste a
remplacer ou réparer les parties qui constituent le produit et résultent défectueuses. Elle n’inclut en
aucun cas le remplacement du produit suite & une intervention pour panne.

- La garantie se limite donc au remplacement ou a la réparation gratuite des parties qui, selon
I’évaluation du constructeur, font preuve de dysfonctionnements. Les matériaux de consommation et
les outils ne sont pas couverts.

- Les prestations sous garantie seront effectuées par le revendeur chez lequel I’achat a été effectué ou,
en alternative, par la maison constructrice, restant entendu que le port est pris en charge par le client,
ceci incluant I’organisation, les frais et les risques relatifs.

- La garantie est annulée en cas d’altération ou de réparation du produit par du personnel non agréé.

- La présente garantie remplace et exclut toute autre garantie due par le revendeur en vertu de la loi ou
du contrat et définit tous les droits du client en ce qui concerne les vices et les défauts et/ou le manque
de qualité en ce qui concerne les produits achetés.

- Pour tout litige juridique est reconnue tribunal compétent de la résidence du fabricant.

GARANTIEBEDINGUNGEN

- Die Garantiezeit betrdgt 12 Monate und héngt von der Vorlage einer Kopie eines geeigneten
Steuerdokuments oder einer Rechnung, die das Kaufdatum belegt.

- Die Garantie bezieht sich auf Méngel und Fehler in Bezug auf die Materialien, die Herstellung und
die Montage und gilt 12 Monate ab dem Rechnungsdatum. Die Garantieleistung besteht in der
Auswechselung der fehlerhaften Produktkomponenten. Die Garantie umfasst in keinem Fall die
Auswechselung des Produkts infolge eines Eingriffs wegen Defekt.

- Die Garantie ist mithin beschrinkt auf die kostenlose Auswechselung oder Reparatur der Teile, die
nach dem Urteil des Herstellers fehlerhaft arbeiten. Verbrauchsmaterialien und Werkzeuge sind von
dieser Garantie nicht abgedeckt.

- Die Garantie wird von dem Wiederverkéufer geleistet, bei dem das Produkt gekauft wurde oder als
Alternative von der Herstellerfirma. Dabei versteht sich, dass der entsprechende Transport in der
Verantwortung sowie auf Kosten und Risiko des Kunden erfolgt.

- Die Garantie verfillt, sobald das Produkt von unbefugtem Personal manipuliert oder repariert wird.

- Diese Garantie ersetzt und schlieBit jede weitere vom Wiederverkiufer von Gesetzes oder Vertrags
wegen geschuldete Garantie und definiert alle Kundenrechte hinsichtlich Qualititsfehler oder —
méngel an den gekauften Produkten.

- Fiir Rechtsstreitigkeiten erkannt wird zustdndigen Gericht des Wohnsitzes des Herstellers.

CONDICIONES DE GARANTIA

- La garantia tiene una duracion de 12 meses y esta subordinada a la presentacion de una copia de un
documento fiscal valido o de una factura que pruebe la fecha de compra.

- El producto estd garantizado contra vicios y defectos de los materiales, de fabricacion y de
ensamblaje, por un plazo de 12 meses a partir de la fecha de la factura de compra.La garantia consiste
en la sustitucion o reparacion de las partes componentes del producto que resulten defectuosas. La
misma no comprende, en ningfin, caso la sustitucion del producto posterior a una intervencion por
averia.

- La garantia se limita a la sustitucion o reparacion gratuita de las partes que, a juicio del fabricante no
funcionen correctamente. No entran dentro de la misma los materiales de consumo y las
herramientas.

- Las prestaciones bajo garantia seran realizadas por el revendedor al que se ha realizado la compra
del producto, o bien por la Casa Fabricante, dejando sobreentendido que el transporte, riesgos y
gastos quedara a cargo del cliente.

- La garantia caduca si el producto ha sido forzado o reparado por personal no autorizado.

- La presente garantia sustituye y excluye cualquier otra garantia debida por el revendedor por ley o
contrato y define todos los derechos del cliente con respecto a las imperfecciones, defectos y/o
faltantes en cantidad del pedido de los productos comprados.

- Para cualquier controversia juridica es reconocida Tribunal competente de residencia de los
fabricantes.

CONDICOES DE GARANTIA

-A garantia tem a durag@o de 12 meses e esta subordinada a apresentagdo de uma copia de idoneo
documento fiscal ou fatura comprovante da data da compra.

- O produto estd garantido contra vicios e defeito dos materiais , de fabricagio e montagem ou por
12 meses da data da fatura de compra. A garantia consiste na substitui¢éio ou reparagdo das partes que
constituem o produto que resultem defeituosas. A garantia ndo prevé a substitui¢éo do produto devido
a intervengao por avaria.

- A garantia limita-se, portanto, & substitui¢do ou reparagdo gratuita das partes que, a juizo do
construtor, ndo funcionem bem. Nao reentram na mesma os consumiveis ¢ os utensilios.

- As prestagdes sob garantia serdo de competéncia do revendedor no qual foi efectuada a compra do
produto ou, em alternativa, pela firma construtora, ficando assente que o relativo transporte, despesas
e riscos sdo a cargo do cliente.

- A garantia decai se o produto for alterado ou reparado por pessoal ndo autorizado.

- A presente garantia substitui e exclui qualquer outra garantia devida pelo revendedor por lei ou por
contrato e define todos os direitos do cliente em relag@o a vicios e defeitos e/ou falta de qualidade
relativamente aos produtos comprados.

- Para qualquer litigio juridico € reconhecida Tribunal competente da residéncia do fabricante.

YCJIOBUSA TAPAHTUA

- Hacrosigas rapanTust aeiicTBUTENbHA B TeueHHe 12 MecsueB W 00yCIIOBNeHA HPEIbSBICHHEM
HACTOSIIIETO CePTH(HKATa BMECTE C COOTBETCTBYIOIIMM JOKYMEHTOM O TIOKYNKE WIH (paKTypoi,
TIOATBEPIKJAIOIIEH /IaTy TOKYTIKH.

- Ha m3nienme npeocTaBizsieTcst rapaHTHsl IPOTUB M3bSHOB U JIC(PEKTOB MATEPHAIIOB, H3rOTOBICHHSI
1 cOOpKH B TEUCHHE CPOKA, YKAa3aHHOTO B HACTOsIIEM ceprudukare. ['apantus 3akmodaercs B
TPOBEJICHUM 3aMEHbI WIM PEMOHTA JIeheKTHBHBIX YacTell, COCTaBIIMONIMX u3ienue. [apaHTus He
BKJFOYAET B ceOsl 3aMeHy M3/IENHs B Pe3y/IbTaTe PEMOHTA BCIIE/ICTBUE TTOTIOMKH.

- Takum 00pa3oM, rapaHTisi OrpaHHYMBAeTCs OECIUIATHBIM IPOBENCHUEM 3aMEHBI MIIM PEMOHTA
YacTel, KOTOpbIe 1O YCMOTPEHHIO TPOM3BOJMTENS CUMTAIOTCS HEHCTIPABHBIMH. I'apaHTHs He
PacIpOCTpaHsIETCs Ha PACXOHbIC MATEPHAIIbI M HHCTPYMEHTBI.

- I'apaHTHIHBIEC YCTYTH OKA3bIBAIOTCA THIIEPOM, Y KOTOPOTO ObLTa COBEpINEHA TOKYIKA, WIH, B
KAuecTBE  AIBTEPHATHBBL,  (PUPMOI-TIDOM3BOAMTENEM, TPUYEM  OAPA3yMEBACTCA,  UTO
TPaHCIIOPTHPOBKA OPraHKU3yeTCs M BBINOJHACTCA 3a CYET KIMEHTA H IO/l €10 OTBETCTBEHHOCTBIO.

- T'apanTus yTpaumBaeTcss B Cllydae HENpABHJIBLHOIO OOpALCHMs C HM3IEIMEM HIM PEMOHTa,
TIPOBEZICHHOTO HEYTOIHOMOYEHHBIM TIEPCOHATIOM.

- Hacrosias rapantus 3amMeHsieT co0oii ¥ HCKII0YaeT o010 IPYTYIO FAPAHTHIO, HOIYYEHHYIO OT
JWyiepa 10 3aKOHY I 110 KOHTPAKTY, M ONpE/IeNseT BCe NpaBa KIMEHTa B OTHOMICHHH W3BSHOB U
nieheKTOB H/MIH HEJOCTaTKa KauecTBA IPUOOPETEHHBIX W3IEIIHIA.

- Ipyt BOSHMKHOBEHHH JIFOOBIX PA3HOIIIACHI FOPHIMYECKOTO XapakTepa KOMIIETEHTHBIM CYHTAeTCs
cya . Puvman — Uramst — E - Iy mr06oi paBOBOI CTIOp SABIISIETCSA MPU3HAHHBIM KOMITETEHTHBIM
CYJIOM KMTEJILCTBA M3TOTOBUTENSL.

GARANTIVILLKOR

- Garantin varar i 12 manader och giller pa villkor att kunden kan visa upp ett kvitto eller
faktura som bevis pa inkopsdatum.

- Produkten garanteras mot eventuella fel och defekter i materialet, fabrikationsfel och
monteringsfel i 12 manader fran inkdpsdatumet. Garantin bestér i byte eller reparation av
delarna som produkten bestar av och som eventuellt &r defekta. Den ticker aldrig byte av
produkten efter eventuella forsok till reparationer.

- Garantin 4r saledes begrinsad till ersittning eller gratis reparation av delarna som
fungerar déligt, enligt tillverkaren. Detta giller inte forbruksartiklar och verktyg.

- Garantiprestationerna ska ges av aterforsiljaren som salt produkten till kunden, eller av
tillverkaren, forutsatt att kunden star for transportkostnaderna och eventuella risker.

- Garantin forfaller om produkten manipuleras eller repareras av personal som inte ar
auktoriserad for detta.

- Denna garanti ersétter och utesluter varje annan garanti fran aterforsiljaren, enligt lag
eller kontrakt, och anger alla kundens rittigheter vad giller fel och defekter och/eller
avsaknad av kvalitet i de produkter som inhandlats.

- For varje tvist dr erkdnd behorig domstol dér tillverkaren.

JOTALLASI FELTETELEK

- A jotallas idétartama 12 honap. A jotallas a vasarlas napjat igazolé szamla vagy blokk (annak
masolatanak) felmutatasa ellenében vehet6 igénybe.

- A jotallas az anyaghibabol, gyartasi ill. 6sszeszerelési hibabol eredé meghibasodasokra terjed ki,
a szamlan feltiintetett vasarlas napjatol szamitott 12 honapig. A jotallas all a termek hibas
reszeinek cseréjébdl vagy ezek kijavitasabol. Nem foglalja viszont magaban az egész termek
cseréjet a hiba javitasa kovetkeztében.

-A jotallas kizarolag a hibas részek dijmentes javitasara, csergjere korlatozott, amik a gyarto
elbiralasa alapjan részben vagy egyaltalan nem miikddnek. Nem érveényes anyagkopasra ¢s
felszerelesekre.

-A jotallas beliili szolgaltatast az elado vegzi, ahol tortént a termek vasarlasa, vagy pedig kivansag
szerint a gyartd cég, de ebben az esetben az aru szallitasi koltsege ¢s biztonsaga, kockazata a
vasarlot terheli.

-A jotallas eérvényét veszti ha a terméken nem hozzaértd és nem meghatalmazott szemely
barmilyen beavatkozast végzett.

-Ez a jotallas helyettesit €s kizar minden mas jotallast amire a gyarto koteles egy szerzédes vagy
jog alapjan ¢s meghatarozza a vasarlo minden jogat a vasarolt termékek hibaival, hianyossagaival,
mindség hianyaval szemben viszonyitva.

- Minden olyan jogvita elismert illetékes birdsag lakohelye a gyartotol.

OPOI EITYHZHZ

- H gyybnon éet Sdpreto 12 pives Kot VTOKELTOL 6TV TIPOSKOLLOT| VTYPAPOL TOL KOTEAANAOL POPOAOYLKOD
£yypipov 1 Tipokoyiov o averypdper T uepopmviot yophe.

- To mpoidv eivon eyyunpévo 1oL otéhetes Kot EAOTIOUOTO. VAKQV, KOTOOKEVG Kot GUVOpLOAdYnong yiot 12
veg amd Ty nuepopmvio: ékdoorg tov TpoAoyiov. H eyydnen kodimel my ovikotdoTtoon 1) Ty EmoKeDT Tov
HEPOV TOL TPOIOVTOG oL ToPoLSIowy Ta lattdpote. [ kovéva Adyo, Sev mpoPrémer mv ol
AVTIKOTAOTOOT) TOV TPOIOVTOG OE TEPUTTRIOT| TERVIKTG ENEPOOTIG ETOKEVTG.

- ZOvendc, 1) £yyonoT| KaADTTTEL LOVO T SWPERV OVTIKOTAGTOO) 1) ETOKELT TV HEPGV TI0V, KATE TNV KPioT) Tov
KOTOOKELOOTY), outodefy ke OTL ToPOLSIELov TpoPANuoTeL Attovpyias. Aev KOADMTEL TOL VOAMDOLOL VAUKE. Kot
oL pyoieioL

- Ot uimpeoieg TeqVIKNG VIOCTNPIENG OV KUADTTOVTOL O/td TV EYYONON TAPEXOVIOL OO TOV TWANT) TOL
TPOIOVTOG 1, EVOANOKTIGL, 00 TV KorTooKevdoTpa etonpeic. Evwoeiton ot m petagopd tov mpoidveog O yiver pe
@povida, Somdvn Kot eVt Kivbivo Tov ehdm).

- H gyylnon nowet vo 1oydeL 6€ TepiTteon 1ov To Tpoiov TapaPacTel 1) EMOKEVOOTEL 0mtd ) ££0061000TNHEVOLG
TENVIKOUG,

- H mapodoo eyytmon ovikafiotd Kot akupdver OAES TIG TPOTTYOUHEVES EYYUNOEIG TTOL EVOEYOUEVMG TOPELXE O
TOANTAG, He Pdon 0 Voo 1) Kémoto cupPdhato, Kon kabopiler oo To dtkadpote Tov TEAGT OG0V apopd. T
EAOTTOUOTOL KO TV EAAENYT) OVOLLEVOLEVING TIOLOTITOS TV TTPOIOVTIV TTOL ITOKTHONKaV.

- ' k6B vopuk| Stapopd avoryveapileton oppodio SIKAGTIPIO TG KATOUKNG TOV KOTOCKEVAOTH.
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